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egyeiemi jegtanir.

Az 1848. évi törvényhozás jelen­
tősége iránt nincs véleménykülönb- 
'ég a politikai pártok között. Mert 
mindegyik politikai párt kiindulási 
pontját az 1848-iki alkotmányjogi 
alapok képezik és kell is, hogy" ké­
pezzék a jogfolytonosság nagy el- 
Ténél fogva.

Az 18'Eö. évi alaptörvények már- 
czius 15-én fogamzottak meg a nem­
zet lelkében. Innen van. hogy már- 
czius 15-ikét pártkülönbség nélkül 
megünnepeli és mint országos ünne­
pet kívánja törvénybe iktattatni az 
egész társadalom.

Ez a nap a nemzeti érzület és ha­
zafias szellem újjászületésének napjai 
ünnep, mely elaléltságábúl, dermedt 
állapotából felrázta, organisálta és az 
előhaladás, felvilágosodás terén dia­
dalról, diadalra vezette a nemzetet.

Márczius 15. hozta létre a teljes 
polgári szabadságot, a politikai sza­
badságot, a tulajdonszabadságot, a 
személyes szabadságot, a gondolat- 
szabadságot, lelkiismeret szabadságot, 
szólásszabadságot és a tanszabad­
ságot.

Ez a nap száliitotta ránk örökség­
képpen a jogegyenlőségnek törvénybe 
iktatását, a közteherviselés elvének 
kimondását, az adományrendszer, 
ősiség és urbériségnek eltörlését, 
a hiteltörvények és az első telek­

könyvi törvények, valamint a magyar 
földhitelintézet és hitelbank kezde­
ményezését, a minisztérium megbí­
zását a magyar polgári törvénykönyv 
kidolgozására, az erdélyi unió, nép- 
képviseleti alkotmány és a kötelező 
magyar nyelv érvényre juttatását.

Ezen alkotmányos reformintézmé­
nyek alkották meg az uj Magyaror­
szágot. Ezek képezik, hogy úgy 
mondjam, azt a hagyatékot, melvet 
bátran és aggodalom nélkül örökébe 
vehet az egész nemzet és ennek bárme­
lyik politikai pártja. Mert azok nem 
ellenkeznek sem az 1867. évi köz­
jogi alappal, sem az uralkodóház 
iránti hűséggel és lojalitással.

Éppen azért az ország lakosaira, 
különösen pedig a fiatalságra rend­
kívül iontosnak tartom, liogv ezen! 
nemzeti és történelmi események az 
egész országra szóló emlékünneppel 
örökittessenek.

Az ilyen emlékünnepélyek földen, 
tik a szivet, fölemelik a lelket, ápol­
ják a kedélyt, mely nélkül az éle1 
útja vajmi sivár, kietlen, ürömleien 
volna.

A nemzeti ünnepek megtartását 
elsőrendű országos érdekeink köve-
lelik. Hazafias czélzalukkal fölélek helyezkedj» minden« arra a2 állás, 
re.-ztik a honfiúi és honleánvi érzü-, pontra, a melyet a nemzet teremtett s le­
letet. fölkeltik, fejleszti!- 
szereletet, az önzetlen

I előtt tartani, mint az ország 
érdekét: hinni kell benne fanatikusan, szil

zeli érzület ébrentartására, tüzesedé 
sére, fanatizmusára, mint olyan ki­
sebb nemzetnek, mint ez a mienk.

Ott van mindjárt á hatalmas Né- 
wetország, mely iskoláiban minden 
évben megünnepelteti Szérián emlé­
két. mint a német unió megaiapitá- ha a Hatvanhetet cserben hagyja. Az esz 
sáliak napját, Irancz/aországban j l,,ák Reichsrath mai ülésén elhangzói: 
is hűségesen megühk a nagv fórra-} ^^Oialta-beszvd teszi aktuálissá ezt a hi­
dalom kitörésének ünnepét,

A 07. Örök szentség, bálvány, fétis, a 
melyhez hozzányúlni nem szabad : bölcseség 
minden sora, amelyhez évszázadok múlva 
is el fognak zarándokolni a büleseségrc 
szomjuhozók -— ilyennek hirdette és imádta 
a szabadelvű párt a Hatvanhetet. Még ma 
is azt mondja, hogy jaj Magyarországnak’

Nálunk magyaroknál sem lehet 
tehát fényűzés a nemzeti ünnepek 
megtartása.

Az ilyen nemzeti országos ünne­
pek többet érnek minden könyvnél, 
minden oktatásnál. Jobban megtanít­
ják az ifjúságot arra, mily értelem­
ben kell fölfogni a szabadságot, mi­
ként kell lelkesülni a haladás, felvi­
lágosodás s egyáltalán az ideá/izmusl 
nagy eszméiért és hogy miként kell 
szerelni Istenünket, hazánkat és nem­
ző Ilinket I

héttel

C SU|d
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A vólstítj »ie(/ul(//i(tíósú(/a.
! igaza s;iiC5- Wekerie Sándornál:, a mikor a 
! válságot megoldhatatlannak mond a. A vál- 
sá; igenis megoldható, még pedig a nélkül, 

j hogy Nagy Sándor kardjával kellene rávágni.

bonát. Nem bolygatjuk itt azt a pontot, 
ahová az osztrák képviselő tulajdonképpen 
ezélzott; csak azt emeljük föl, hogy a Hat­
vanhetet a Lajtán túl sem tartják érinthe­
tetlen szabramentutnnak, hanem mást óhaj­
tanuk helyébe — bizonyára nem azt, amit 
mi — de mást ! A magyar szabadelvű 
part pedig ellenzékbe akar menni a Ilatvair 

í a vállán ; a régi ortodox Hatvanhéttel 
természetesen csak abban az esetben, 

ha a Hatvanhétből nem tehet Negyvennyol- 
czat csinálni . . .

Hercxegti Mihal)/ várni képviselője
lölt. A váezi kerület luggetienséci és -Is-a- 
pártja legközelebb Uerczegh Mihályt a

értés egyik ki\ 
viselöjclöltii! kili 
tenségi pártnak

in tudós ti náráf, a ügyet
áh) műnk itai-át fogja kép-
állani. Ma a váezi fiigget-
egy küld iitsége, melynek

fi toriin /Niga , á viel nők. 1
és dr. Preszly Eleméi

? fölkereste 1 lerezegi Mihályt,
a jelöltség el. Here; .egh Mi-
bás Béla a ömlött , ezt el
•alalos jeli lés jövő vasárnap

valamint.............. ....J„..
Becsben Il I. T. Nr.

ítukes >1. utódai. I.. Woiizeiiv Nr. 6-8. 
liaaseiMem A: Vogler Walltischgasse 16. 
Mo"11 R idvií rst-Ae Nr. 2.
Oppeiik A.. St;;bi‘nba>lei Nr. 2.

lek Henrik. 1.. Wvtlzeile Nr. 14. 
Zürichben: Oic'.i. F ssli & Co.

és valamennyi hirdetési Iroda.
_ ZstiHia

Ez mindenesetre jelentőségteljes 
dolog, annyival is inkább, mert tud­
juk, hogy Andrássy és Wekerie a 
közelmúlt napokban nagy tanácsko­
zást folytattak és hir szerint, teljes 
megegyezésre is jutottak. Hogy mire 
nézve jutottak megegyezésre ? Hát 
Istenem, arra nézve, hogy ük miként 
gabalyitanák ki a politikai helvzeí 
komplikált csomóját, ha terveikbe:: 
hozzá járulna a király és ha nem aka­
dékoskodnék a szövetkezett ellenzék.

Wekerlének van tudniillik — ezt 
egészen autentikus helyről hallottuk 
— egy teljesen kész program inja, a 
mely tagadhatatlanul tetszetős. ' bál­
áz ellenzéki koalicziót, k ilünüsen pe­
dig a függetlenségi- és 48-as pái 
aligha elégítheti ki.

Az a naiv formula, melyről tegnap 
beszéltek és a melyet senki se vehe­
tett másnak elkésett farsangi tréfá­
nak. hogy ugyanis az országgyűlés 
kel háza hozzon meg egvértelmüleg 
olyan deklarácziól, melv szerint az 
üiialh) hadsereghez és a maival" re­
zén ysjíoűoz örök időkre jogunk van. 
egyáltalában nem tartozik Wekerie 
progtammponljai közé, Poiönyi Géza 
pedig, a kire ráfogták, hogv énnek a

za!készséget Istenünk, hazánk és 
királyunk iránt.

Méltó elismerés, őszinte dicséret il­
leti meg azért a 1övárost, hogy ez 
irányban is jó példával járt az or­
szág előtt, midőn 1894. évi 290. sz. 
a. határozatával elrendelte, hogy isko­
láiban három nemzeti ünnepet tar­
tat: vs pedig márczius tó-én a sza­
badság hajnalhasadásának emlékére, 
lulius 8-án a koronázás évfordulója 
alkalmából és egy évzáró ünnepet 
az iskolai alapítványok létesitüinek 
emlékére.

Elrendelik és megtartják az ilyen 
nemzeti ünnepeket a külföldön a na­
gyobb és hatalmasabb nemzetek is. 
Holott pedig ezeknek nincs annyi 
Szükségük a hazafias szellem és nem-

... , , „ I. , ..... . I Iliimxdi egyint eimegy
ütik a szabadság- lietoleg tartson távol tute minden kétéviéi- é ■ , ■ v. , ., e I - • . v , . . , , len=nrrt képviselő, közti
n húsé »et, áldó- j mu-eget. Nem lehet, nem szabad mast szem! _____

Fordulat várható.
igazságát ú<

net nélkül: tilos még csak gondolni is arra, 
hogy bizonyos faktorok érzékenységét es 
tradicziúját kímélendő a nemzet ügye hát­
térbe szorítható: — ha ez a fanatikus hit 
elevenen lobog, akkor a bonyodalmakat 
nem lehet megoldhalatlanoknak gondolni. 
Wekerie Sándor is valószínűleg u:y értette 
a vigasztalan helyzetről szóló kijelentését, 
hogy vigasztalan marad a helyzet, ha a 
most szemben álló faktorok egymás mellé 
nem állanak. Ám egymás mel'é fognak ál­
lam ! A nemzet nem mozdulhat e! a törté­
nelemtől kivájt helyéről. . . Márczius idusán 
még intenzivebben érzi ezt minden magvar 
ember és a márcziusi levegő még kemé­
nyebbé forrasztja azt a hitet, hogy ez a 
válság — a mely első, de talán nem a 
legnagyobb stáczióia a függetlenségi küz­
delmeknek — meg fog oldódni az ország 
javára és boldogulására.

borodassal tiltakozót! az ellen, hogv 
ilyesféléket inszinuáljanak neki.

Wekerlének a katonai kérdésekre 
nézve is van részletes programmja. a 
melyről csak annyit lehet tudni 
egyelőre, hogy lóval több annál, a 
mit a. szabadelvű párt kiíenczes 
bizottságának a programmja tar­
talmaz, úgy, hogy tehát »kikapcso­
lásról* szú sincsen. Határozott állást 

., . , loggiái W ekerie az önálló vámterület
Magyarázatni annak, hogy a válság j mellett is. bár e tekintetben az a

fog megtörténni, a mikor is Herczegh Mi­
hályival együtt elmegy Yáczra több függet-

ük Barabás Béla is.

dolgában most látszólag teljes szél- 
csönd uralkodik, abban lehív néme­
lyek. hogy a király a közös hadsereg 
fő-embereivel tanácskozik most arra 
nézve, hogy a magyar ellenzék köve­
teléseivel szemben, a katonai kérdések 
tekintetében, mily határig lehet még 
elmenni ?

Lehet, hogy csakugyan ez az oka 
a beállott pauzának, ti mely külön­
ben most már csak nagyon rövid 
ideig 
ugyanis
holnapután ismét Bécsbe megy. 
mert a király pénteken újabb ki­
hallgatáson lógattja. Ezt az audien- 
cziat pedig egy-két nappal később

tartó

nézete, hogy megvalósításához hosz- 
szabb idd kell.

Hogy a királynál boldogul-e We- 
kcrle az u programmjával, annak ha­
marosan ki kell derülnie. Nagyobb 
nehézsége lesz neki a szövetkezett 
ellenzéknél, mert Wekerie úgy kon - 
templálja a dolgot, hogy uj pártot 
csinál részint a szabadelvű pártból, 
részint a disszidensekből, részint az 
egyéb ellenzéki pártok liberális ele- 

e>z. Eitcsiilesünk szerint i inéiból. Ez pedig aligha sikerül, mert 
gióí Andi Ass v Gyula már a koalicziú mindeddig megbonthatat-

1 annak bizonyult és Wekerie tervei 
aligha olyan kielégítőéig hogy a füg­
getlenségi párt teljes támogatására is 
számíthassanak

Az Egyetértés tárczája
esetleg Wekerie Sándor újabb ki-j Valamelyes fordulat tehát várható 
ia Igafása követi. 1 legközelebbre. Ha egyéb nem, hát az.

Ki tudja?
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : Krúdy Gyula.
Egyszer még a kaczér Enyingi Flóra is 

megokosodott és azon törte magát, hogv 
férjhez mehessen valami tisztességes, becsü­
letes férfiúhoz. Pedig hát éppen Flóráról nem 
’ehetett azt feltenni, hogy még valamikor 
férjhez is megy. Ez a nagydarab kívánatos 
szőke leányzó, a ki már kisleány korában 
olyan gömbölyű volt, mint valamely vérbélü 
menyecske, soha sem látszott olyannak, 
mint aki férjhez is megy egyszer. Talán 
épen a külseje, ez a nagyon kívánatos külső 
okozta, hogy úgy dongták körül a férfiak, 
mint a rózsa kelyhét. Körüldongták, aztán 
tovább repültek más kertek felé. A rózsa 
pedig ott maradott szépnek, illatosnak. Mert 
hisz mit árt az a rózsának, ha a darazsak 
lakmároztak mézéből. Azért a rózsa tovább 
is kitárja kelyhét a nap felé és méze olyan 
édes marad, ha idegen darazsak vetődnek a 
tájra, zümmögve ereszkednek le a gyönyörű 
rózsára, mert hisz a darázs nem törődik azzak 
hogy már más darazsak jártak a kertben, 
így aztán múllak az esztendők és Flórának 
soha sem jutott eszébe, hogy van szomorú­
ság, van bánat a világon. A bánatot a 
csúnya nőknek találták ki: azok megszépül­
nek a bánkúdúsban, érdekesek lesznek. De 
ugyan min bánkódjék egy gyönyörű, ropo­
gós leányzó, a kinek annyi az udvarlója, a 
hány gyűrű a kezén. Gyűrű pedig volt azon 
egy tuczat. Csupa kaczérság, bübáj és

raftinéria volt a Flóra élete. Önmagának 
tetszelgett rossz hírével és dehogy is bú­
sulna, hogy az atyaíiság összecsapja a 
kezét.

— Senki se mer már elvenni, Flóra, pe­
dig szerelmes beléd az egész város. Az 
első udvarióid már régen családos öreg apák, 
de liát mindig akadnak újak. fiatalok, fiata­
labbak. Elvenni azonban egyik sem mer.

Hóra ezen csak nevetett. Már hogyne 
nevetett volna, mikor az atyafiak olyan bo­
londokat beszélnek. Már hogy öt nem mer­

ik elvenni ? Csak a kisujja t kell kinyúj­
tani és repülnek a házasulandó ifjak. De 
hát csak hadd menjenek férjhez a szegény 
leányok, a szomorú, csúnya leányok, akik 
agyonsirják magukat egy-egy jelentéktelen 
férfiú után, aki azonban az ö életüknek 
mégis nagyobb hőse, mint amilyen Toldi 
Miklós volt. (De hát furcsa is volna, ha 
csupa Toldi Miklós után búsulnának a lá­
nyok. Néha bizony a fegyvernök is elcsa­
varja azokat a szegény leányfejeket!)

Hát nem is lehetett Flórával bírni na­
gyon sokáig. Ördög bujiék a férfiakba, ö 
ugyan nem lesz egynek se a szolgálóleánya. 
Tán még mosson is rája és hurezolja gyere­
keit ! — Az esztendők múltak, mert a rózsa 
akármilyen szép, az időt megállítani még v 
sem tudja.

Az öreg Somodi bácsi, a Flóra 
gyámja már olyan üreg volt, hogy megboh 
lőtt a sarkantyújában. Igaz, hogy azelőtt is 
botorkázotl, ha Flórát látta, de akkor még 
nem a vénségtöl botorkázotf. És azelőtt nem 
is merészkedett volna úgy beszélni, mint 
ahogy beszélt:

— Te leány vagy asszony — magam se

tudom már, hogy mi vagy, — én kihuzo- 
gatom szálankint azt a boszorkány hajadat, 
ha nekem férj után nem nézel. Eluntam 
már a kaczérságodnak hírét hallgatni. Hossz 
pénz a hired, rossz pénz vagy magad is. 
Hogy kitol örökölted ezt a hunezut termé­
szetet 1

Az öregasszony, a megaszaiódott csendes, 
fclös kis öregasszony ilyenkor bólintgalni 
merészkedett, mikor Somodi bácsi fújt. 
híjt, inig vörös lett. mint a rák. Flóra csak 
nézte őket és magában nevetett.

— Majd férjhez megyek, majd szolgáló 
leszek, csak várjatok. Eljön még az én időm 
is, mikor megver az uram.

— Jól teszi — tüzelt Somodi Mihály.
Én is megvernélek, de hát csak a gyámod 
vagyok. Szerencsétlen meggyötört gyámapád, 
akinek hogy minél rövidebb legyen az élete: 
eleget rajta munkálsz.

Az üreg asszony bólongatott kis-madár 
fejével.

Hát jól van — mondta egyszer Flóra, 
mikor Somodi Mihálynak már a sarkantyúja 
is megrozsdásodott — hozzatok valami em­
bert. Dobolja ki a városi hajdú, hogy 
Enyingi Flórának van két gömbölyű karja, 
amelylyel ölelni akar, van szép kelengyéje 
valami pénzecskéje, mely gazdát keres.

Kell ezt kidobóim! Somodi Mihály többet 
ér száz dobosnál. Még a bajuszát is kipü- 
dörte, pedig az busz esztendeje nem látott 
már semmit a pipa füstön kivid: se asszony 
csókot, se pedrőt. Avagy nem is jól 
mondom, mert ha asszonycsók vagyon, lcell-e 
akkor pedrü ? A csók a legjobb bajuszpedrő. 
De még a csizmájára is uj sarkantyút vere­
tett. A mellén egy csokor rozmaring. Így

szokták ezt a násznagyok. Felült egy könnyű 
kis kocsira, aztán elindult legényt keresni. 
Még éltek a régi pajtások, öreg czimborük 
a varmegyében szerte. (Milyen furcsa, hogy 
a legtöbb ember meg nem unja az egy 
helyben való maradást. Ott szeret élni, ahol 
még a nagyapja élt. Még a temető földjét 
is alkalmasabbnak véli a pihenésre a maga 
tahijában.) Hát az öreg pajtások még meg­
voltak, ha ugyan meg'nem haltak.

Dehogy is haltak! Somodi Mihály nem 
győzött eleget esudálkozni. Nini. a kaszás­
nak mintha másfelé volna az útja, nem a 
mi vármegyénkben. Vagy talán azt hiszi a 
Kaszás, hogy még mindig megvannak a 
regi vestaurácziúk, amikor az emberei: egy­
mást segítették át a másvilágra fokossal 
vagy bunkóval! \ alahogy meg ne súgja 
valaki a kaszásnak, hogy a restauráeziók 
már elmúltak és a verekedés büntetendő 
cselekmény! még az öreg Laezkó is él, pe­
dig tán már százesztendős is elmúlt. Már a 
fiai is őszbe borultak, mint a teli táj. Hát 
a többi barát? Csollány János vagy Bodó 
Sámuel . . . Körül a vármegyében, a kis 
falvakban, tanyákon mindenütt meghúzódott 
egy-egy vén ember a régi gárdából.

Somodi Mihályt pedig vitte-vitte a könnyű 
kis magyar kocsi. A rozmavingcsokor el her­
vadt a mellén, de hát azt még fel lehetett 
cserélni, de mit csináljon azokkal a sebek­
kel, amelyeket a lelkén ütöttek a régi paj­
tások. Az. üreg Caczkó végignézett az uno­
káin, volt neki vagy nyolez, hatalmas 
legény valamennyi, — aztán megsimogatta 
a szakállát:

— Már hogy ezekből adjak a gyámleá­
nyodnak, pajtás? Már mint ezekből? Nin­

csen annyi pénze az egri káptalannak, a 
mennyiért szerencsétlenné tenném egyi­
ket is.

Nono, ~ dörmögte elvörösödve az 
öreg Somodi, — takaros vászoncseléd az 
én Flórám is.

Az öreg Laezkó bólintgatott:
• Az a. Annyira takaros, hogy már nem 

is feleségnek való, hanem szeretőnek.
Hej. hogy nyargaltak tovább a szürkék a 

lös kocsival. Somodi Mihály pedig \,d ha­
ragjában a fokossal fenyegette meg az eí 
maradó tanyaházat:

— A Biz égessen meg! — kiáltotta.
He liát hiába. A régi pajtások vala­

mennyien megbolondultak. A lábuk szárába 
szállt már az eszük; nem várták marczi- 
pánnal a násznagyot. Hogy körül nem cziro- 
gatták, hogy a tenyerükön nem hordozták. 
Megbolondultak ezek az emberek! Csollány 
János az egykori alispán, nagy tusdó fejét 
ugy rázta, mintha a válláról akarná lerázni 
és dörgő hangon kiáltotta:

Nem, pajtás. Ebben a vármegyében 
nem találsz már férjet a szép Flórának. 
Olyan annak a hire, mint a tűz. Eredj túl a 
liszán, ott tudom, sok a bukott gavallér. ..

Somodi fölhördült :
— Az én Flórámnak nem kell bukott ga­

vallér. Herczeget érdemel az, nem afféle buj- 
nyikokat, mint itt vannak.

De azért mégis átment a Tiszán. Hogy 
ott aztán mit csinált, mit nem csinált, elég 
az hozzá, hogy talált hamarosan valamely 
elszegényedett Csicserit ott a sárosi dombok 
között, azt hozta nagy diadallal hazafelé. 
Igaz, hogy már nem volt fiatal gavallér 

I Csicseri, de öreg sem volt.
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hogy megint folynak majd tárnics ko 
zások. Az más kérdés, eredményük is 
lesz-c ezeknek a tanácskozásoknak.

Andrássy újabb kihallgatása.
Gróf Andrássy Gyula e hó lG-án dél­

után, mint értesülünk, Bécsbe utazik és 
másnap délben újabb kihallgatásra megy a 
királyhoz.

Mint halljuk, Andrássynak nem szándéka, 
hogy ismét kezébe vegye a kibontakozás 
fonalát, minthogy arra nincsen kilátás, hogy 
a király elfogadja az ű nemrégen telt elő­
terjesztéseit.

Andrássy Wekerlének a király előtt máris 
ismert programmját fogja ajánlani mint mo­
dus vivendi-t és ez alkalommal állítólag 
már abban a helyzetben is lesz, hogy refe­
ráljon a királynak, kik támogatnák Wekerle 
törekvéseit.

Wekerle tervei.
Wekerle Sándor már a múltkor, miko1 

Széli Kálmánnal egy napon volt kihallga­
táson a királynál, elmondta, miként véli a 
helyzetet szanálhatónak. Azután következett 
a tizenhat magyar politikus kihallgatása. 
Ezeknek az előadását a király löleg abból 
a szempontból mérlegelte, vájjon X\ ekerle 
tervei meg volnának-e valósíthatók és szá- 
mithalnának-e sikerre az ellenzéknél.

Tudjuk, hogy a király főképpen a katona] 
kérdésekben támaszt nagy nehézségeket. 
Érdekes tehát tudni, hogy ezekre nézve 
Wekerle milyen álláspontot foglal el. Ismer­
jük Wekerlének egy személyesen tett nyi­
latkozatát. Ezek szerint ő megmondta a 
királynak, hogy a választások elölt talán 
még elég lett volna a szabadelvüpárti ki- 
lenczes-bizottság megállapodásainak végre­
hajtása. De ma már ezeken túl kell 
menni.

Úgy vagyunk értesülve, hogy Wekerle 
tudott ajánlani olyan módot is, mely suly- 
Ival birna azokkal szemben is, a kik a 
magyar vezényszó követelését hangoz­
tatják.

Az önálló vámterület kérdésében We­
kerlének az álláspontja az, hogy ennek az 
előkészítésére hosszabb átmeneti hlö 
szükséges.

Az uj kormány többsége.
Föltéve tehát, hogy a király hozzájárul 

Wekerle előterjesztéseihez és megbízza őt a 
kabinet megalakításával — amiben mi 
hinni nem tudunk — marad a kérdés az, 
hogy Wekerle kikre támaszkodnék.

Ezt a kérdést ma tanácskoztak meg a 
Nemzeti Kaszinóban. Gróf Andrássy Gyulát 
a reggeli órákban meglátogatták báró Bun­
ify Dezső és Darányi Ignácz. Hosszasan 
konferáltak és dél felé aztán újabb tanács­
kozásra ültek össze a Nemzeti Kaszi" 
Hóban.

Délután Wekerle ÍÉúndor is találkozott 
Andrássy val.

Hir szerint a disszidensek készek Weker- 
Iét támogatni, annyival is inkább, mert a 
Wekerle-kabinet elsősorban disszidens kép­
viselőkből alakulna meg. Számítanak a sza- 
badelvüpárt legnagyobb részére, süt a füg­
getlenségi párt egy nagyobb csoportjára is. 
Már ez az utóbbi is elárulja, hogy a 
számítás mennyire nem állja meg 
helyét. Arról lehet szó, hogy három-

Kicsit kopasz, kicsit sánta, de hát Sáros­
ban minden gavallérnak kicsit kopasz a feje 
és mindegyik biczeg egy kicsit. Arról azt 
hiszem nem is kell beszélni, hogy rövidlátó 
is mindenki . . .

Csicseri úgy tudott hajtani, mintha egész 
életében egyebet sem tett volna, pedig Sá­
rosban nem is tudnak hajtani . . .

— Ennek az embernek legyek a fele­
sége ? — kérdezte elkeseredve Flóra.

— Igen — felelt komolyan Somodi Mi" 
hály. — Én akarom. Elég volt ebből a 
ezudar életből.

*

Egy hónap múlva aztán már el is szö­
kött Flóra az urától. Valami vándorkomé. 
diúsba szeretett belé, aztán ment világgá.

Később visszakerült hozzánk. Hervadó 
szép arczárói solia sem múlott cl a kaczér 
mosolygás, a hangja csengett, mint a ha* 
rang. A darazsak dongtak, dongtak körű" 
lőtte, kankalin szinü haján megtört az őszt 
napfény. Sok idő múlott el addig, amig 
megöregedett. De soha meg nem javult, meri 
hiába, némely asszony soha sem tud más­
féle lenni, mint amilyennek született. Ha 
jó: nagyon jónak, ha az egész világ a meg" 
rontására törekszik. Ha pedig rossznak szü" 
letett: rossz lészen . . . Flórácska még vén 
asszony korában is magasra emelte a szok­
nyáját, ha az utczán férfiak jártak mögötte. 
De boldog sem akkor, sem máskor nem 
volt. Vagy talán mindig boldog volt ? Ki 
tudja ?

négy függetlenségi képviselő bele­
menjen Wekerle uj pártjába, de 
nagyobb csoportról beszélni „ képtelen­
ség. A horvátok nélkül állítólag -'// 
képviselő alkotná meg Wekerle kor­
mánypártját. Minden esetre igen vérmes 
számítás, még arra az esetre is, ha az,egész 
szabadelvű párt, a disszidensek egész cso­
portja és az uj-pá t (?) fogna is össze. Több­
séget ez sem adna ki.

Általában az ellenzéken nem veszik ko­
molyan az egész XX ekerle-kombinácziót és 
úgy vélik, hogy az egész dolog eltűnik pár 
napon belül, mint egy buborék.

Hallottunk ma olyan verziót is, hogy 
XYekerle kineveztetnék miniszterelnökké és 
ha a programmja részére nem kapna több­
séget, úgy uj választásokat rendezne^ 
hogy a többséget ezek révén szerezze 
meg. Ez a verzió persze a teljes képtelen­
ség bélyegét viseli magán.

Polónyi Géza nyilatkozata.
Polónyi Géza, akinek a nevét a legutóbbi 

napokban sűrűn hozták kapcsolatba X\ Cher­
iével, a következő érdekes nyilatkozatot teszi 
közzé :

Czélzatos híresztelésekkel, melyeknek forrá­
sára könnyű rátalálni, hol az egyik, hol a má­
sik vezérlő-bizottsági tagra fogják rá, hogy kü­
lönálló kabinela akilúsi tervekkel foglalkozik. 
Az alatt, inig, hónapok óla először, egy-két 
napot gazdaságomnak szánhattam, a hir-ková- 
csok azt kürtölték rólam, hogy én olyan XV e- 
kerle-kabinet alakitásával foglalkozom, a 
melynek programmja a katona-kérdésnek egy 
jogfönntartó nyilatkozattal való függőben tar­
tása, jobban mondva eltemetése lenne. Szinte 
mondanom is fölösleges, hogy ez nem egyéb, 
mint a vezérlő-bizottság egyetértésének megza­
varását czólzó, légből kapott koholmány. Az 
ilyen kísérletek nem fognak czélt érni. Nem 
vagyok följogosítva, hogy dr. XVekerle Sándor­
nak kibontakozási programmjáról fölvilágositá" 
sokat adjak. Azt azonban azoknak megnyugla' 
fására is, a kik talán éppen azért fognak leg­
jobban nyugtalankodni, jogosítva vagyok 
kijelenteni, hogy dr. Wekerle Sándornak 
eszeágába sem jutott ilyen képtelen jog- 
fönntartási formulával csak foglalkozni is- 
Éppen ellenkezőleg, és pedig úgy áll a dolog, 
hogy a katona-kérdéseknek megoldása nél­
kül dr. XVekerle Sándor, a kinek tehetsége 
iránt való tiszteletem különben, köztudomás 
szerint, nem mai keletű, a válságot megold- 
liatónak egyáltalán nem tartja és egyene­
sen ki van zárva, hogy ezeknek a nemze­
tet megnyugtató módon való rendezése 
nélkül, ü maga bármely misszióra vállal- 
k óznék.
A nyilatkozat, mely annál fontosabb, mert 

Polónyi egyenest arra hivatkozik, hogy ki­
jelentéseit a XX’ekerlétul nyert feljogosítás 
alapján teszi, tanúsága annak, hogy Wekerle 
is teljes tudatában van a nagy nehézségek­
nek, melyek előtte állanak.

A kibontakozás nehézségei.
Egyik tekintélyes külföldi folyóirat buda­

pesti munkatársa fölkereste a disszidensek 
közül gróf Hadik Jánost, hogy a jelenlegi 
politikai helyzetről, valamint a kibontakozás 
esélyei felöl informáeziókat kérjen tőle. Az 
érdekes beszélgetés kivonatos tartalmát a
következükben foglalhatjuk össze :

. . . Miben látja a gróf ur a fenforgó ne­
hézségek legmarkánsabb okait ?

— A legutóbbi tömeges kihallgatásokkal pár­
huzamosan lépett fel az a taktika, mely a koa- 
jicziós többségtől, már a kormányalakítás ténye 
előtt programmot követel. Hogy milyen ozélzat- 
tal? — könnyű kitalálni. A függetlenségi párt­
nak a maga programmja ismeretes, ezt nem 
szükséges megújítani. De miután a függet en- 
ségi párt a legutóbbi választásokon re­
lativ többségre jutott, számolnia kell a 
viszonyokkal és nem térhetvén ki a kor­
mányalakítás követelményei elől, természe­
tes, hogy programmját a kormányzási feladatok- 
kaJ összhangba kell hoznia. Ez az összhang pe­
dig csak kompromisszum által jöhet létre. A 
kérdés ma úgy áll, hogy a kormányalakítás té­

nye már egyszersmind záloga is annak, hogy 
azok a megállapodások, melyek a koalicziós több. 
sóget egy közös kormányprogrammban egyesíte­
nék, a valóságban keresztül is fognak vitetni 
és úgy az országnak, mint a nemzetnek szüksé­
ges reformokat és üdvös változásokat fognak biz­
tosítani. Ellenben egy ilyen programmot már 
előre, a kormányalakításnak lénye nélkül állitan* 
a nagyközönség elé, ez alig vezethetne másra, 
mint olyan ; bírálati szenvedélyek és érde­
kek felköltésére, melyek egy ilyen aka­
démikus programúinak hitelét és életképességét — 
száz és száz gyanút és rágalmat zúdítván 
ellene és a mögötte állók ellen, már eleve kom­
promittálhatnák, sőt leronthatnák. Vagyis, egy 
ilyen előzetes programra kiadása által a még 
ellenzéki többség maga rohanna bele abba a ke* 
lepezébe, melyet számára azok szerelnének falai" 
litani, a kik nem a kibontakozást keresik, 
hanem csak a lehetetlen helyzetek ková­
csolásában mesterkednek. Érdekükben lévén 
bebizonyítani, hogy a többségre jutott ellenzék 
az ország hajójának kormányzatára képtelen és 
tehetetlen.

— Mi a véleménye gróf urnák gróf Andrássy 
Gyula eddigi fáradozásairól ?

— Gróf Andrássy Gyula a válság megoldása 
körül két eshetőség alapján vezetheti a fejlemé­
nyeket. Egyik az, hogy közremüködhetik a sike­
res kibontakozásra anélkül, hogy ő alakitana kor-
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mányi; másik az, hogy közvetítheti a sikeres
megoldást úgy iá, hogy ennek folyományaként ő 
alakit kabinetet. Mindkét esetben megnyugvássá] 
lehetne fogadni ezt, mert az sikeres megoldást, 
(ellát pozitív eredményt jelentene.

Vannak azonban, akik egy harmadik esetet 
^hajlanának s azon dolgoznak, hogy ebben gróf 
Andrássyt annak folytonos hangoztatása mellett, 
hogy ez neki kötelessége, — beleszoritsák. Nem 
törődvén azzal, hogy Andrássy ezáltal, az országra 
és a nemzet ügyére nézve minden haszon és 
minden eredmény nélkül, önmagát szolgáltatná 
ki a kitörhető pártszenvedélyek és személyes intri­
kák labdajátékául. Ez az eset az, hogy Andrássy 
tekintet nélkül arra, hogy birja-e a válság sike­
res megoldásának biztositékait, kormányt ala­
kítson.

Ebbe a harmadik esetbe azonban az én meg­
győződésem szerint, Andrássy semmi körűimé* 
nyék közt sem fog belemenni, mert a helyze1 
szanálására ma nem elegendők a személyes 
garancziák, hanem ezeken kívül gyökeres és ál­
landó nyugalmat teremtő megoldások szüksé­
gesek.

Fö!tehelő-e az, hogy az uralkodó merev ál­
láspontjában, a nemzeti óhajokkal szemben ma­
gyar befolyás is érvényesül ?

— Ezt én a magam részéről föltételezni nem tu­
dom, de nem is akarom. Tudunk ugyan példá­
kat a történelemből, hogy voltak tanácsadók, a 
kik útjában állottak az uralkodók nagylelkűségé­
nek és jóindulatának s a kik oly pil­
lanatban, mikor a nemzet és a korona között a 
hurok túl voltak fesziive, havat let­
tek a jégre, és olajat öntöttek a tűzre. De ezek 
nem voltak magyarok, csak az volt a rögeszmé­
jük, hogy ismerik a magyarokat. Egy Ízben, mi­
kor 1. Dipólon kegyes hajlamok vetlek erőt a 
magyarok irányában, valaki az uralkodót, e ke­
gyes hajlamok veszélyes következményeire a kö­
vetkező alakban figyelmeztette: »Felséged szelíd­
sége — bocsánatot kérek — ártalmasabb a ke­
gyetlenségnél; mert kegyelmezvén a gonoszoknak 
veszedelembe ejti a jókat. Néhány év lefolyása 
alatt öt Ízben nyertek bocsánatot a lázadók, és 
hivebbek még sem lettek. Fél szabálynak semm1 
haszna, mert ilyen által barátokat nem szerzünk 
magunknak, elhnségeinktől meg nem menekszünk. 
Büntetni kell őket országszerte: nagyot, kicsit 
kell elrémileni.«

De az a rossz szellem, aki az uralkodónak 
ilyen tanácsot adott, nem volt sem vérbeli ma­
gyar, sem indigena, hanem egy magyargyülölő 
idegen kalandor, a hírhedt Caraffa volt.

Magyar ember erre nem lehet képes! De hiába 
is próbálná bárki! — Mert ha akadna olyan, aki 
még ma is a Garaffák tanítványa akarna lenni, 
nem találna többé uralkodót, ki tanácsát követné

Budapest, márezius 14.
Kossuth Ferencz üiszeinökaége. Kaposvár­

ról jelentik: Tvádiban most alakult meg a füg­
getlenségi és 48-as Kossulh-kör, mely alakuló 
közgyűlésén Kossuth Ferenczet, az országos 
függetlenségi párt elnökét, valamint Olay Lajost 
a kerület országgyűlési képviselőjét a kör disz- 
elnökeivé választotta. Az erről szóló díszoklevelet 
a napokban nagyobb küldöttség hozza föl a fő­
városba.

Justh Gyula pihenője. Justh Gyula, a kép- 
viselöház elnöke, ma Budapestre érkezett Makó­
ról. De holnap ismét elhagyja a fővárost. Justh 
Ugyanis gyöngélkedik és néhány napi pihenőre 
elmegy Abbáziába.

Belépés a függetlenségi pártba. Gróf Te- 
leky Aurél ma a következő levelét intézte 
Kossuth Ferenezhez, az országgyűlési füg­
getlenségi és 4S-as párt elnökéhez .

Nagyságos Elnök Ur/ Tizennyolez esztendeje, 
hogy az áldatlan politikai viszonyok miatt 
gazdasági (éren való működésben kérésiem és 
találtam kárpótlást. De a sötét intrikák jelen 
korában bármilyen csekély súlya legyen is egy 
egyénnek, azt tartom, hogy mindnyájunknak 
kötelessége, politikai téren is halározult állás1 
foglalni, nem törődve azzal, ha a Becsnek ked­
ves körök a politikailag kompromitáltak közé 
sorolnak is. vagy ha kétes értékű élczekkel 
igyekeznek a király előtt kisebbíteni udvar- 
képes újságírók. Ma, mikor a magyar eszme 
ellenségei folyton azt hánytorgatlák, hogy nincs 
többség! nincs programra! — minden hazafia­
sán érző magyarnak csak egy feltétlenül biztos 
megoldás lebeghet szeme előtt: megcsinálni a 
hazafias többséget: belépni a lüggetlenségi 
pártba. Részemről egyelőre mást nem tehetek, 
minthogy bátorkodom kültagul való fölvételemé1 
kérni. Kiváló tisztelettel Brassó (Alsó-Fehérmegye) 
1905. márezius hó. Grót 1 eleki Aurél.

Kegyeietsértö főrendek. A főrendiház gaz­
dasági bizottsága márezius 15-én, szerdán dél­
után fél 5 órakor ü ést tart, amelynek napi­
rendje: az 1904. évi deczember és 1905. évi 
januári és februári számadások megvizsgálása. 
— Ugyancsak márezius 15-én délután 5 órakor 
ülést tart a főrendiház állandó igazoló bizott­
sága is s az ülés napirendje ez: 1. a főrendek 
jegyzékének kiigazítása, 2. báró Bánffy Ferencz, 
gróf Keglevich Gyula, gróf Károlyi Gyula, báró 
Solymosy Jenő és gróf Teleki László Gyula va­
gyoni képesítését szorgalmazó kérvényeinek tár­
gyalása.

A tisztelt főrendek talán nem is tudják, 
hogy márezius 15-ike mit jelent a magyar 
históriában. Azok az ügyek, melyeket a fő­
rendiházi bizottságok holnap, a nemzeti ün­
nepnapon akarnak elintézni, igazán nem 
olyan sürgősék, hogy ne lennének más­
napra halaszthatók. Reméljük, akad minde- 
nik bizottságban olyan magyar ember, aki 
az elhalasztást követelni fogja. Vagy a fő­
rendek nem éreznek együtt a nemzettel?

Röpírat a hadsereg nyelvéről. »Die Spra­
chenfrage der Armee und der Dualismus« czim- 
mel röpirat jelent ma meg. Szerzője, aki a Hun- 
garus álnév mögé rejtőzik, magyar politikus, akj 
másfél évvel ezelőtt részt vett a szabadelvű párj 
kilenczes bizottságának működésében. Mondandóit 
azért irta meg németül, mert a bécsi köröket 
kívánja tájékoztatni a hadsereg nyelvének kérdé­
séről, magyar szempontból. A szerző 67-es alapon 
áll ugyan, de odakonklndál fejtegetéseiben, hogy 
ha az egységes vezetés megköveteli is az egysé­
ges nyelvet a hadseregben, a vezérkarnál, de 
másrészt belső, nemzeti konszolidácziónk érdeke, 
hogy a magyar ezredeknél a magyar szolgálati 
és vezénynyelv hozassék be.

Welsersiieímfe fölmentése.
A király fölmentette állásától gróf Wel- 

sersheimbet, a magyar nemzet esküdt el­
lenségét,. aki az osztrák Landwehr minisz­
tere volt és kinevezte a helyébe báró 
Schönaich Ferencz táborszernagyot, aki — 
tartunk tőle — semmivel se lesz jobb ba­
rátunk, mint a milyen az elődje volt.

Erről a változásról ma hirt ád a magyar 
hivatalos lap. Csodálkozva kérdjük : mi kö­
zünk nekünk ehhez a dologhoz ? Miképen 
jut a Budapesti Közlöny ahhoz, hogy a 
lap élén, a hivatalos részben közöljön egy 
kéziratot, melyet az osztrák császár inté­
zett búcsúzóul egy osztrák miniszterhez?

XVelsersheimb távozása, í. Ferencz József 
kézirata, melyen semmi miniszteri ellenjegy­
zés sincs, tisztára osztrák ügy és közjogi 
okokból határozottan tiltakozni kell az el­
len, hogy a magyar hivatalos lap a hivata­
los részben vegyen tudomást róla. Ez a lei* 
fogás uralkodik az ellenzéki képviselők köz 
is és úgy halljuk, hogy ezt a dolgot a 
Házban szóvá is fogják tenni.

A Welsersheimbhez intézett kézirat így 
szól a hivatalos lap szerint:

Kedves gróf XVelserheimb Táborszernagy! 
Amidőn ama kérelmének, hogy honvédelmi 

miniszteri állásútól í'ölmentessék és az ál­
landó nyugállományba átvétessék, kegyelemben 
helyt adok, ötven évnél hosszabb időn át
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súg küldendő ki a Magyarországhoz való
viszony tárgyalására.

Derschatta kiíejti, hogy csak arra akar szo­
rítkozni, hogy fe’soroba amaz indító okokat, a 
melyek az indítvány beterjesztésére bírták és a 
melyek meg fogják mutatni, hogy az indítvány 
nemcsak czélszerü, hanem szükséges és elodáz- 
halallan. Emlékeztetett báró Helfer szavaira- 
hogy az 1867-ik évi dualizmus nem szervezet^ 
hanem kezdetleges szerkezetű gépezet, a képzel­
hető legolrornbább és legrosszabb eszköz. Ezek 
az 1867-ben elhangzott szavak még nem vesz­
tettek valóságakból.

Az államszerződés, mely viszonyunkat szabá­
lyozza, sem kelelkezése'né!, sem alakjá­
nál, sem tartalmánál fogva nem szerződés, 
mert az 1867-iki magyar törvénvezikket az akkor] 
államminiszferek: Beust és Beck a magyar kor­
mánynyal létesítették és a korona elé terjesztet­
ték anélkül, hogy Ausztriát megkérdezték volna. 
Rámutat a magyar és az oszlrák kiegyezési tör­
vény szövege közt való különbségekre, amelyek 
aggályos természetűek. Azután igy folytatja:

— Az osztrák törvény 5-ik és a magyar tör­
vény Xí. czikkelyében foglalt és a felség* 
jogokra vonatkozó különbségekre nem akarok 
kiterjeszkedni. Ez a kérdés túlsókat foglalkozta, 
tolt bennünket, de jellemző, hogy a kvóta tekin­
tetében is nagy az eltérés.

Szóló behatóan taglalja Tisza István újévi be­
szedet. és azt mondja, hogy a magyar nemzet 
verdiktje, a legutóbbi választások kimenetelénél 
fogva, a függetlenségi párt követeléseit is magá­
ban foglalja. Ha meggondoljuk, hogy a magya­
roknak egyáltalán nem szokása, hogy az ilyen 
követelésekéi hosszabb időre elejtsék, ha meg­
gondoljuk, hogy épp ami a magyar követeléseket 
illeti, a helyzet nyomorúságossá válik azáltal, 
hogy bizonyos javaslatokat, mint a véderőtörvény 
megújítása, a magyar parlamentben is kérészib: 
kell vinni, azt kell kérdeznünk, hogy előnye-* 
lehet-e reánk nézve az. ha ezeket a javaslatoka" 
csak feníartással tárgyaljuk ? báró Bánffy Dezső 
ezelőtt egy esztendővel, amikor a pariját meg­
alakította, olyan formán beszélt, hogy Magyar" 
ország a kiegyezést egészen nyugodtan meg 
hosszabbíthatja 1913-ig, mert éppen enny1 
időre van a magyar iparnak szüksége, 
hogy a vámelkülönitésre elkészüljön. (Hall­
juk! Halljuk!) Erre vonatkozólag egész ter­
jedelmében aláírhatom azt, amit egy más alka-

ritka odaadással teljesített és Ítészemről is- j0mmaj Sylve-Taroucca gróf mondott, hogy
mételten méltányolt kitűnő szolgálataiért leg 
teljesebb elismerésemet nyilvánítom.

Maradandó hálámat az Un részére kiváló­
képpen ama kimagasló és sikeres fáradozások 
biztosítják, amelyeket Ön Landwehrem kiala­
kulása és havezképességének fokozása érdeké­
ben kifejtett.

Adja Isten, hogy ép egészségben és szellemi 
erőben — biztosítva Önt az En jóindulatomról 
— még sok éven át találhassa ürömét a sa" 
ját működésére vetett visszapillantásában.

Becsben, 1905. évi márezius hó 11-én.
Ferencz József s. k.

Megütközéssel látjuk, hogy a magyar hi­
vatalos lapban közölt kézirat honvédelmi 
miniszternek nevezi XVclser.-heimbcl, holott 
a kedves gróf XVelsersheimb nem honvé­
delmi miniszter volt, hanem Landwehr—mi­
niszter.

Ez a dolog, amely a lehető legenyhébb 
kifejezéssel élve: lapsus, úgy történt, hogy 
a hivatalos lap szerkesztősége a német 
nyelven kiadott kéziratot bámulatraméltó 
tudatlansággal fordította magyarra és elne­
vezte a kedves gróf Welserslieimbet honvé­
delmi miniszternek.

Ez a tudatlanság magyarázza meg azt is> 
hogy a kézirat miként került a magyar hi­
vatalos lapba.

KÜLFÖLD.
Olaszország határvédelme. A bécsi ka­

tonai körük ugyancsak meg lehetnek riadva. 
\raiószinü, hogy újabb súgás, bugás, nagy 
bécsi katonai tanácskozás lógja követni azt 
a római távirati hirt, hogy az olasz had­
ügyi kormányzat kétszáz millió lira hitelt 
fo'r kérni a kamarától az északi és keleti 
tehát a par excellence osztrákokéval szom­
szédos határ megerősítésére.

Leszámolás előtt.
— Derschatta indítványa a Jteichsrathban. —

Odaát Ausztriában a kiegyezés revízióját 
sürgetik. Leszámolást követelnek, a tulaj- 
képeni czéljuk pedig az, hogy bennünket 
bizonyos kényszerhelyzetbe kergessenek, 
vagyis a két állam tényleges különválását 
akkor követeljék, amikor ök akarják, vagyis 
mielőbb, a legrövidebb idő alatt, lehetőleg 
azonnal. Erre tendál a Derschatta ismeretes 
indítványa, a mely egy 4ö tagú (milyen 
ominózus szám!) parlamenti bizottság ki­
küldését javasolja, a melynek feladata revi­
deálni a kiegyezést s ha az nem felel meg 
Ausztria érdekeinek, akkor proponálja a bi­
zottság a két állam azonnali szétválását. A 
Reichsratli hangulata az indítványnak ked­
vez, valószínűleg el is fogadják. A bizott­
ság kétségtelenül konstatálni fogja, hogy a 
kiegyezés tényleg! „otromba és rossz gépe­
zet“, amely nem felel meg — és itt mi 
fejezzük be a fejtegetést — a magyar nem­
zet érdekeinek. Az ülés lefolyásáról egyéb­
ként a következő tudósítást adjuk:

Becs, márcz. 14.
A beérkezett irományok felolvasása után 

áttért a Reiehsrath a Derschatta-féle indít­
vány első olvasására, amely szerint bizow

mi
osztrákok nem várhatjuk he azt, hogy a felszá­
molás épp abban a pillanatban történlek, mikor 
Magyarországnak jól esik. Ehhez nincs mit hozzá 
tennem. Az alkotmányozó bizottság IbtiT-ik évj 
jelentésében következőket mondta:

„Bármily sajnos is, hogy a birodalom Laj­
tán inneni felének nem engedték meg, hogy 
nézeteit akkor érvényesítse, ami ;or azt a si­
kerre való kilátással tehette volna és amikor 
mi a birodalom két felének számos érdekét 
megfelelő módon fejtegethettük volna, a Reicha- 
rath most mégse tehet egyebet, mint hogy a t - 
nyekbe belenyugszik és konstatálva a kényszer- 
helyzetet, amelyben van. a felelősséget a kér­
déses határozatokat illetőleg azokra hárít a, a 
kik azokat megfogalmazták és azokra nézve 
megegyeztek.“
A mai helyzetben ezek a panaszo- szaval: va­

lóságos mene-íekel-ként hangzanak. Intelmül szol. 
gáIhat ez a háznak arra, hogv okuljon a műi 
hibáin és legalább is ne ismételje ezeket a ln- 

t. A katonai és politikai életben a siker 
biztosítéka a legtöbb esetben u megelőzésben 
rejlik és a politikában is a leglöbb cselben a: 
az elv érvényesül, hogy a legjobb kivédés a 
vágás. Ezért voltunk mi a Magyarországhoz való 
viszonyunkban eddig, mindenkor a gyengébbek é- 
kizárólag azért huztuk eddig mindig a rüvideb- 
bet, mert bevártuk, amig befejezett tényékké1 
állottunk szemben, melyeket a kényszeriielyzv; 
miatt el kellett fogadnunk.

Szóló ezután az egyes kiegyezési 
foglalkozott és behatóan az önálló 
léniájával. A döntés nem annyira 
getlenségi [járt kívánsága szerint 
hanem a kilenczes bizottság dönt 
mert ebben mutatkozik, hogy az e\ 
parlamentnek milyen a kívánsága 
[átkozik a vámterületi külünvál 
még Ausztria is hozzá fog szólni 
úgymond — nehéz. 1907-ig van
14. 191(J-ig van

majd elihénk terjeszteni. Zs 
képzelni sem lehet. A legnagyobb 
halasztás. Nem lehet a felelősség 
(lésekben kizárólag a kormányra 1 
képviseletnek állást kell foglalnia 
állam érdekében.

Szóló kifejti, hogy miért kívánja, 
gyarországhoz való viszonyt a

szedet következőleg végzi:
— Az indítvány, a melyet előterjesztettem 

nem puszta tüntetés, ellenkezőleg, komoly, nagyc: 
is komoly és ha a bizottság tagjai is olyan ko­
molyan fogják fel a dolgukat, akkor r;em fog \ ■ 
hiányozni, mint eddig hasonló helyzetben mindig 
azok az előfeltételek, melyek mellett egyedül bo" 
csátkozhalunk a monarchia másik félével uj ál­
lamjogi és gazdasági tárgyalásokba. A feladat 
megoldása nehéz, de nem lehetetlen és talán ez 
*esz az eredménye, hogy ebben a házban, a 
melyben több mint busz év óta épp a kiegyez ő 
miatt csak párt- és nemzetiségi harezok iolytak 
végre egy fontos politikai kérdésben is többség 
t'og kialakulni. Az idő, a melyben élünk, nem" 
csak a nagy szomszéd államban felmerült jelen- 
ségekre való tekintettel és a keletázsiai világren 
gető harezok miatt történelmi jelentőségű, hanem 
azért is, mert viszonyunkat Magyarországgal ren. 
deznünk kell és adja Isten, hogy ezek a nehéz 
napok ne találjalak ebben a hazában gyenge
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nemzedéket. (Elénk tetszés és fans, a szónokot 
minden oldalról iidvözlik.)

A következő szónok, dr. Lecher kijelenti, hogy 
* közbenső vámvonal felállítása Magyarország és 
Ausztria közt népjogi okoknál fogva nem vihető 
keresztül, ezért hát vagy megmarad a vámszö- 
Vetsóg, vagy a vámelkülimitésnek kell bekövet" 
kezni. A dolgok további fejlődése folyamán nem 
Magyarországtól kell félni, hanem az irányadó 
tényezőktől, kik eddig mindig rossz politikát kö­
vettek, ezért hát a parlamentnek kötelessége, 
hogy a nép érdekeiről maga gondoskodjék.

Még Férni (horvát) beszél, ki a teljes vámel- 
Jcülőnitést kívánja, továbbá Sehelcher (kérész* 
tény-szoczialista) az indítvány mellett és Bareu- 
1hei (nagynémeti mire az ülést berekesztették.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

a czar nem
A mukdeni csata után.

Kuropatkirt még nem érte el Tien- 
linget, a hol a nyomába siető, sőt 
kerülő utón elébe vágó japánok újabb 
harezra akarják kényszeríteni. Az 
orosz hadsereg maradványa óriási 
erőfeszítéseket tesz, 11ogy folytonos 
csatározás és a teljes küriilzároltatás 
veszedelme között elérje Tienlinget, 
a hol mindenekelőtt a fáradalmait 
szeretné kipihenni. Orosz hírek sze­
rint Ivuropatkin vagy Tienlingben ál­
lapodik, vagy visszavonul Kharbinba, 
esetleg még tovább. Feltéve minden­
esetre. hogy ez lehetséges. Kuropat- 
kin tehát, hacsak vissza nem hívják 
alkuszik. Koreában akarta tönkre­
verni a japánokat, majd kezdett hát- 

-rálni s Mukden előtt jelölte ki a ja­
pán hadi dicsőség sírját. Most pedig 
Tienlingbe siet és ha ott sem hagy- 
nak békét neki a japánok, a mig tel­
jesen felkészülve rájuk nem ront, liát 
akkor tovább hátrál Kharbinba. Kuro- 
patkin hadi tervének voltaképeni tit­
kát nem ismerjük. Hogy azonban a 
serege felének, élelmi, ruházati, 
felszerelési és lőszereszközeinek nagy­
részt nem remélt elvesztése szintén 
benne lett volna az <"> zseniális hadi 
taktikájában, azt egyenesen kétségbe 
vonjuk. Ha tehát ezek daczára az 
orosz hadvezetőség taktikája sértette­

mül megmaradt, akkor körülbelül az 
egész haditudományt, minden lehető 
és meglevő tényállást, feltevést ha­
lomra döntött az oroszok ismeretlen
stratégiai zsenialitása, amelyről csak 
azt nem tudjuk, hogy körűibe lő l két­
százezer harezosnak az elvesztése 

-miképpen tekinthető nullának, nem 
létezőnek ? Olvastunk távirati híradá­
sok Rt oly an nyilatkozatokról, hogy az 
oroszok mindezek daczára győzni 
lógnak, mert ők ki akarják meríteni, 
fárasztani Japánt. Hát ehhez a nyi­
latkozathoz sok sző Il ii de egyelőre 
felesleges erről vitatkozni. A japánok 
megmutatták, hogy előrelátás, biztos­
ság. kitartás, energia, katonai képzel I- 
ség és tudás tekintetében messze 
túlhaladják az oroszokat. Jól tudja 
Japán, hogy miképp, hogyan és 
miért viseli a háborút az orosz ko­
losszus ellen. Mi pedig azt sejtjük, hogy 
nehéz lesz a japánokat onnan ki­
verni, ahol egyszer megvetették a lá­
bukat. Ezeknek daczára a ez ár nem 
hajlandó a békére. Sérti a felséges 
önérzetét, mert a békét ez idő sze­
rint nem ő diktálná. Tehát hadd 
folyjon az olcsó embervér a ez ár és 
az oroszok „igaz« ügyének, az 
‘orosz kulturmisszió« nagyobb di­
csőségére. Arról is szól a fáma. hogy 
a ezár személyesen veszi át a had­
vezérlelet. No már ekkora bátorság 
sem fogja megriasztani a japánokat, 
akiknek azonban előreláthatólag nem 
lesz szerencséjük a ha réz téren lát­
hatni azt az uralkodót, aki »sárga 
majmok«-nak, •alattomos«-nak és az 
orosz nagy nemzet kulturális és ke­
resztény missziója csökönyös ellen- 
-égé«-nek titulálta a japánokat.

A mai híreinket különben az 
alábbi táviratokban foglaljuk össze:

rint Tieling alkalmas volna'a v&lleriife oly
hadsereggel szemben, a mely l;Ts frontba 
vonul előre, de a japánokkal szemben, 
kik ül külön hadseregben vonulnak előre, 
nem igen nyújt védelmet.

Paris, márcz, 14
Pétarvárá jelentések szerint az oroszok 

helyzete a hareztéren rendkívül szomorú. 
Az Echo de Paris szerint a mandzsuriai 
orosz hadsereg már csak a neve szerint lé 
tezik s alig lesz képes a legkisebb japán 
támadást is visszautasítani. Attól lehet tar­
tani, hogy egyetlen orosz ember sem fog 
elérni Karbinig. Az oroszok egyetlen re­
ménysége, hogy a japánok nagyon ki 
•v annak faradva s kénytelenek lesznek 
hosszabb pihenőt tartani, mint ahogy Eiao- 
jang után is történt.

Paris, márcz. 14.
A Karbinból érkező táviratok borzalmas 

részleteket közölnek az ottani állapotokról. 
A sebesülteket magánházakban helyezik el, 
mert a. kórházak zsúfolva vannak. Nincs 
elég orvos, sem egészségügyi személyzet, 
mert nagyobb része Mukdenben maradt 
bátra. Még orvosság és kötszer sem áll 
rendelkezésre kellé mennyiségben. Ha­
sonló állapotok vannak Tielingben is. 
Az orosz hadsereg teljesen deorganizálva 
van, a katonák között alig lehetséges csak 
némi rendet is f'öntarlani. Á helyzet válságos, 
a csapatok nagyon el vannak keseredve 
Knropatkin ellen.

Az oroszok üldözése.
London, márcz. 14.

A hareztéri helyzet a következőkben vá­
zolható : Mukden körül vivőit csatáról érke­
zett jelentések szerint a csata, úgy iáiszik, 
még nincsen befejezve s Ója ma tábor­
nagy a legnagyobb erőfeszítéssel igyek­
szik az oiosz hadsereg megsemmisíté­
sét teljessé tenni. A japán hivatalos je­
lentésekből az tűnik ki, hogy Linevics 
tábornok, akinek hadserege az orosz had­
sereg balszárnyát alkotja, aránylag csekély 
veszteséget szenvedett. Linevics tábornok- 
minden valószínűség szerint már elérte 

I ielinget, de a többi orosz csapat sorsa 
meg ismeretlen. Azt hiszik, hogy Kuro 
palkin Tielingben ismét meg fogja kísérteni 
a védekezést, de ennek alig lehet sikere 
mert az orosz hadsereg alig százezer em 
bérből áll, a melylyel háromszor oly erős 
japán hadsereg áll szemben. Vasárnap 
Ojama tábornagy Mukdentöi északra huszonöt 
mértföldnyire üldözte az oroszokat.
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Washington, márcz. 14.
ácziai körökben azt állítják, hogy 

úgy Oroszország, mint Ja pán ország nemso­
kára összeroskad az óriás pénzügyi terhek 
alatt, amelyeket a háború rótt rájuk. Hir 
szerint ama semleges hatalom egyikének 
képviselője, amelyek legjobban érdekelve 
vannak a háborúban, jelentést tett kormá­
nyának arról, hogy van remény arra, hogy 
titkos tárgyalás folyik Oroszország és 
Japánország között a béke föltételek 
megállapítása végett. Egyéb diplomáeziai 
forrásból az hírlik, hogy az első tárgyal 
sok szinhehye a csatatér lesz.

Az uj orosz kölcsön.
Pótervár, márcz. 14.

A franozia pénzintézetek kiküldötte és az 
orosz pénzügyminiszter a kölcsön kérdésé­
ben megegyezésre jutott, ennélfogva a köl­
csönt elhalasztották.

Katonassabadilások ezerszámra.
— Kiküldött tudósítónk távirata'. —

Sztropkó, márcz. 14.
Eddigi jelentéseimben már ismételten rá 

mutattam arra a bűnös felületességre, a 
melylyel a közigazgatási hatóságok, neveze­
tesen azok, a melyek a vármegyék élén 
illának, a tömegesen előforduló kaionasza- 
jaditásokat és ezzel az elkövetett ezernyi 
okmányhamisilást nézik. Most azonban, hogy 
alkalmam volt itt, Sztropkón, az eddig nyil­
vánosságra került

Az oroszok vesztesége.
Tokió, márcz. 14.

Az oroszok veszteségéi. Szingtén- 
nél, Csingkecsüngnak február 2 f-én 
történi megszállásától fogva, a követ­
kezőképpen állapítják meg: 2200 
fegyver, hat gépfegyver, .‘>20.00() fegy­
ver töltés, 11,500 gránát és srapnel, 
•T“> mérföld hosszúságii tábori vasúti 
sin. -í í0 kocsi, valamint számos egyéb 
készlet stb. Az oroszok Szingkingnél 
1200 halottal hagylak. 89 embert el­
foglak. A veszteségeket e vidéken 
20.000 főre becsülik.

Az orosz sereg helyzete.
London, márcz. 14.

Az oroszok összes vesztesége a leg­
utóbbi japán jelentések és orosz magán­
jelentések szerint 167.500 embert tesz ki. 
Linevics tábornok hadserege, amely arány­
lag a legkisebb veszteséget szenvedte, való­
színűleg már elérte Tielingct. Arra a kér­
désre. hogy Knropatkin a tielingi hadállá­
sokat igyekszik-e majd megvédelmezni, 
sokan nemmel felelnek. Karbinig az egyet­
len pont, a mely védelemre alkalmas, Ka- 
junsien, harmincz mértföldnyire északra 
Mukdentöi, azontúl azonban a kétszáz mér- 
földnyire fekvő Karbinig nincs egyetlen 
védelemre előkészített hadállás. Tielingben 
Kuropatkint az a veszedelem fenyegeti, hogy 
a japán hadsereg, a mely hir szerint a 
Kamalin-hegységen át vonni észak felé. 
megkerüli az oroszokat. A Standard sze-

A háború folytatása.
Paris, márcz. 14.

A Cavszkoje-Szelóban megtartói 1 
minisztertanácson elhatározták, hogy 
négyszázezer, más verzió szerint há­
romszázezer embert a hareztérre fog­
nak küldeni. A mandzsuriai hadsereg 
főparancsnokságának kérdését a mi­
nisztertanácson nem érintették. Dra­
gont irov tábornoknak az a nézete, 
hogy Knropatkin maga igyekezzék 
hadseregét sulvos helyzetéből kisza­
badítani.

A czár ée miniszterei.
Párie, márczius 14.

A czár egy legutóbb megtartott minisz­
tertanácsban Knropatkin táviratának kézhez 
vétele után nagyon heves hangon azt a 
szemrehányást tette minisztereinek, 
hogy az ország állapotáról a valóságot 
eltitkoljak előle. Az egyetlen lm ember, 
mondotta a czár, Trepov. Witte volt az 
egyetlen, aki szólni mert s kijelentette, hogy 
a miniszterekre a mostani körülmények kö­
zölt nagyon nehéz, hogy a helyükön meg­
maradjanak. A czár erre azt felelte, hogy a 
miniszterek csak akkor hagyhatják el helyü­
ket, ha ö lemondásukat elfogadja.

Kuropatkin lemondása.
London, máczius 14.

A berlini jelentéseket, amelyek Knropat­
kin lemondásáról szólanak, ideérkezett orosz 
táviratok alapján valószínűtlennek mondják. 
Pétervári mértékadó körökben a felelősséget 
és vereséget Kuropatkinra tolják, mig ellen­
ben franczia forrásból eredő hírek szerint 
Kuropatkin már márczius 8-án vissza akart 
vonulni Tienlingbc, de a czártól azt a pa­
rancsot kapta, hogy tovább kell harczolnia.

lemét békehír ?
Pótervár, márcz. 14.

Bár ismételten hiva'alosan megczál'olták 
a békehireszteléseket, mégis határozott for­
mában hire jár, hogy a béketárgyalások leg­
közelebb megkezdődnek.

hamisításoknak ezen a 
központján megfigyelni a közállapotokat, 
olyan tapasztalatokra tettem szert, amelye* 
két a legsötétebb pesszimizmusnak legmesz" 
szebb csapongó fantáziája sem tud meg­
rajzolni.

A sztropkói járásban űzték a legnagyobb 
mértékben a zsidó hitközségi anyakünyvek 
meghamisítását. Eddig száztizenhat eset­
ben bizonyult he, hogy a hitközség anya- 
könyvvezetője, dr. Grünfeld Vilmos, a ki 
egyszersmind a sztropkói járás orvosa is, 
az Egyetértés altat ismételten vázolt módon 
meghamisította az anyaköuyveket és még tá­
volról sem állapítható meg azoknak a 
száma, a kiket úgy szabadított ki a katonai 
szolgálat alól, hogy már születésükkor ha­
misan. vagyis leánynéven jegyezte he ökel 
vagy pedig egyáltalán nem lett róluk emli. 
lést. Es ime ez, az ember, a ki ellen Malo- 
nYixy Tamás, a szlropkói járás jelenlegi 
buzgó és lelkiismeretes föszolgabirája, már 
csaknem két hónap elölt meglette a sál ór­
aiján jhelyi ügyészségen, valamint az alispán­
nál a följelentést, még ma is nyugodtan 
végzi munkáját. Sem az ügyészség nem lelt 
ellene semmil, sem az. alispán és dr. Griin- 
/eld még ma is iárásorvos, sőt egyáltalában 
szó sem hallatszik arról, hogy állásától töl 
függeszteni szándékoznák. Természetei 
hogy ha a tolni nős ellen nem történi! 
semmi lépés, úgy a bűnesetekben szereplő 
többi személyek ellen, a kiknek száma már 
eddig körülbelül háromszúzötven, szintén 
nem indult még meg a megtorló eljárás.

Íme igy működik Zemplén vármegyében 
a közigazgatás : még a büntető igazságból 
gólt alá s munkája elé is akadályokat gördít 
az ügyvezető alispán, csakhogy eltussolja 
ezeket a botrányos állapotokat. Hiszen mos1 
van a legnagyobb szükség ezeknek a cl 
zed-zsidóknak a szavazataira!

közegeknek, sefn a rendőrségnek nem volt 
már tekintélyük a lakosság előtt. Sikerült is 
elérnie azt, hogy a járásban a legteljesebb 
anarchia lett uralkodó. Szinte magától érte­
tődő dolog, hogy a ehuszed-zsidúk a főszol­
gabírónak ezt a nemtörődömségét a legtel­
jesebb mértékben kiaknázták és igy történt 
aztán, hogy a sztropkói járás lett a katona- 
szabaditások központja.

A járásorvos anyakönyvezése.

A sztropkói zsidóhitközségnek immár har- 
minczkét esztendő óta dr. Grünfeld Vilmos 
járásorvos az anyakönyvvezetője. Harmincz- 
liárom év elölt került mint fiatal orvos 
Sztropkóra. Földhözragadt szegény ember 
volt, a ki nagy kiizködések árán szerezte 
meg az orvosi diplomát és nagyon boldog 
volt. a mikor járásorvossá kinevezték. .Maga 
is zsidó lévén, hamar befolyásos ember lett 
a hitközségben, a mely alig egy év múlva 
mar reá bízta az anya könyvek vezetését. 
0 is tincseket növesztett és alkalmazkodó 
tehetségét élénken jellemzi az a lény, hogy 
na zsidó családhoz hívták, a tincseket elűrc- 
íesülte, ha pedig nem zsidó betegei látoga­
tott meg, a tincseket a füle mögé rej­
tette cl.

Az anyakünyvek vezetéséhez kiválóan ér­
leli. Igazán nagyon szegénynek kellett lenni 
annak a zsidó családnak, a melyikből néha- 
néha egy-egy katonai szolgálatra alkalmas 
ifjú kikerült. Tudta ö a módját annak, ho­
gyan kell éltül a három esztendei szolgá­
lattól kiszabadítani az ifjakat. Nem dol<>o-

A sztropkói csendélet.
Ötvennégy kilométernyire északra Hunionná 

vasúti állomásától, messze lönt a hegyek 
cözüll, a legc.sudálatosabb sártengerben 
tekszik Sztropkó nagyközség. Kilenc/, mai 
fáradságos kocsiul árán lehet csak ebbe az 
eldugott, fészekbe eljutni, amelynek mintegy 
2r)00 lakosa között kétszázötven zsidó esa- 
ád él. Csupa olyan chuszed-zsidók ezek, 

amilyenekről tegnap adtam jellemzést. A leg- 
íihtitetlenehb p> zokban lengetik nyomorúságos 

életüket, igen rosszul táplálkoznak és min­
den tekintetben ázsiai módon élnek. I’cdig 
ezek az emberek mint pontos tudakozó” 
dús után megtudtam — csaknem valaineny- 
nyien elég jól bírják magukat és azokban a 
üszkös, dtiledezö viskókban, amelyeket olt- 
íonuknak neveznek, bizony nem ritka ven­

dég az ezres bankó.
Ilyenek a viszonyok, meggyőződtem róla, 

a járás többi községeiben is, amelyek itt is 
mind egy zsidó hitközséget alkotnak. Ennek 
a járásnak volt 1884-löl 1902-ig előbb a 
szó Iga bi rája. majd nemsokára a föszolgabi- 
ráta Bárczy András. I fúrom esztendő előtt 
küldték nyugalomba és azóta a sátoral jaújhelyi 
)olgármes!eri hivatalban dijnokoskodotl. (itt 
serestem fel öt szombaton és az Egyetér­
tés olvasói már ismerik az ö véleményét a 
katonaszabaditások ügyében. Már abból a 
nyilatkozatból, a melyet elöltem lelt és a 
melyben azt hangsúlyozta, hogy ö dr. Gr ön­
tőidet, az a nyakön vv-hami siló járásorvost 
becsületes, szegény embernek ösmerte, ki­
tűnt, hogy ö is azok közé a közigazgatási 
tisztviselők közé tartozott, a kik a legczél- 
szerübbnek találták semmivel sem törődni.

Ezt a véleményt megerősítették teljes 
mértékben itt szerzett tapasztalataim. Meg­
tudtam, hogy Bárczy hivatali működésének 
egész ideje alatt a közigazgatással foglalko­
zott a legkevésbbé. Mint a járás rendörbirája, 
ha a csendőrök valakit kihágás miatt följe­
lentettek, büntetés helyett egy pár hatost 
adott nekik pálinkára. Természetes, hogy 
ezzel azt érte el, hogy sem a közigazgatási

legfurfangosabb eljárásokat fundálla “ki. 
már
urty F hamisítóiI, hogy az újszülött Unt 
rögtön leánynak irta he és a , megy jegy­
zési-rovatba néhány hónappal későbbi dá­
tummal egyidejűleg odaírta, hogy meghalt. 
Egy másik módszere az volt, hogy az új­
szülöttet az anyakönyvnek előbbi éveiről 
szóló lapjain e. ez ólra üresen hagyott rova­
tába jegyezte be és ezzel elérte,' hogy a 
csecsemő megszületésekor mar öt hat 
esztendősként szerepelt vx anyukönyv 
ben.

Mindezek a dolgok természetesen roppant 
tetszettek a hitközség tagjainak, akiknek a 
katonai szolgálat iránt való fanatikus gyűl­
öletéről es annak okairól már előző tudó­
sításomban megemlékeztem. A hamisilások 
Icliut vígan folytak tovább cs hogy meny­
nyire virágzott ez az ipar, azt dr. (■riinteld 
vagyonának állandó gyarapodása mulatta. 
\ lószolgnbirúi hivatallal szemben, a IVi- 
utczán, szép házat ópilleletI, de más ingal­
ant nem szerzőit. A pénzét a takarékpénz­
tárban helyezte el. Mert bizony a hitközség 
tagjai hálájukat csengő érezhen vagy ropo­
gós bankókban fejezték ki. Tehetségéhez 
képest fizetett mindenki, volt olyan? aki 
bírsz forintért elérte azt, amiért a vagyo­
nosabbnak ötszáz, sőt ezer forintot kelleti 
űzetnie. Jövedelmezett is az ..üzlet“ any- 
nyira, hogy ma már legalább is százezer 
korona kamatait huzza a különböző 1aka­
rok pénzt árakból. Bizony a járásorvosi ezer 
korona évi fizetésből és a 40—80 Jiílóres 
bcteglátogalási dijakból nem lehet ilyen va­
gyont összegyűjteni.

Természetes, hogy ezekről az iizclmckrül 
mindenki tudott. Nyílt titok volt ez. amely­
ről azonban hivatalosan senki sem vett tu­
domást. Gondoskodtak arról - mint kifej­
tei lem — a kormánypárti korifeusok. Beis­
merte ezt még Bárczy volt főszolgabíró is 
a mikor azt mondotta, hogy sokai beszéltek 
arról, hogy a zsidók pénzért kicsúsznak a 
katonai szolgálat alól, de ö nem tud róla 
semmit.

zott egy sablon szerint, hanem váltogatva a
Aj asszonyhoz járt étkezni 

ismert anyakünyvliam isii fisokon kívül a zsidó korcsm árosnál.

Bettelheim Zborúra került mifit járősorvos
és az ügy kissé pihenőre jutott.

Megindul a vizsgálat.
így álltak az ügyek, a mikor — mint az 

Egyetértés már hírül adta — a múlt esz­
tendő novemberében a honvédelmi minisz­
térium kiküldötte dr. Orlay Antal minisz­
teri titkárt, hogy miniszteri biztosi hatás­
körrel megindítsa a vizsgálatot. Orlay meg­
érkezése Sztropkóra villámcsapásként ha­
tott a chuszed-zsidókra. Irtózatos rémület 
veit rajtuk erőt és kétségbeesetten nézték, 
hogyan dolgozik Orlay Mnlonyayval egye­
temben éjjel-nappal a főszolgabírói hiva­
talban.

Szokott fegyverükhöz nyúlva, elsősorban 
pénzzel akarták elhárítani a fenyegető ve­
szedelmet. Összegyűjtöttek — mint ismere­
tes — harminczezer koronát, de már a föl­
ajánlásig nem jutottak el. Előbb ugyanis a 
budapesti ortodox-zsidó hitközséghez fordul­
lak, hogy ott szerezzenek pontos adatatokat 
a miniszteri biztos személyéről és életvi­
szonyairól. Budapestről aztán azt az értesí­
tést kapták, hogy Orlayt lehetet­
len megközelíteni, a mire ezt a kí­
sérletet abbahagyták. — Malonyayról 
már tapasztalatból tudták, hogy nem 
lehet megvesztegetni, mert már két előző 
próbálkozásnál kiverte az egész zsidó tiepu- 
tácziot a házából. Ekkor kezdtek tanakodni 
azon, hogy Orlayt megmérgeztetik, amiért 
is Orlay, aki megtudta ezt a tervei, azzal 
az ürügygye], hogy gyenge gyomra nem 
bírja cl a vendéglői eleit, azóta egy özvegy

és nem evett többé

Ennél a zsidó korcsmúrosnál, akit Schrei­
ber \ Uniósnak hívnak, szálltam meg én is. 
Beszélgetés közben keservesen panaszkodott, 
hogy ilyen módon belekeveredett ebbe a 
botrányos ügybe, pedig őneki semmi része 
nincs a chuszed-zsidók dolgában. Üt nem is 
merték felszólítani a merénylet elköve­
tésére, mert mindenki tudta róla, hogy 
soha egy hajszálnyit sem tér le a becsület 
ösvényéiül. Ha pedig ilyen ajánlatot tettek 
volna neki, ö nyomban megtette volna a

Változik a rendszer.

Ilyen volt a helyzet, a mikor harmadéve 
hirtelen nyugdíjazták Bárczyt, mert már tel­
jesen lehetetlen viszonyok uralkodtak a já­
rásban. Az uj lószolgabirú Malonyay Tamás 
leli. Kötelességtudó, buzgó tisztviselő lévén, 
nagy erélylyel logoII az ügyek rendezésé­
hez. Dokus Gyula alisuánnak nem nagyon 
voll Ínyére ez a választás, mert Malonyay 
erősen ellenzéki érzelmű férfin, aki legutóbb 
is azzal mutatta ki politikai merrgyözödéséf, 
hogy a most lefolyt választási líarcz alatt 
egy Ízben Jfomonnán lelkes beszédben ün­
nepelte gróf Andrássy Sándort, a honimmal 
kerület szövetkezett ellenzékének disszidens 
programmal felléptéiéit nagyérdemű jelölt­
jét, akit aztán egyhangúlag választoltak 
meg a kerület képviselőjévé.

Tapasztalai hói tudta, hogy az ujonezok 
előállításánál a zsidó a í iy akün v v vezet ők nauv 
szélhámosságokat követnek ei és tudta azt 

hogy kiknek védelmében bizakodnak. 
Már az első sorozáson föltűnt neki, hogy 
milyen ez ingár, kifejletlen gyerek-embe­
rek állanak 24 25 esztendős férfiakként a 
sorozó bizottság elé és nem egyszer hívta föl 
íz orvosok figyelmét erre a körülményre. 

A leghatározottabban állítja Malonyay, 
hogy azt a korkiilünbséget, amelyet a Im­
in isit ások állal tüntettek fel olyképpen, hogy 
tizenhét-tizenkilencz éves ifjak huszonhárom 
huszonütévesek gyanánt szerepellek, föltét­
lenül föl lehet ismerni. De hát azok az 
urak mind ismerlek már ezeket a. dolgokat, 
nem akarlak maguknak kellemetlenséget 
szerezni s igy azzal hallgattatták el a fő­
bírói, hogy ne derítse ki, hogyan történnek 
a csalások.

Es Malonyay vállalkozott erre a munkára. 
Éppen ebben az időben került Sztropkóra, 
ahol akkor himlő,járvány pusztított, dr Bet- 
telheim Allréd fiatal orvos, akit járványor­
vosi minőségben küldött ki az állam. Éz a 
fiatal, nagymüveitségii orvos volt a főszol­
gabíró egyetlen, önkéntes segítőtársa. Hóna­
pokon keresztül találgatták, hogy miképpen 
manipulálhatnak ezek a hitközségi anya- 
önyvvezetők, a mig végre kiderítették, hogy 

csak az anyakönyvek meghamisítása lehet 
az üzelmek alapia. Az anyakönyvekbe azon­
ban nem lévén joguk betekinteni, c mód­
szert nem nyomozhatták ki. Időközben dr.

följelentést. Malonyay főszolgabíró is meg­
erősítette, hogy Schreiber-rój ezzel az ügy­
gyei kapcsolatosán nem is lehet sző.

Száztiaenh&t hamisítás.
Ez idő alatt a vizsgálat serényen folyt és 

az anyakönyvek másodpéldánya segélyével 
sikerüli is a hamisítások egy részét bebizo­
nyítani. Egyelőre tizenhat évre visszamenő­
leg vizsgálták az anyakönyveket, amelyeket 
ur. t ’rünfeldtol elkobozva, a főszolgabírói 
hivatalban hasonlítottak össze a másodpél­
dányok ka!. Azázüzenhat őseiben bizonyo­
sodon he, fogy dr. Grün féld az anya- 
köny\ eket meghamisította. Természetes, 
hogy ez nem az összes hamisítások száma, 
mert azokat a hamisításokat, amelyeket úgy 
követelt el, hogy az újszülöttet esztendők­
kel előbbre jegyezte be, rendkívül nehéz 
kimutatni. Ezek ugyanis a másodpéldányod­
ban nem fordulnak elő és igy minden egyes 
esetben tanúkihallgatások szükségesek.

Kezdődik az eltussoló.s.
A nyomozásnak ez a kiterjesztése már a 

bűnügyi eljáráshoz tartozik, a miért is 
Malonyay főszolgabíró rögtön Orlay távo­
zása után részletes följelentést adott he ugv 
a sátoraljaújhelyi ügyészséghez, mint 
fiókos Gyulához, Xemplémármegyc ne ­
pálijához. Januar második felében, tehát ép­
pen két hónappal ezelőtt, adatott be a hi­
vatalos följelentés és az óta nem történt 
semmi.

Az alispán is, dr. SomossyAndrás királyi 
ügyész is kijelentették előliem, hogy a ny 
mozás, meg a vizsgálat folyik és ime, itt a 
helyszínen meggyőződhettem arról, hogy bi­
zony csak az el tus solas folyik. Mert csak 
ellussolás lehet az, hogy akkor, a mikor egv 
orvos ellen, a ki egyszersmind közigazga­
tási limkeziót is leije:-it, száz tizenhat
esetben elkövetett küzokirathamisitús 
miatt a főszolgabíró által iuljelen 
lés tetetik: az még ma is járasorvos, 
állásától való töliüggeszléséröl szú sine-, 
sot az ügyészség még csak meg sem indítja 
ellene a bűnvádi eljárást. Mindössze az 
állítási lajstromot kérte he, ezelőtt egy Im- 
nappal. A helyszínére azonban sem ügyész, 
sem vizsgaMihiro ez. ideig még nem szállott 
ki, sem Grlinfeidel, sem a többi hünösöiiet 
uem hallgatták ki. Szinte úgy I mii a lói a 
dolog — s ezt itt többször hallottam 
hegy alkalmat akarnak adni dr. Grün föld­
nek a szökésre.

Annyira nyilvánvaló ez a szándék, hogy 
Malonyay főszolgabíró egy ízben meg Is 
kérdezte dr. Grü liléidtől, a ki még 
mindig az ö járásának orvosa, hogy miért 
nem szökik meg, hiszen legalá lm is 
öl-hat esztendei l'egyház vár reá. Es erre a 
kérdésre a hamisító orvos, aki most már a 
hetvenes évek félé közeledik, vállvonogalva 
felelte:

— Miért szökjem meg? Nem lesz ebből 
semmi baj.

Természetes, hogy ez a fölfogás a köz­
ségben is mind nagyobb tért hódit, és ma 
már a chuszed-zsidók között korántsem ak­
kora a félelem, mint Orlay vizsgálata ide­
jében. Azokat az embereket, akik abban a 
veszedelemben lehelnek, hogy büntetésből 
besorozzák ökel, legnagyobbrészt már 
„utazni" küldték. Elmennek Amerikáim, má­
sok mint talmudisták csavarognak szerte a 
világban, akik pedig még itthon vannak, 
azok csak azt. látják, hogy dr. Grünield 
még a kaszinóba is füljár. Nem fenyegeti 
őket semmi veszedelem.

Nem az alantas közigazgatási tisztviselő­
ket terheli ebben az esetben a mulasztás, a 
megye vezetői azok, akik tűrik ezeket az 
állapotokat. De nemcsak itt Sztropkón, vagy 
Zemplénmegyében, hanem — mint itt álta­
lában beszélik — az egé=z fölvidéken, a hűi 
csak a chuszed-zsidók külön hitközséget al­
kotnak, mindenütt ilyen a helyzet. A hon-
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védelmi miniszternek a saját közegeivel 
kellene az. összes anyakönyveket átvizsgál­
tatni, hogy ezek a hihetetlen arányú hami­
sítások, amelyek árán legalább is tízezer 
embert szabadítottak ki a katonai szolgálat 
alól, végre beszüntettessenek.

ÚJDONSÁGOK.
A szabadság ünnepe.

Elnyomóink a közel szomszédban, a 
kiknek legfőbb gondjuk volt mindig az, 
hogy a magyarban a nemzeti érzést leg­
alább is féken tartsák, márczius 15-ikén 
mindig éreztek szivszorulás félét.

A márcziusi ünnep nekik is az emlé­
kezés napját jelenti. A magyar nemzetnek 
pedig egyik legdicsöségesebb napja. S vala­
hányszor évfordulója volt, amott min­
dig uj felbuzdulásoktól tartottak. Itt, 
Magyarországon pedig mindig uj re­
ményeket fakasztott a szivekben, uj erőt 
és hitet keltett a lelkekben.

Mindig sejtették odaát, hogy azok az 
érzések, a melyek a magyar nemzetben 
felhalmozódtak és márczius 15-ikén jutot­
tak kifejezésre, valamikor oly erősekké 
válnak, hogy a korlátokat ledöntik s a 
nemzeti erőt és öntudatot hatalmasabbá 
teszik, semhogy a magyar lelkesedést to­
vább is nekik tetszőén féken tudják tar­
tani.

Egy rendszer, amely évtizedeken át 
uralkodott s mindig elnyomóink intéseit 
követte, féken is tartotta —• úgy, ahogy
— a lelkesedés kitöréseit.

A kegyeletes emlékezés napja volt, a 
mikor a lelkek láthatárán megjelentek a 
dicsők, a halhatatlanok, akik a szabadság 
legnagyobb napján fölrázták álmaiból a 
nemzetet. A „léken tartott“ nemzet oda­
járult a nagyok emlékezetéhez; a sírok 
megnyíltak; vértanuk szálltak ki azokból 
és szóltak a néphez.

A márcziusi nagy nap története s 
mindaz, ami ennek kapcsán keletkezett, a 
véres harezok és győzelmek mind elvo­
nultak a nemzet előtt.

De azután „volt gond“ rá, hogy a sí­
rokból kiszállt lelkek ismét visszatérjenek 
nyugvóhelyükre. „Fátyolt a múltra!“ Azt 
kiáltották mindig. Nem jó az a nagyon 
mély, nagyon lelkes és lángoló visszaem­
lékezés ! Elég az, ha Petőfi évenkint egy­
szer jelenik meg a nemzeti emlékezet 
látóhatárán és gyújtó „Talpra magyar­
jával összetöri a bilincseket, amelyek a 
nemzetet lógva tartják.

Pedig a szabadság kivívásának napja, 
a dicsőkkel együtt, akik ott szerepeltek, a 
nemzet lelkében kitürölhetlenül élnek 
mindig, nemcsak márczius idusán. Örök 
eszményképek gyanánt ragyognak mindig 
s akárhogyan dolgoztak is a „fékezök“, 
kellett, hogy elkövetkezzék egy márczius 
15-ike, amely apoteozisa az 1 Ö48-iki már­
czius 15-ikének.

Vájjon elkövetkezett-e most ez az apo- 
teozis? Vagy közel járunk-e nemzeti ideál­
jaink megvalósításához ? A lelkekben él 
a sejtelem, hogy a fák gyümölcsei éret­
tek. Csak meg kell rázni, hogy lehull­
janak.

Tavaszi szellők fujdogálnak. Virágok 
fakadnak, fák rügyeznek. Újjá ébred a 
természet. Minden erő növekedő félben 
van. Csak a nemzetben rejlő erük szuny- 
nyadnának tovább ? . . .

„ Egy nemzetietlen rendszert döntött le 
a nemzeti akarat. Mintha egy nagy, tisz­
titó szélvész járta volna át az országot 
és elsodorta volna azokat, akik útját 
akarták állni a nemzeti érvényesülésnek. 
A „Most, vagy soha!“ jelszó az 1848-iki 
márczius óta soha sem volt olyan tar­
talmas, mint most. A virágok l'a- 
kadásával régi sebek nyílnak meg, 
de ezekkel együtt uj remények ébredez­
nek. Más hangon szólnak most a sírjaik­
ból kiszálló hősök és vértanuk a nemzet­
hez, mint eddig márczius 15-ikén. Vagy 
talán eddig is csak így szóltak s csak a 
nemzet nem értette meg őket egé­
szen ? . . .

Akárhogy forgassuk, a holnapi már­
cius 15-ikének más színe, más hangja 
lesz az eddigi ünnepségeknél.

A nemzet dolga lesz, hogy egészen 
megértse az ünnep tartalmát és elkövet­
kezzék egy korszak, mely a nemzet min­
den álmát megvalósítsa.

Vagy talán a megvalósulást is előbb 
nagy harezoknak kell megelőzniük ?

Ha úgy van is : a magyar sohasem 
riadt vissza a harczoktól.

— Személyi hírek. Auguszta főherczegno 
ma délután két kis gyermekével Budáról átsétált 
Pestre s a napsütéses tavaszi déluián hosszasab­
ban sétált a Váczi-utczában s a Dunaparton. — 
S’zalny Imre a Nemzeti Muzeum igazgatója most 
töltötte be 10-ik évét annak, bogy a muzeum 
igazgatójánek kinevezték. A jubileumot a muzeum 
tisztikara lakomával fogj a megünnnepelni. — 
Ovöry hona írónő, Ginever londoni egyetemi 
tanár ieiesége, április elsején Budapestre jön, s 
b-én leioivasást tart a Békeegyesület közgyűlé­
sén is.

— Meszlényi püspök haldoklik. Meszlényi 
Gyula szatmári püspök, mint Szatmárról 
táviratozzak, végóráit éli. Az agónia beál­
lott és a püspököt Hippi eh István jezsuita 
főnök már ellátta a halotti szentségekkel. 
Környezete állandóan az ágyánál imádko­
zik és az egész egyházmegyében imákat 
tartanak. Az orvosok, Erdélyi, Göbel és 
Vajay szerint alig éri meg a holnapi napot.

— Ebéd az uövarnagyriál. Gróf Apponyi 
Lajos udvarnagy és neje ma este ebédet adtak, 
melyre hivatalosak voltak: gróf Tisza István mi­
niszterelnök és neje, báró Kemény Kálmán és 
neje, gróf Zselénszky Róbert és neje, báró Ra- 
kovszky István számvevőszéki elnök, gróf Jósika 
Samuné. gróf Károlyi Viktörné, Szabó'Miklós kúriai 
elnöK, Oberschall Adolf kúriai másodelnök, Be-

niczky Ferencz főispán, báró Wődiáher Albert, 
Tarkovich József államtitkár, Fehér Ipoly pan­
nonhalmi főapát, Calveilo herezeg olasz ÍŐkonzul 
és neje, Lwow orosz főkonzul, báró Szentke- 
reszty Béla és neje, báró Orczy Andor és neje, 
Márkus József főpolgármester, ifj. gróf Tisza Ist­
ván és a család részéről Apponyi Adél grófnő és 
gróf Apponyi Gyula.

— A pápa. rendjelei. X. Pius rendeletet 
bocsátott ki, amely a pápai ordó dolgában, 
a mely eddig kissé zilált volt, némi rendet 
teremtett. A legfőbb rendjel a Krisztus-ordó 
marad, még pedig csak egy osztálylyal. A 
Szent-Szilveszter-rendjelnek két osztása 
lesz ; az egyik osztálynak csak száz lovagja 
lehet az egész katolikus világban. A másik 
osztály — a melynél a tagok száma nin­
csen meghatározva — ismét három osz­
tályra oszlik. A rendelet végül Ígéri, hogy 
a többi ordók szabályozását később fogják 
publikálni.

— Gróf Csekonics Endre ünneplése. Gróf 
Csekonics Endre az Első Magyar Általános Biz­
tositó Társaság elnöke most érte meg huszonötö­
dik évfordulóját annak, hogy az intézet kormány- 
zótestületéba beválasztatott. A jubileum alkalmá­
ból a társulat egész kormányzótestülete össze­
gyűlt ma délelőtt a társaság palotájának díszter­
mében, hol gróf Bánffy György választmányi tag 
üdvözölte a jubilánst. Azután ormódi Ormódy 
Vilmos vezérigazgató méltatta az ünnepelt elnök­
nek a társaság érdekében kifejtett tevékenységé­
nek nagy jelentőségét. Üdvözlő beszédeket mond­
tak még báró Harkányi Frigyes mint igazgató- 
sági elnök, Lajos József mint a felügyelő bizott­
ság elnöke, Szende Károly aligazgató. Gróf 
Csekonics Endre az üdvözlő beszédekre meghatva 
válaszolt. Itt említjük meg, hogy az Első Magyar 
Általános Biztositó Társaság a mai nap emlékére 
elkészíttette Strobl tanárral gróf Csekonics Endre 
márvány mellszobrát is, mely a kitűnő művész­
nek legsikerültebb alkotásai közé tartozik.

— A magyar ifjak a clevelandi Kossuth 
szobornál. Dr Kováts István kezdeményezé­
sére mozgalom indult meg az ifjúság köré­
ben, abból a czélbol, hogy megkoszorúzzák 
a clevelandi Kossuth-szobrot. A mozgalom­
nak már van is annyi eredménye, hogy a 
pesti és vidéki főiskolai ifjúsági elnökök 
aláírásával felhívást küldtek szét, melyben 
midőn megható szavakkal rajzolják Ameri­
kába költözött véreink helyzetét, a többek 
között ezeket mondják:

«De nem kell féltenünk őket. Van nékik oltá­
ruk, ahová elzarándokolnak, ahol kiünlhetik fájó 
szivük könyeit, ahol leróhatják kegyeletük leg­
méltóbb áldozatit, amely szobor némán is azt 
harsogja szüntelenül messze idegenbe szakadt 
véreinknek: El ne felejtsétek elhagyott Hazátokat! 
Ehhez a szoborhoz elzarándokolunk mi is leróni 
áldozatunk adóját. Úgy érezzük, mintha üzene1 
szállt volna föl hozzánk abból a földalatti szent- 
üregből. Ezt az üzenetet visszük! Kegyeletünk 
örök emlékezetéül érczkoszorut óhajtunk helyezni 
a clevelandi Kossutb-szoborra. Legyen ez a ko­
szom az egész magyar ifjúságé, az Ö szellemé­
nek, eszméink méltó örököseié. Adjálok fillérei­
teket! Hozzátok meg ezt a csekély áldozatot! 
Szerettek, hűségesek vagytok ? Akkor meghalljá­
tok a hivó szózatot, mert jaj azoknak, akiknek a 
szeretet oltárára még sohasem , nyílt alkalmuk 
áldozatot hozni. >

— Betöltetlen blbornokl székek. A pápa 
e hó végére konzisztoriumot hivott össze. 
Úgy látszik, most már bizonyossá vált, hogy 
a bibornoki székeket a pápa betöltetlenül 
kívánja hagyni, amivel ezúttal nem kevés 
ambicziót hiúsít meg, mivelhogy sokan pá­
lyáztak erre a méltóságra. X. Pius pápa 
eddigi, majdnem két évi uralkodása alatt 
csak két tábornokot nevezett ki: Merry del 
Val államtitkárt és Callegari paduai érseket. 
XIII. Leo ellenben pápaságának első tizen- 
nyolcz hónapjában tizennégy főpapot aján­
dékozott meg a bibornoki kalappal. A Va­
tikánban úgy magyarázzák Pius pápa 
vonakodását uj tábornokok kinevezésé­
vel szemben, hogy bizonyos „régi jogok‘"-at 
nem hajlandó respektálni és ezt éreztetni 
is akarja az érdekeltekkel. A Vatikánban 
ugyanis egyes pápai titkári, jegyzői állással 
valósággal velejárónak tekintették a bibor- 
nokságot. X. Pius most ennek az állapotnak 
akar véget vetni és inkább teljesen elmel­
lőzi az uj bibornokok kreálását. A Vatikán 
pénzügyi helyzete szintén nem a legkedve­
zőbb és az uj római bibornokok csak jelen­
tékeny kiadást jelentenének a pápai kasszára. 
A márcziusi konzisztóriumban természetesen 
szóba kerül az üresedésben levő franczia 
püspökségek ügye. A Vatikánból kiszivár­
gott hírek szerint állítólag a Kouvier-ininisz- 
térium lépéseket tett az üres püspöki szé­
kek betöltésére. Mindazonáltal a kinevezés 
aligha történik meg az egyház és állam 
viszonyainak végleges rendezése elölt.

— UJ nagykövet. Az angol kormány William 
Eduard Gosent nevezte ki uj Bécsi nagykövetnek.

Az uj nagykövet ez idő szerint 56 éves. Húsz 
esztendős korában lépett diplomácziai szolgálatba 
és először a madridi, majd a buenos-ayresi, utóbb 
pedig a párisi nagykövetséghez osztották be. 1877- 
ben a rio de janeiroi követség másodtitkára lett, 
1880-ban a konstantinápolyi követségre került, 
1885-ben Lissabonba, 1893-ban Washingtonba és 
1894-ben Szent-Pétervárra. Ott lépett elő meg­
hatalmazott miniszterré. Sokat szerepelt a krétai 
zavargások és a török-görög háború ideje alatt. 
1898-ban belgrádi követté nevezték ki, ahonnan 
1900-ban ugyanilyen minőségben Koppenhágába 
helyezték át. Sir Eduard Gosen fivére lord Gosen- 
nek és 1875-ben nősült, Darius C arke miniszter­
nek egyetlen leányát vette feleségül.

— Gaal Mózes gyásza. A mikor őszutón 
lehull a fa lombja, mindnyájan megnyugszunk 
mert biztat a remény, hogy a téli pihenés után 
uj életre ébred a természet. Annál mélyebb 
szomorúság szállja meg a sziveket, a tavaszi 
fagy pusztításakor, melynek áldozatul esik a 
rügyező levői, a bimbózó virág. Ilyen őszinte és 
sajgó a fájdalmunk, amikor a gyönge emberi 
csemetét ragadja ki övéinek szerető köréből a 
kérlelhetlen halál. Ez a fájdalom élte Gaal Mó- 
szes kitűnő irótársunkat, amikor hét hónapos 
leánykája, Juliánka, e hó 13-án reggeli 8 és fél 
órakor átszenderült a jobblétre. A kis halott 
földi maradványait holnap, e hó 15-ikén délután

3 órakor fogják a szülei háznál (X. kér. Sza- 
bóky-utcza 36, sz. alatt) az ágostai evang. egy­
ház szertartása szerint megáldani és a kerepesi- 
ut melletti sirkerlben örök nyugalomra helyezni.

— Veszedelmes ásítás. F.gy wilsbergi leány 
tegnap este igen sokat és nagyokat ásított. Egy­
szerre csak kificzamodtak állkapcsának csontjai s 
& szerencsétlen leány nem tudta száját többé be­
csukni. Rögtön orvost hívtak, aki azonban eddig 
még nem tudott rajta segíteni.

— Vilmos császár Olaszországban. A né­
met császári pár szicziliai útjához már meg­
tették az előkészületeket. A császár e hó 
26-án érkezik Taorminába, a hol a Times- 
szállóban fog lakni n ej ével .^A szállót ez al­
kalommal egészen újonnan rendezik be. Az 
olasz kormány rendkívüli intézkedéseket tett 
a császári pár biztonsága érdekében és 50 
főnyi csendőrséget vezényelt Taorminába, a 
kiknek fölváltva két parancsnoka lesz : Guelfi 
csendörségi őrnagy és Poggioli rendőrségi 
felügyelő. Ez a csendőrcsapat állandóan a 
Times-szálloda környékén fog szolgálatot 
teljesíteni. A lakások után óriási a kereslet 
Taorminában, úgy, hogy most már egyet­
len szoba sem kapható. Vanderbilt, akit 
Vilmos császár különösen kedvel, szintén 
Taorminába érkezik. A császár valószínűleg 
találkozni fog Viktor Emánuel királylyal is, 
aki egy hadihajón ebédet fog adni a csá­
szár tiszteletére. Érdekes tervvel foglalko­
zik D’Annunzio, aki uj darabját, amelynek 
czime: Le fia ecola sotto il moggio (Fáklya 
a véka alatt) elő akarja adatni a taorminai 
régi görög színházban a német császári 
pár tiszteletére. Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy a portugál udvar felszólí­
totta Vilmos császárt, hogy yachtjával ha­
józzon felfelé a Tájon, hogy igy Portugá­
liát legalább részben megismerje. Minden 
valószínűség szerint a császár el is fogadja 
ezt a meghívást. A császárt a külügyi hi­
vatal képviseletében Schon kopenhágai né­
met követ fogja elkísérni.

— Shakespeare és Hugo. A nagy emberek 
még holtuk után is hódolnak egymás talentumá­
nak s udvariasságuk utján fejezik ki azt a bá­
mulatot, a melyet az egyik a másik iránt érez. 
Ezt telte meg Shakespeare (helyesebben: a lon­
doni Shakespeare-ház igazgatósága), a ki Hug° 
Viktor születésnapjára egy szép virágkoszorut 
küldött a »Századok legendája« szerzőjének (he­
lyesebben: a Hugo-ház igazgatóságának). Hugo 
persze nem maradhat a brill óriás mögött és 
április buszonharmadikán — amikor Shakespeare 
születésnapja lesz — gyönyörű rózsacsokrot fog 
küldeni a Shakespeare-háznak. A párisi és lon­
doni irodalmi körük igen sikerültnek tartják >a 
két nagy ember figyelmességét«, sőt még a 
diplomaták is tudomást vettek róla annyiban, 
hogy ez a kölcsönös üdvözlés bizonyság a két 
nagy nemzet meleg barátsága mellett.

— Öngyilkos szerelmesek. Az egész Tren- 
csén megyében nagy részvétet kelteit egy szerel­
mes párnak tragédiája. (Jbeszterczén ugyanis, 
mint Trencsénből jelentik, Kern erdész gyakornok 
és Bachneider főerdésznek Irma nevű leánya 
strichninnel megmérgezték magukat. Az életunt 
fiatalok a mérgezés után azonnal meghaltak s 
orvosi segítség már nem menthette meg őket.

— Őrmester és a hadnagy ur. Zágrábban 
tegnap az utczán formális párbajt vívott 
egymással egy őrmester és egy hadnagy. 
Az összetűzésre az adott alkalmat, hogy a 
hadnagy valami megjegyzést tett az őrmes­
ter feleségére, ki férje karján hazafelé igye­
kezett. A megjegyzésért az őrmester felelő­
ségre vonla a hadnagyot, a ki erre annyira 
dühbe jött, hogy kardot rántott és hatal­
mas csapást szándékozott mérni az őrmes­
terre. De az őrmester sem hagyta magát, 
hasonlóképpen kivonta kardját és megkez­
dődött a nyílt utczán a szokatlan párbaj, 
mely a hadnagy súlyos sebesülésével vég­
ződött.

— Megmérgezett földbirtokos. Sarusi Má­
tyás 80 éves földbirtokos hat héttel ezelőtt meg­
halt Csongrádon. Most a csendőrséghez följelen, 
tés érkezeit, hogy Sarusit megmérgezték, minek 
alapján Sarusi fiatal gazdasszonyát, Palásthy Má­
riát és barátnőjét, Barna Emmát letartóztatták. 
Sarusi holttestét holnapután exhumálják.

— Milyen a franczia katonatiszt ? Bot­
rányokkal kapcsolatban sok szó esett a franczia 
katonatisztről; de, a ki ezekről akarja megítélni 
a grande armé utódait, nagyon hamis képhez fog 
jutni. A valóságban a franczia tiszt nem törődik 
annyit a parádézásokkal és a kurizálással, mint 
más nemzetbeli tiszt. Már a legalsó rangban igen 
komolyan fogja föl a kötelességét és minden 
gondolata a legénységé, a melyet majd egyszer 
tüzbe kell vezetnie. Prévost Marcel két főhad* 
nagy diskurzusát Írja mag, a mely világot vett 
arra, hogy mi foglalkozatja főképen a franczia 
katonatisztet.

— Én főképen arra törekszem — mondotta 
az egyik főhadnagy — hogy a legényeimnek ott­
hont teremtsek a kaszárnyában. Gzivil-ismerősei- 
met meglehetős summa erejéig megpumpoltam 
s ebből a pénzből a laktanya egy külön szobá* 
jából «társalgót» csináltam. Itt vannak könyvek- 
újságok, Írószerek; a ki akar olvas vagy ir. De 
vannak játékaink is. Dominó s egyéb társasjáté­
kok. A fiuk annyira megkedvelték a «társalgót» 
hogy a kimenő helyett ide gyülekeznek és csen­
desen elszórakoznak. Jövőre «fogyaszlási szövet­
kezetei» fogok alakítani. Természetesen italt itt 
nem lehet kapni, hanem egy csésze teát egy 
centiméért (egy fillérért) igen . . .

A másik főhadnagy erre a következőket mon­
dotta:

— Mind nagyon szép és dicséretre méltó, a 
mit csináltál, én azonban még sem helyeselhe­
tem teljesen. Az én véleményem szerint, ugyanis, 
a katonának nem szabad adni semmit, a nélkül, 
hogy annak megteremtésébe őt bele no vonnák. 
Nézd, például én megtanítottam a szakaszomat 
futballozni. A labda talán tizenöt frankba került. 
Nem vagyok va'ami gazdag ember, de azért 
tizenöt frankot ki tudtam volna szúrni a fiaimért- 
Mégse tettem . . . Helyesebbnek véltem, ha

mindenki adakozik a labda költségéhez, termé­
szetesen csak abban az esetben, ha akar. Tíz 
fillérnél nagyobb összeget senkinek sem volt sza­
bad »aláírni.« Huszonegy frank gyűlt össze s 
most játszanak a maguk labdájával ...

... Hát igy gondolkodnak a franczia katona­
tisztek.

— Tűz a gyógyszertárban. Veszedelmes tűz 
tört ki ma éjszaka néhány perczezel éjfél előtt 
a Soroksári-ut 8. szám alatt levő gyógyszertár 
pinczeraktárában. Az ott fölhalmozott gyógy- és 
robbanóanyagok eddig ismeretlen módon meg­
gyulladtak és a pinczeraktár egy része 
csakhamar lángtengerbe merült. Az arra 
czirkáló rendőr észrevette a veszedelmet 
és a tűzoltókért telefonált. Csakhamar megérke­
zett a VIII., a IX. és a központi tüzőrség Marku. 
sovszky segédtiszt vezetése alatt és egy órai ne­
héz munka után lokalizálták a tüzet, a mely 
könnyen nagy arányokat ölthetett volna. A rend­
őrség megindította a nyomozást, hogy kiderítse a 
tűz keletkezésének okát.

— Tankönyv rendőrök részére. Palágyi 
Kálmán, a budapesti állami rendőrség főfelügye­
lője, ki évek óta a rendőr-őrszemélyzet oktatásá­
val, kiképzésével foglalkozik, huszonnégy ivre 
terjedő vaskos könyvet irt. Ennek a könyvnek 
az a czélja, hogy vezérfonalul szolgáljon nemcsak 
a fővárosi, de az országos rendőrségnek is, me 
lyet most a városokban a csendőr-legénység bevo­
násával újra szerveznek. Palágyi Kálmán rendőri 
tankönyvében érvényesülni látjuk azokat az esz­
méket, a melyeknek megvalósítása esetében a 
rendőri őrszeményzet idővel meg fog felelni a 
világvárosok rendőrségének, hol az őrszemes 
rendőr a közönségnek nem réme, hanem minden 
bajában oltalmazója, tanácsadója.

— A bécsi sztrájkoló asztalosok. A sztráj­
koló asztalosok, mint Bécsből jelentik, tegnap a 
Favoriten és Margarethen városrészekben lévő 
gyárak előtt tüntettek. A közbelépő rendőrséget 
kőzápor fogadta. Egy rendőrt arczul ütöttek és 
fojtogattak. Sok ablakot bevertek, A rendőrség 
többeket letartóztatott.

— A vádoló lellcilameret. Néhány nappal 
ezelőtt Párisban agyonlőtte magát Lannoy, egy 
ismert müórás és ritkaságkereskedő. Az öngyil­
kosság után részvéttel beszélték, hogy Lannoy, a 
ki gazdag ember volt, felesége halálán való bá­
natában ölte meg magát. Most azonban azt jelenti 
egy párisi távirat, hogy a törvényszéki vizsgálat 
alkalmával egy levelet találtak az öngyilkosnál, 2 
melyből kitűnt, hogy Lannoy nyolez nappal ha 
(ála előtt megmérgezte a feleségét. Lannoy ked­
vese is tudott a gyilkosságról és ennek esetleges 
leleplezései elől menekült a halálba. A megmér­
gezett asszony holttestét exhumálják.

— Nyomorgó család. Egy tüdőbeteg gyári 
munkás családja fordul hozzánk, hogy felhívjuk 
a közönség figyelmét nyomorúságára, a melyben 
hét apró gyermeke sínylődik. Czime: Nagy Illés, 
Kemény Zsigmond-utcza 11. földszint 8.

~ Bélák István kávéraktára most Kerepesi-u 
29. szám alatt van.

~ Az ajánlólevél. Egy hires művésznő rend­
kívül ügyes dolgot talált ki a reklám terén. 
Ajánló levelet küldött X. grófnak, az egyik leg­
előkelőbb udvarlójának a baraczkcognac érdeké­
ben. Az ajánlólevelet egy snájdig fiatalember 
vitte el, kinek kifogástalan elegáns frakkja volt. 
L. Lenezinek hívták, egyik jónevü irónnők talált 
gyermeke. Az üreg gróf nem valami barátságosan 
fogadta Lenczil, hanem a művésznő leheletkünnyü 
sorait élvezettel nézegette. A levélben ez állott: 
Kedves Grófom! Rendeljen az „Első" Alföldi Cog- 
nac-Gyár Részvény Társaság“ által készített ba- 
raczkcognaeból és krémből a legközelebbi találko­
zóra és azutánra is. Szerető hive F. Zs. Az öreg 
nem térhetett, de nem is igen akart kitérni a ren­
delés elő!. L. l.enczi rögtön felajánlotta szolgála­
tát, úgymondva, hogy ö a kecskeméti gyár „hiva­
talnok“^. (Vigécze!? Szerk.)

Közgazdasági táviratok.

Re wyorh.
márcz. 14. márcz 13

Szert

Buzn helyben . . ............... 118.25 117.75
„ májusra . . ............... 112.25 111.75
„ júliusra , , ............... 90. üti 97.38
„ szept.-re , . 

Irkenyt: szilárd. 
Gabonaszállitási-dij

• • > » ■ 90.13 89.75

Lrerpoolba v • e * e * • 1.-- 1.-.
Tengeri május-ra e • w » • 1 6 Oe / 5 54.88

„ júliusra . . 
iri.nyr.&t: állandó.

...... 54.60 53.75

Wewyork. Gyapot Newyorkban helyben 6.20 
(8.00) tegnap märez.-ra 7.7G (7.51 ), gyapot jun.-ra 
7.80 (7.57), gyapot New-Orleansban, helyben 7.38 
(7*43), Petroleum-. S'and White Newyorkban 7.25 
(7.25), petroleum Stand White Philadelphiában 7.20 
(7.20), petroleum Rafined in Cases 9.05 (9.95), pet­
roleum Credit Balances at Oil City 189.— (139.— 
Zsír: Western steamt 7.20 (7.20), zsir Rohe és 
Brothers 7.25 (7.25). Kávé: fair Rio 7 sz. 7.63

Chicago.
— Zárlat. —

márcz. 14 márcz 13.
Búza márcz-ra ........ —— .—

„ május-ra............... ... 113.13 111'—
tengeri márcz.-ra ........ 48.25 47.50

Chicago, márcz. 14. (Zárlat.) Zsir máj'.-ra 7.07 
(0.97) jan.-ra 7.22 (7.12), szalonna 6.81 (6.81), ser­
téshús máj.-ra 12.72 (12.55.)

Halálozás.
Sehulek Vilmos meghalt. Dr. Sehulek Vil" 

mos, a budapesti egyetemen a szemészet nyilvá­
nos tanára, az Akadémia rendes tagja ma1' 
hosszabb idő óla betegsége miatt nem tartott 
előadást az egyetemen. Gyógyittatta magát külön­
böző fürdőhelyeken, de gyógyulást sehol nem 
talált. Legutóbb Abbáziából jött haza és az 
István-uli szanatóriumba költözött, a hol tegnap 
este agyszélütés érte és meghalt. Az elhunyt tu­
dós tanár halála mély gyászba borította özvegyét, 
született Fuchs Melániát, fiát, dr. Sehulek Fri­
gyes orvost és leányát.

Dr. Schu'ek Vilmos Budapesten született 1843. 
április 23-án. Orvosi tanulmányait Becsben és 
részben Budapesten elvégezvén, Becsben 1868-ban 
orvosi diplomát kapott. Egy évig külföldi tanul­
mányúton volt, lél évig Gruefet hallgatta Berlin­
ben, bejárta Utrektet, Londont, Parist, Svájczol, 
Németországot. 1867-től 1872-ig Stolt, a hires 
bécsi szemésztanárnak volt a gyakornoka, később 
a segéde. 1872-ben Kolozsvárra hívták, a hol 
csak két évig működött, mert már 1874-ben 
Budapestre nevezték ki az elméleti és gyakorlati 
szemészet nyilvános rendes tanárává. Igazgatója 
volt a szemészeti klinikának, a kolozsvári egye­
tem volt rektora, a Magyar Tudományos Aka­
démia tagja és a budapesti egyetemnek 1890—91-ig 
rektora volt. Több jeles szakkünyet irt, minő: A 
fénytörési és alkalmazkodási rendellenességek 
tana: A széttörő kancsalság liinet- és oldana: A 
szarugörbülési rövidlátásról; A szürkehálvog el­
távolításának uj módjáról és még több könyv. 
Magyar és német szaklapokban egész sereg riagv- 
értékü dolgozata jelent meg.

A kiváló tudós haláláról az egyetem külön 
gyászjelentést ad ki és az összes egyetemi épii* 
letekre kitűzték a gyászlobogót. A temetés csü­
törtökön délután négy órakor lesz a középponti 
egyelem előcsarnokából. A temetésen résztves2 
az Akadémia is.

Návay Lajos, néhai báró Eötvös József veje, 
63 eves korában meghalt Makón. Ifj. Návay 
Lajos battonyai képviselő az elhunytban atyját 
gyászolja.

Jíeinle ígnácz cs. kir. nyug. őrnagy, Pestpilis- 
sollkiskun vármegye törvényható bizottsági tagja 
e hó 14-én hosszas szenvedés után 77 éves ko­
rában meghall.

SZÍNHÁZ ESJfiUVESZET.
Ae Opera kulisszái mögül.

Az abszolút igazgatóról, aki abszolút inlen- 
dán si teendőket végez az abszolút felelőt­
lenség tudatában, lapunk legutóbbi számá­
ban már tettünk említést.

Egyszersmind rámutattunk arra is, hogy 
nemcsak a kulisszák előtt történő dolgokról 
fogunk időnkint beszámolni, hanem be-be- 
piliántunk a kulisszák mögé is.

Az ott történő dolgok, egymást érő ese­
mények nemcsak érdekesek, de jellemzők 
is, nem szólván arról, hogy ugyanolyan 
mértékben tanulságosak.

Első sorban szembeszökik az egyszer s 
mindenkorra elintézettnek vélt, de újra elő­
térbe nyomuló intendáns-kérdés.

Annak idejében a sajtó majdnem egyhan­
gúan kívánta az intendáns! állás megszünte­
tését. S ha akképpen szüntették volna be 
az állást úgy az Operában, mint pedig a 
Nemzeti Színházban, hogy üdvösebb kor­
szak következett volna be, a kérdés ino=t 
nem kisértene újra. De minél jobban vesz- 
szük szemügyre a dolgot, kétségtelenül meg 
(ehet állapítani, hogy a bajok és zavarok 
éppen a határtalan felelőtlenségnél fogva 
sokkal nagyobbak lettek azóta. Es a bajok 
kutforrása elég mély. A Nemzeti Színház 
igazgatóságának intendáns nélkül való mű­
ködéséről színházi re terád óink során már 
szóltunk. A témát nem merítettük ki egé­
szen.

Most azonban — legalább egyelőre — az 
Operaház belső életéről, vagy helyesebben : 
élettelenségérül szólunk. Önmagától került 
napirendre, mert úgy felhalmozódott ott 
minden (a rendszerben rejlő) baj, hogy mint­
egy vészkiáltásban tör ki.

Indendáns nincs. Helyette Müder Rezső 
uralkodik az abszolutizmus hatalmával, de a 
tájékozatlanság és adminisztratív tudatlanság 
suta eszközeivel. És ime: az intendáns kér­
désének formulája más lett: vájjon rosszabb 
volt-e egy intendáns, aki egy miniszter el­
lenőrzése alatt állt és igy még sem lehetett 
despota, mint egy igazgató, aki semmifélé 
ellenőrzés alatt nem áll, vagy csak látszólag 
áll ellenőrzés alatt ?

Vegyünk ki a sok közül egy mozza­
natot.

Nets Ödön, az Operaház és Nemzeti 
Színház ügyésze és pedig ellenőrizetlen, telj­
hatalmú ügyésze.

11a valamely peres ügye van a két inté­
zetnek, azt rábízzák: tegyen vele, amit akar. 
Szükségtelen talán különben hangsúlyoznunk, 
hogy azt is teszi, amit akar tenni.

Történt, hogy Burrián egyoldalúan fel­
bontotta szerződését az Operával. Mivel­
hogy a felesége Drezdában volt s a rv. 
Operaházunk nem akarta nejét szerződtetni, 
ennek folytán elment Burrián is Drezdába 
és ott tízéves szerződést kapott.

Az ügy 1 lots Ödön kezébe került. Por! 
indított Burrián ellen 50.000 korona erejéig. 
A pert itt indított a. i!t folytatta s itt nyerte 
meg, a mi azt jelenti, (noha cilenmoncia— 
nak látszik) hogy teljesen elvesztette.

Mindenki, akinek csak némi jogi fogal­
mai vannak, a legelső ügyvédektől az 
ügyvédbojtárokig, megmondta vagy meg­
mondhatta volna Uets Ödönnek, hogy Ma­
gyarországon hozott ítéleteket Drezdában 
nem lehet végrehajtani.

Ezt tudhatta volna I lets Ödön is, ha 
akarta volna. De vagy nem tudta, vagy ír* 
akarta tudni. Az Operaház igazgatója pedig 
nem tartotta szükségesnek jogtanácsosát fel­
világosítani, mert ilyen bagatell-ügyek nem 
érdeklik.

így esett meg, hogy a rengeteg költsé­
gekkel járó port itt bonyolítottuk le teljesen 
hiábavaló módon.

Pozitív eredményt azonban mégis el lu- 
dott érni llets Ödön: egyszer s mindenkora 
lehetetlenné lette Burriánnak, hogy Magyar- 
országba visszatérjen. Mert ha itt valaha 
szerződést kap, nyomban ráteheti llets ur 
a kezét. Burrián óvakodni log Magyaror­
szágba visszatérni, ami — mondanunk sem 
kell — művészi szempontból nagyobb vesz­
teség, mint a megnyert és mégis elvesz­
tett pör.

Ellenben llets Ödönnek szerencséje volt 
egy negativ eredményt is elérnie. Ezer fo­
rintot utalványoztatott magának és — mi­
után ez nem volt elegendő — utólag még 
ezer forintot kért és kapott, hogy Burriánt 
Drezdában megrendszabályozza, vagyis, hcay 
az adósok börtönébe zárassa. Burrián ked 
vencz énekese a szász királynak s a szász 
udvar teljes grácziájának örvend. Csoda-e, 
ha mindenki a szeme közé nevetett Hets- 
nek, amikor elfogatási parancsot kért Bur­
rián ellen?

iUKOifü: í
egy végre 
gyarország 
ezer forint 
lesse. A p 
soha; az c 
önmagává 

Itt kell \ 
Ödön ama; 
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ott fórum r 
sitották s 
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figyelmét.
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e§7>" Tégrc n . íjtható ítéletet kapjon Ma­
gyarországon timrifm ellen : elköltött két­
ezer forintot, hogy az énekest bebörtönöz- 
tesse. A porös összeget be nem hajthatja 
soha; az örökre elveszett és az Operaházat 
önmagával együtt nevetségessé tette.

Itt kell még fölemlítenünk, hogy Hets 
Ödön amaz ürügy alatt, hogy Burriánt me<r- 
rendszabályozza, hetekig időzött Drezdában, 
ott fórumról fórumra járt, mindenhol eluta­
sították s igy időt is pazarolt. Azonban úgy 
a Burrián-pörre, mint annak balvégzetű le­
bonyolítására s Hets Ödönnek Drezdában 
való .dőzésére felhívjuk a miniszterelnök 
ügyeimét.

Xe mond a azért senki, hogy Hets Ödön- 
neu a két intézet soha hasznát nem veszi.

EAölíö!: tehát rmvreleg perköltséget, hogy mulatságos rendörattakot, melyben Szent^örgvi'
Lenke, Eleméry Klári, Síposa Elel, Sziklai Blanka 
5 b; mmt fess lovasrendőrök szétkergetik a tün­
tetőket s később a nyalka jogá-zok csoportjával 
jvorna, Berta, lallián Annus, Szentgyörgyi Márta; 
lomcsányi Margit, Erényi Olga stb.) bánnak el.

A legmerészebb ötlet, a szobrok kongresz- 
szuse, szintén frenetikus hatást ért el.
-Lá.x Ferenez (Tollagi) éjféli kongresz-
szusra hívja össze a budapesti szobrokat, 
meg is jelenik: József nádor (B. Szabó), Petőfi 
(Iványi), Eötvös (Giréth), Zrínyi (Marton),
Belliién (Holtai), Baross (Gsige), Jókai 
(Kalocsai), Kossuth (Ráthonyi), Rákóczi (Só­
lyom) és Erzsébet királyné (R. Maróthy 
Margit) aki isién zsámolya elé vezeti a 
magyar nemzet nagyjait, hogy velük imádkozza:
»Isten áldd meg a magyart!- A kitűnő »bronz­
maszkok < valóban az életrekelt szobrok benyo­
mását tette és P. Maróthy Margit átszellemült

EGYETRÉTÉS

Igenis hasznáat veszi: Hets Ödön minden 
d, amelyre a két 
minden * tagja az

évben két fényes estélyt 
szrubvenezionált szinhá 
igazgatókkal együtt hivatalos.

ilyen megbízható kezekre van bizva a két 
intézet peres ügye. Az Uperaház igazgatója 
maga is a föltétien bizalomból él s felügve- 
let a’ait nem áll. Miért no viseltetnék tehát 
töltetlen bizalommal ü is Hets Ödön iránt? 
Ami jól esik az igazgatónak, az jól esketik 
Hets Ödönnek is.

_ Ellene vethetik azt, hogy az igazgató sincs 
feltétlenül felügyelet nélkül. Ott van Beze- 
réőj miniszteri tanácsos, a kinek hivatása 
volna az ellenőrzés.

Szent igaz! 0 ezt a hivatást teljesiti is. 
A mikor arról van például szó, hogy egy 
bzllerinát a karból kivegyenek és szóiótán- 
ezosnövé léptessék elő, akkor Bezerédj gya­
korolja ellenőrzési jogát és hozzájárul a do- 
joghoz, in óm emeli iól tiltakozó szavát, nem 
protestál, hanem megerősít és mindent jóvá 
hagy.

Egyebekben alkotmányosan uralkodik Be- 
ren-iii. vagyis aláírja a miniszter helyett, és 
nevében az előterjesztéseket. Nem kell meg­
kérdeznie senkit, a minthogy az Operaház 
igazgatója sem kérdez senkit. De mintha 
mégis úgy állna a dolog, hogy éppen a fe­
lelőtlenség cz anarchiájából kellene kifejlőd­
nie a teljes felelősségnek.

Ilyenné változott a világ az Operaházban 
g m.otn az igazgató infendáns-mentesen dol- 
goMiu A felelet, hogy jobbra fordultak-e a 
ttolgoií vagy rosszabbra, önmagától adódik 
meg. A^ Nemzeti Színház hasonlóképpen 
u ;m iaaViia meg az üdvösség útját, a mióta 
nincs intendáns.

I jva hangsúlyozzuk: még sok-sok érdekes 
kulissza-tdí.a van a két intézetnek. Érdél 
lödésúnk kitérted azokra is

pontja

Ex-Lex.
(Látványos magyar szemle. Irta : Rajna Ferenez. A 
versyei: Holtai J;-nő. Zenéjét összeállította: 
/?e.-.>íír Feruicz. — A Magvar-szinház mai be­

mutató előadása.

A. I A--; Bou’evard-szinliázaknak népszerű mü- 
mjuk a »revue*. melynek becsületes magyar neve 
»szemle.« a mely teljesen megfelel a franczia 
eredetinek. Ez is. az is azt akarja kifejezni, hocy 
egy tubbé-kevésbbé ötletesen összetákolt színpadi 
«iarab keretében egy év eseményeit viszik paro­
dizálva, vagy eszményítve a néző elé.

Nálunk ez a műfaj még ismeretlen. Rajna 
Ferenez — a diadalmas »Hajdúk had­
nagya* szerencsés kezű szerzője — vál­
lalkozóit a meghonosításra. Nehéz és ve­
szedelmes feladat: minden állói függ, sikenu-e 
a közönséggel megérlemi a szándékát és bele­
unni a szemle parodisztikus, vagy lelkes hangu­
latába.

Az »Ex-lex<-ben cz teljesen sikerült neki, ami 
annál figyelemreméltóbb, a mennyiben a két au 
kale emel összevegyiiette és könnyen megeshetett 
volna, hogy a tájhozatl.tn közönség a hazafias 
tirádákat megnöveli, a bohózat! rész.L pedig ízet­
lennek találja. Szerencsére mindez nem történt 
meg. A gondos ■• adás, a fényes beállítás, meg 
ii —- talán itt-ott tulságba is menő — tap'ntalos* 
ság, melylyel minden félreértésre s megbotránko" 
zásia alkalmas vonatkozásokat elimináltak a da­
rabból, — teijes és zajos sikerhez segítették az 
első magyar révnél.

Az »Ex-lex* meséjét — ha ilyenről egyá 
falában szú lehet — kegyes engedelmiik. 
kel nem mondom el. A párisi mintára szabott 
revuenek nincs tulajdenképeni meséje. Egy 
»commére* (komárnasszony) és egy »compere 
(komám uram) vezeti elő — különböző át­
alakulásban — a revue eseményei!. Ezt ; 
missiót az »Ex-lex«-ben a Ripka Lenczi szinigaz 
gató (Tollagi), Ibi, felesége (Szentgyörgyi Lenke) 
Magda, Ibi húga -Komái Berta), Király Mátyás 
Mór műkedvelő (Sziklai) és egy honatya (B 
Szabó) teljesítik, akik az ex-lex-ből ki akarják 
vinni a nemzetet, ami nekik . . . már t. i. 
színpadon . . . annyira sikerül is, bogy a hármas 
szövetség fejeinek gyönyörködése melleit vonul 
föl a nemzeti hadsereg . . . magyar vezényszóval, 
magyar jelvényekkel, magyar zászlóval és 
magyar nemzeti dalok lelkesítő ütemeire.

szépsége és nemes pálhosza még a földszint 
szmokingos és plaszlronos kedélyét is áthe- 
vitette.

Az utoiSó képekben a »jövő* álmát látjuk: a 
nemzeti hadsereget, a termékenységet, a kul­
túrát, jólétet, dicsőséget. Mesésen gazdag 
kiállításban látiuk mindazt, a miről a ma­
gyar lélek álmodik, s csak a mikor a va­
kító re! ektor .kialszik, látjuk, hogy az egész 
oak álom . . . Márczius 15-ének előestéjének 
megünneplésére alkalmas, szép álom.

Lehetetlen a szereplőkről külön-külön elmon­
dani azt a sok dicséretet, amelyre bőven rászol­
gálták. Annyiféle átalakulásban jelentek meg fá­
rasztó szerepükben, hogy szintén boszorkányosnak 
látszott és mindegyik alakjukban kitűnőt produ­
káltak. A közönség zajos tapsokkal és kihívások­
kal fejezte ki tetszését úgy a szereplők, mint a 
szerzők iránt is, — amennyiben Rajitfi 
f erencz mellett Heltai Jenőt, mint a 
poélikus es elmés énekszövegek szerzőjét is ün­
nepei lék. Óriási munkát végzett Rubos Árpád a 
bravurös rendezéssel; Smeralc/i Cézár ügyesen 
tanította he a lánczokat; Bé/réssv Ferenez hatá­
sos ének es zeneszámokról gondoskodott, de a 
diszletfestűk, valamint a jelmezszabók is jelentős 
tényezői a mai fényes sikernek.

(K. E.)

— Zeneakadémiai hangverseny. Az Orszá­
gos Zeneakadémia ma kamarahangversenyt ren­
dezett intézeti helyiségében. A kamarazene mű­
velését mindig ürömmel látjuk az Akadémia 
munka tervében, mindenesetre szívesebben, mint 
a többé-kevésbbé kiforratlan tudásu miivósznö- 
vendékek lámpalázzal komplikált szúló-produk- 
czióif. Ez a műfaj a legfontosabb zenei tulaj­
don - ásókat fejleszti a. növendékekben, különös­
képpen ha. miként ma is, klasszikusok tolmá­
csolásában fárad. Haydn, Beethoven és Brahms 
szolgáltatták a mai műsort, a kik kamarazenei 
alkotásainak muzikális színvonalú előadása 
zene legjobb ügyének tesz szolgálatot, a haliga 
lóságnak meg nem unható élvezet nyújt és gyak 
ran mint ezúttal Brahms (d-dur) zongorané 
gyesének előadása — afféle archeológiái feladatot 
szolga1, mert ritkán megközelíthető zenemüveket 
fedez fel újra a közönségnek. A mai liangversenyne 
mind a három számábtn az előadók helyes ka 
marazenei érzékét, korrekt ritmikai és tartalmi 

; ki teljes dicsérettel. Elsőne 
Haydn g-dur vonósnégyesét hallottuk Szigeti Jó

szolgaszemélyzet észrevette az ablakon kitóduló' 
füstöt és a tüzet eloltotta.

Bagóczy és társa bűnügyét ma tárgyalta a 
budapesti esküdtbiróság, Doléschall Alfréd bíró 
elnöklésével. A vádhatóságot Magyar István 
ügyész képviselte, védők dr. Vaisz Sándor és dr 
Gál Jenő.

Az esküdtszék megalakulása után Magyar 
István ügyész kijelenti, hogy vádját módosítani 
kívánja és pedig mindkét vádlottat nem a
büntetőtörvénykönyv 422. szakaszának első pontja-
hanem a tíz évtől tizenöt évig terjedhető fog­
házbüntetéssel járó 423. szakasz első 
alapján vádolja mpg.

Bagóczky József alibijét igyekszik kimutatni. 
Október 30-án déli tizenkét órakor odahaza tar. 
tózkodott. Egy óra tájban Horváthot látogatta 
meg, tehát a gyújtogatás idején nem tartózko­
dott a törvényszéki palotában.

Az elnök: De erre tanuk vannak, a kik két 
óra tájban ott látták önt ácsorogni az irattárj 
helyiségek melleit.

A vádlott: Ez tévedés. Például Jamnicki biró 
annyira hasonlít hozzám, hogy könnyen össze­
téveszthettek egymással.

— No én ismerem Jamnicky biró urat, csöppet 
sem hasonlít magához. (Derültség.)

Mikor a szembesítés történt, még a tanuk is 
zavarba jöttek, mi nem is csuda, mert a harma­
tig emeleti folyosók sötétek.

A jóbarátok.
— Honnan ismeri Horváthot?

Itt ismerkedtünk meg a törvényszéken.
, ~ ^7‘ nem *8azt mert maguk a soproni (egy­
házban már jóbarátok voltak. Mikor tudta meg 
ön, hogy Horváth ellen itt az érettségi bizony.t- 
ván) hamisítás miatt bűnügy van folyamatban ?

1902. évben. Maga Horváth mondotta azt 
el nekem. E,n azután utána néztem az ügynek.

—- Hogy jutott maga az iratukhoz?
— Megnéztem a királyi ügyészségen. Később 

az iiattárban október 29-én is tudakozódtam az 
úgy iránt.

~ Bássa. ez éppen a gyanús. Un október 
bement oda s az irattár már október 

dü-an leégett, miért kereste ön az aktákat 
29-én ?

— Mert tudta

volt lapszerkesztőt, hogy a leánya ellen a Kiö­
lik! palotában merényletet követett cl. A törvény­
szák Ítéletével szemben, a mely kilencz havi 
börtönre szólt, a lábia hat hónapra Ítélte el a 
vádlottal. A Kúria biinletutanácsa Bömclies el­
nöklete mellett ma felülvizsgálta az ügyet é- 
Tassy koronaügyészhelyettes vád- és dr. Pofiak 
Illés védőbeszédének meghallgatása után a táblai 
ítéletet megsemmisítvén, megváltoztatta a bűn­
cselekmény minősítését és Fenyőt vétség ezimén 
három havi fogházzal sújtotta. Az ügy ezzel — 
értesülésünk szerint — nem ért még véget, 
mert a védő, dr. Fóliák Illés perújításért folya­
modik.

A közönség köréből.
orvosok ajánlják a 
légzőszervek összes 

betegsége ellsu. 
Készülék házi hasz­

nálatra
„Thermo- Variator“

minden szakmabeli üzieiben kapható. . Thermiol“
ThhfinflPr0s0uaVau n2!r0U l'Azárólagos gyáros: Dr.
é- J * r ?°huchardt Górlitz) jól bevált tüdő- 
é» gegefo-tuberculosis ellem Csakis a . Thermo- 
Variaior ‘-rat lehet a nagyhatású „Thermiol'’1 inbalá- 
cz okai vegezm. Téti Inhalatorium : Lussinpiccolo
Fe! vi M gosi I ás tn yu,t: Dr. Bulling Inhalatorium 

^ndicat’ ^ien, IV., Gnashausstrasse 10 
vagy ennek képviseletében: László Frigyas dr 

Budapost, Erzsébet-körnt 41. «Am

érgyógyitás.
n—wn—iw masam 11 \wwmfj\m*jünB2smiKtsaaiBKmr

Hemopátia,
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva KÖ5XVÉNY, ASTHMA. SZÍV VKSF-* 
0Y0M0B-, BÉL- ás HÓLVAG-bóntalmaknál, su’lvos 
lUEG-, VER- és BŰRBAJOK-nál. Biztos védelem szél- 

h“des és elmezavar ellen. 10 év óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számot be. K gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

fjipen

en
forint kői­

ből volt alka’mazva legutóbb

ö önnek, mit irt a ievél-

erencz, Lederer Imre és Rósen

tálán eszközei kergetik egymást a szemle elejétől 
végéig. Attól kezdve, amikor Páskai Emilia, a 
még lebocsátott függöny előtt valami prológféiéf
— olv s löi. Ennek hevenyészett színezete volt­
nem is hatott, el is maradhatott volna.

Annál jobban tetszett mindjárt az első képben, 
a ripaeskompániának parodizált »Hunyadi László* 
p.s »Don Juan* előadása. Kitűnő' ötlet és óriás'
- kere volt, a magántudós (Borosa) által előidé­
zett termékenyítő esőben óriásokká nőtt »Koma 
csapat<-nak. Hossza gólyalábon jön be Sziklai^ 
É :klainé, Kornai Berta, Szentgyörgyi Lenke és 
í’oliagi s ide-oda tipegve énekeinek. Természete­
sen meg kellett ismételniük, épen úgy, mint az 
, 1 . : áncz -mp éj át — »kiesi,
ki si, kierit vagyuk én mrg ű* —melynek zenéje 
• • ;>en úgy n.int a mtt.-odik felvonásbeli duel1

zsef, Gabriel F
thai Albert előadásában; az ügyes üsszjátékból 
kitűnt a 12 éves primliegedüsnek, Szigeti József 
nek érett játéka. A zongoranégyest Braun Paula 
Arányi Adrienne, Zsakovecz Nándor és Darbisliire 
Jones Károly adták elő. A műsor utolsó szúrná 
nak Beethoven kvarleltjénak (op. 59) interpretá 
lása volt talán a legsikerültebb: a növendékei 
ebben igazán komoly elmélyedésről teltek lanti 
ságot. Az első szólamot Arányi Adrienne játszla 
feltűnő intelligencziával, a többit Rákos Ar 
nőid, Kéderer Imre és Richter István. A vonós 
számokat Popper Dávid, a zongoraszámot Herz 
féld Viktor tani tolta be. (b. a.)

TÖRVÉNYSZÉK
Ä törvényszéki irattár felgyujtója

— Saját tudósítónktól. —

A budapesti büntető lüt vény szók Ili. eme 
Jeti irattárában múlt év október 30-ikán 
Zünnyen végzetessé válható gyújtogatás tör 
tént, melyet azonban, még mielőtt az ira­
tokban nagyobb kár cselt volna, hamarosan 
eloltottak. A megindult vizsgálat kiinduló 
pontja volt, hogy a tűz sem véletlenül, sem 
vétkes gondatlanságból nem keletkezhetett, 
viszont a gyújtogató a legapróbb körülmé­
nyekkel, a helyi viszonyokkal, az egyes ak­
ták fekvésével és tettére a legalkalmasabb 
idővel annyira tisztában volt, hogy csak a 
törvényszék belső embere lehetett. Ezen a 
nyomon aztán hamarosan meg is került á 

A színpadi i tgusoic és trükköt;, a hatás szám. (ejp0K Bagóczky István, az irattárban alkal-

, am; hogy másnap vasárnap lesz
s a likőr nem adnak informácziót. Érdekemb 
azért állolt ez, mert Horváth hatvan 
csünt Ígért.

— Tudta ön 
Horváth ?

- Nem, én csak a lakása czimét tudtam. 
Bogy van az, hogy ön Kis Lajos napidijas

jelenléiében az irattárban bátran és hangosan 
kiáltotta Horváth aktacsomójának számát ?

- Ez tévedés, mert en Csorba igazgató ur 
utasításából akkor még más két büntető akta­
csomót kerestem. De bevallom, hogy Hovátii 
iiatcsomója is ezek között volt s ez azért kellett 
nekem, hogy azokból megtudjam Horváth Jak- 
czimét.

— Volt ön Horváth lakásán 29-én ?
Nem, mert akkor véletlenül az utczán ta­

lálkoztunk. O még akkor nern tudta, hogy egy 
általa irt zárt-levelezőlapot itt elfoglak. Nagyon 
meglepett, mikor azt kérdezte, megkaptam-e a 
levelét ?

— Megmondta 
ben ?

— Igen.
ön október 3I-én, mikor kihallgatták, 

mégis letagadta, hogy tudomása volt a levélről.
- Igen, mert abban burkoltan arról volt szó, 

hogy közös ellenségünket Lofcsányi Mihály iroda- 
tisztei megveressük.

— Mit értett Hurrát azalatt, hogy »métr nem 
készültem el *.

‘ Azt, hogy a nekem külcsönképp adandó pénz 
még nincs a kezei között.

Nem ez az a pénz, amelyet Horváth azért 
ígért önnek, hogy az aktáit elpusztítsa?

— Dehogy, kérem.
Hát ez mit jelent a levélben: Ha most nem 

tesszük meg, úgy soha arra jobb alkalom nem 
i6sz ^ Hisz pz Lofcsányi ne gveretésőre nem 
vonalkozhalik, mert ha 29-ért, vagy 30-án nem 
verhetik meg Lofesányit, azt megverhetik más 
kor is.

Ez azért volt sürgős, mert Lofcsányi meg 
fenyegette Horváthot, hogy feleségének elárulja 
hogy 6 büntetett mullu ember. Ez kétségbe ej 
tette Horváthot s ezért volt neki sürgős Lofcsány 
megvereíése.

— Elmondta önnek október 29-én Horváth 
hogy ügyében már november 9-re ki van tűzve 
a végtárgyalás ?

— Igen.
Szóval ön elakarja velünk Hitetni, hogy 

teljesen ártatlan. A gyertyát nem ön tette oda°a 
petróleummal megáztatott állványok alá?

— Szó sincs róla.
— Pedig minden körülmény arra vall, 

ön a gyújtogató!

Roppant derültséggel lohadta

marMt napidijas személyében, a ki legked­
vesebb czimborája Horváth Antal kedvéért 
vállalkozott az irattár elhamvasztására.

gy Bagóczky, mint Horváth rovott múlta 
ember. Bagóczky okiralhamisi'ásért és lopásért 
bal esztendőt, Horváth pedig ugyancsak okirat, 
hamisításért és lopásért négy esztendő fegyházat 
ült Sopronban. Itt ismerkedtek meg a jóbarálok. 
Horváth, amikor kikerült a fegyliázból, megháza. 
sodott és hamisított érettségi bizonyitványnyal a 
magyar állainvasutaldioz folyamodott állásért- 
)e hamisítására rájöttek, a budapesti büntető- 

törvényszéken váci alá helyezték s a mull év 
lovemb r 27-ére tűzték ki ellene a főlárgyalást. 
Horváth, hogy a végzetes katasztrófát elkerülje, 
megállapodott régi barátjával, Bagóczky ístván- 
al, hogy ez felgyújtva az irattárt, Horváth bűn- 

pőrének az iratait megsemmisül. De még
a közönség a | mielőtt a tűz nagyobb pusztítást let volna, a

egyet, orvos urnák (Hemopatfl) 
rendeld in'.ézeto vanOp. E»swács J.
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hogy

Tisza István protezaáltja.
Ezután a gyújtogatás bűntettére való fölbuj 

lássál vádolt Horváth Antal kihallgatására ke­
rült a sor. Ez is ártatlannak mondja magát. Ba 
góczkyt 1899. év óla ismeri. Utoljára letartózta­
tása előtt három héttel találkozott vele.

Az elnök: Ez nem áll, mert október 29-én 
is találkozott vele, de ezenkívül is sűrűén, majd­
nem mindennap érintkeztek egymással, mi érdeke 
önnek, hogy ezt letagadja?

A vádlott: (Egy darabig hallgat, majd igy 
felel): Az egész hajszát Lofcsányinak köszönhe­
tem. En ártatlan vagyok. Nevetségesaz egész vád" 

Az elnök: No, azt majd meglátjuk, hogy ne- 
velséges-e ? Hogy kapott ön itt alkalmazást?

— Gróf Tisza István miniszterelnök ur utján 
— Hogyan ? Négy évi fegyház után gróf Tisza 

stván protezsálta önt? (Nagy mozgás.) No, bizo­
nyosan nem tudta, hogy ön kicsoda.

Gál védőügyvéd: Annál szebb lett volna, ha 
ezt tudva, mégis protezsálta volna a miniszterel­
nök. (Derültség.)

A vádlóit ezután hosszadalmasan elmondja 
Bagóczkyval való ismeretségét s azzal védeke­
zik, hogy Lofesányit akarták megverni, de gyúj­
togatni eszük ágában sem volt.

A tárgyalás a negyven beidézett tanú kihall­
gatása miatt — akik között Zsitvay Leo kúriai 
Aró, a büntető törvényszék elnökét és Greguss 
Gusztáv ügyészt is ki fogják hallgatni — még 
eltart egy napig. ítélet csak holnap eslére vár­
ható.

— Fenyő Sándor ügye. Idestova egy esz­
tendeje húzódó ügyben döntött ma a Kúria. Egy 
helybeli építész azzal vádolta msg Fenyő Sándor

ísWisivaKW;
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KÖZGAZDASÁG.
Általános kötelező "gazdatiszt! nyugdíj

Ebben a kérdésben tanácskozóit a Gyakorlati 
Gazdatisztek Országos Egyesületének választmá" 
nya. A kérdést Merza Márton egyesületi igazgató 
i’eLatóari ismertette, sőt kész tervet mutatott be, 
amelynek alapján ez a nagy társadalmi fontos­
ága kérdés megoldást nyerhetne. A tervezel 

szerint ugyanis a földbirtok, amely munkásait 
amugy is biztosítani köteles, a munkások ve-mugv is biztosítani köteles, 
plöizvel, a gazdatisztekkel szemben csupán 
arra köleleztetnék, hogy az 500 holdon felüli 
gazdaságok, amelyek tehál rendszerint már gazda- 
lls.'.ti vezetésre vannak utalva, holdankint egy- 
szersrnindenkorra 25 fillérnyi áldozattal járulná­
nak a gazdatiszt! nyugdíjalaphoz. A tervezetet; 
amely a nyugdíjügy minden viszonyaira kulcscsal 
számítással Lir, tehát általán beható figyelemmel 
van azokra s azokkal számot is vet, a választ 
mányi ii'és elfogadta s elhatározta, hogy azt mint 
Javaslatot a földmivelésügyi kormánynak benyújtja 
de egyszersmind a nagy szoeziális jelentőségű 
kérdés iránt az országgyűlés jóindulatát meg­
nyerni igyekszik előzetesen is, nem fog késni 
továbbá az általánosan kötelező nyugdíjügy érde­
kében országos mozgalmat indítani, állítólag i 
tárgyban még ez év folyamán egy oiszágoi 
kongresszust összehívni,

Uj pénzintézet. Tegnap este G órakor tar 
tolla alakuló közgyűlését a Járadék Hitelbank 
Részvénytársaság Andrássy-ut 30. sz. alatt levő 
helyiségeiben. Az uj intézet részvénytőkéje 
600.000 K, melynek 1 millió koronára való ki­
egészítése a közeljövőben terveztetik. A Járadék 
Hitelbank Részvénytársaság főleg járadékkölcsö- 
nök alakjában nyújtandó személyhite! — s egy 
uj rendszerű takavékbetétiizlettel fog foglalkozni. 
Az alakuló közgyűlésen megválasztanak az igaz 
Eatóságba: Schön Ignácz, Békés Márton, Fluss 
József, Goldschmiedl Bernét és Vörös János; a 
jelügyelőbizottságba: dr. Balog Sándor, dr. Kozma 
Antal, Balásy Dénes, dr. Mendl Arthur és Kauf­
mann Ignácz; a választmányba: Kubinyi Zsig 
mond, Kertész Vilmos, Mocsányi Károly, Gedeon 
Izsó, Grosz Simon, Nagy Géza, dr. Mohr Mihály, 
Gorovi Miksa, dr. Flesch Salamon, Mahler Dezső, 
Márkus Samu. Ügyvezető igazgatóul: Őrley An­
dor, jogtanácsosul: dr. Kohn Pál van kisze­
melve.

A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank
ma tartolta oö-ik rendes közgyűlését madarasi 
leck Miksa elnöklésével. "

Az üzleti jelentés a politikai viszonyokat ál* 
litja előtérbe, a melyek akadályozzák a gazdaság' 
élet egészséges fejlődését. A mull évben a gaz­
dasági viszonyok megszilárdulásának jelei látha­
tók voltak ugyan rövid ideig, de ismét előtérbe 
nyomultak a politikai bonyodalmak, a melyek 
bénitólag hatottak a gazdasági viszonyok fejlődé­
séi e. Fölemlítendő még a múlt év kedvezőtlen 
terméseredménye, a mi azonban alig volt nagyobb 
hatással az üzletekre. Mindezek daczára a bankra

nezve elég eredményes az elmúlt üzleti év. A 
leszámítolási üzlet körülbelül 30 millió koronával 
emelkedett. A lombardiiziet elég jó veit. A bank 
takarékpénztári állománya a 60 millió koronát 
felülmúlja. Résztvett a bank a Magyar Jelzálog- 
ií leibank 3 százalékos nyereménykötvényének 
átvételére alakult szindikátusban, továbbá az 
Erzsébet-szanatorium-sorsjegy szindikátusában, va­
lamint az 1904. évi 4 százalékos magyar korona- 
járadék-kölcsön, az 1904. évi stájer tartományi 
kölcsön szindikátusában, valamint a Magyar 
telepítő és Parezeliázó Bank r.-t. alapításában. E 
szindikátusok közül csupán az Erzsébet szana­
tórium-sorsjegy, a régiek közül a Magyar Agrar­
es Járadékbank vasúti kötvényeire és a 3 száza­
lékos jelzálogsorsjegyek nyereményeinek biztosí­
tására 1895. évben alakult szindikátus számolta­
tott el, ellenben a többiek elszámolása későbbi 
időre halasztatott. Az áruosztály működésének a 
'efolyt év konjunktúrái felette kedveztek s ennek 
megfelelő volt az eredmény. Az igazgatóság a 
nyereség bovalorditása iránt azt a javaslatot 
£ite. hogy a tavalyi álhozaltal muíalkozó 
r;;G E326 korona tiszta nyereségből rendes oszta­
lék leiében 5, íelülosztalékul 1"25. összesen 6 25 
százalék fizettessék ki és 205.997 korona 93 
íilier nj számlára vitessék elő és e szerint a ta- 
vaiyi szelvény 25 koronával vállassék be.

A közgyűlés hozzájáru t az igazgatóság javas­
latához és úgy az igazgatóságnak, mint a fel* 
ügyelő-bizottságnak megadta a felmentvényt. Ez­
után egy részvényes indítványára az igazgatóság­
nak, a felügyelő-bizottságnak és a tisztikarnak 
körültekintő és ügybuzgó tevékenységéért és ered­
ményes iáradozásaiért a közgyűlés köszöneté^ 
mondott. Madarasi Beck Miksa válaszolt erre és 
kijelentette, hogy az igazgatóság ezentúl is min" 
uent el fog követni, hogy a részvényesek érdekei 
kielégítést nyerjenek.

Az Angol-Gszírák Bank 1904. évi mér­
lege 6,024.088 K 58 f. brutto nyereséggel záró* 
doll. Ebből levonva az összes üzle'i költség és 
a befizetés az alkalmazottak nyugdíj intézetébe, 
marad tiszta nyereség 3,601.403 K 38 f. Az alap­
szabályok értelmében ebből tantieme fejében 
megállapított összeg levonása után fennmaradó 
o,508.065 K 70 f. összegből részvényenkint 15 K 
osztalék befizetését 3.0Ü0.0G0 K, továbbá a ren- 
ues tartalékalapba 200.000 K helyezését fogja az 
‘gazgatóság javasolni, mig a fennmaradó 308,065 
K 70 fillért uj számlára viszik át.

A Gyá-iparosok és az önálló vámterület.
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének 
elnöksége a legutóbbi hetekben kiváló szakférfiak 
bevonásával több tanácskozást tartott annak meg- 
v hatása ezé)fából, hogy az önálló vámterületr® 
való áttérés mily hatással járna az egyes gazda* 
'ági érdekkörökre és ennek megfelelően, mily 
intézkedéseket kell tenni egy-egy mezőgazdasági 
es ipari érdekkör érdekeinek teljes megoltalmazd' 
sara. A tanácskozások folyamán az önálló vám- 
ufülelnek gazdasági és pénzügyi eredményei; 
•gyaránt behatóan megvitatták, valamint részlele- 
-cn megbeszélték azt is, hogy a Szövetség köz. 
gyűlése által az önálló vámterületre való te’vn- 
tsite! elhatározott munkálatok miképien foganato­
síttassanak. Ettől a munkától függetlenül 
Gyáriparosok Szövetsége ezúttal iparosok é\ 
kereskedők meghallgatásával arra vonatkozóan 
tart tanácskozásokat, hogy mely iparok vannak 
már nálunk meggyökeredzve és melyek fejleszt. 
Lelök rövid idő alatt, az ország szükségleteivel 
arányban álló módon és milyen vámvédelmet 
igényelnek azok, tekintette! a fogyasztás érdekeire 
is. Máris igen értékes anyag gyűlt egybe, amely 
annak idején, ha a kérdés politikailag is 
aktuálissá válik, kétségkívül hasznára lesz az 
országnak.

A tavaszi luxuslóváeár mai harmadik nap­
ján bírálták m g a lovakat s ítélték oda a dija­
kat. A bírálóbizottság elnöke gróf Andrássy Sán­
dor volt, mig az előadója Jeszenszky Pál, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkára. A 
dijakat következőleg Ítélték oda. A négyes foga- 
toknál az első dijat gróf Tisza Kálmánnak, a 
második dijat gróf Hadik Jánosnak, a harmadik 
dijat Fay Bélának. A hintós kettős fogatoknál az 
első dijat Hauser Adolf, a második »1 jat Miko- 
vics Sándor nyerte. Díszoklevelet Fischer és Kel­
ler, A jukker kettős fogatoknál első dijat nyert 
gróf Andrássy Sándor, második dijat Brúder és 
Deutsch, harmadik dijat Fáy Béla, díszoklevelet 
gróf Andrássy Sándor. A hátas lovaknál első di­
jat Széchenyi Viktor, második dijat Daru h Jenő. 
harmadik dijat Bornemissza Boldizsár. Elismerő 
oklevelet kapott gróf Széchenyi Viktor. A vá*ár 
forgalma igen nagy. Ma dó ig százhaiminezhúrom 
lovat adtak el ezernégyszázharminczliét korona 
átlagáron, nagyobbrészt külföldi vevőknek.

Az élolmiszerhainisitások. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület közgazdasági szak­
osztálya szerdán 15-én ülést tart, amely az élel- 
miszerhamisitások törvényi tilalmazásának kér­
désével foglalkozik Szilágyi Gyula műegyetemi 
ni. tanár előadása alapján. Az ülésen vendége­
ket is szívesen látnak.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Teljes üzlettelenség uralkodott ma is a 
tőzsdén. A malmok nem mutatkoztak s vé­
telkedv egyáltalában nem fejlődött ki. For­
galom 9000 métermázsa volt, tehát oly 
mennyiség, a mely a legrosszabb üzleti na­
pokon is forgalomba kerül. Ez is 5—10 
fillérrel olcsóbb árakon kelt el. Ezt az üz- 
lettelenséget annak tulajdonítják, hogy a 
terminus lebonyolításai miatt a malmok tar­
tózkodnak a vásárlástól és pedig azért, mert 
azt hiszik, hogy a tartós lebonyolítások lé­
nyegesen meg lógják gyengíteni az üzletet 
és a készbuza ára is jóval lejjebb száll. Így 
aztán sokkal olcsóbb árakon fedezhetik 
majd szükségletüket.

A mai üzletről a hivatalos tudósítás a 
Kivetkező: -ö—10 fillérrel olcsóbb áron él­
edt 9000 métermázsa búza. Rozs 5 fillérrel 
csökkent. Takarmányárpa, tengeri emelkedő, 
zab szilárd.

A kószárupiaczon a búza jobb kínálat 
és csekély vételkedv mellett ma lanyha irányzatú 
volt.

Rozs üzlettelen, csendes. Minőség szerint 
16.10—15.20 koronáig jegyzőnk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa tartott; helyben és helybeli
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6 EGYETÉRTÉS Szerda, mácrzius 16.
paritásra Í5.5Ó—-15,80 koronáig jegyez prompt
szállításra.

Zab változatlan és helvben 14,30—lő.— koro­
náig fizetnek.

Tengeri ó-áru szilárd. Prompt kocsira téve 
helyben 16.80—17.— koronáig jegyez. Uj tengeri 
változatlan; prompt szállítva —.----- 16.30 koro­
náig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt:
Búza. Tisz&vidéki: 200 mm 80-3 kg 20.45 kor 

300 mm 80 k" 20.45 korona, 100 mm 80 kg 20.-o 
kor, öűO mm 80 kg 20,15 kor 100 mm 80 kg 20.25 
kor 100 mm 80 kg 20,10 korona, 300 mm <8,5 kg 
20.10 és tél korona, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 100 mm 80,5 kg 20.15 kor
200mm 79 kg 20.15 korona, 410 mm 73,5 kg 20.— 
kor. 100 mm 77,5 kg 19.80 kor, ICO mm 77 kg 
19.90 kor 200 mm 76 kg 19,55 kor, mind három 
hónapra.

Bánsági: 1000 mm 78 kg 10.88 kor 1000 mm 78 
kg 19.88 kor, mind három hónapra.

Rozs : 200 mm 15,10 kor, készpénzfizetés mel­
lett paritásra.

Árpa: 15C0 mm 15,10 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Zab: 100 mm 15.— kor, 600 mm 14.90 korona, 
300 mm 14.75 korona, mind készpénzfizetés melleit, 
paritásra.

Tengeri: (ó-áru) 100 mm 17.— tor, készpénz- 
fizetés mellett.

Tegnap délután eladaloít. Pádéi: 4000 mm 77.5 
kg 20,05 kor, három hónapra.

Arak 100 kiiogrammonkint koronaórtékben ér­
tendők."

Budapesti gabonaforgalom.

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszállittatott

Búza 22290 mm. — mm
Rozs 564 » — >
Árpa 1285 » —. >
Zab 6347 * —. >
Tengeri o L3

Repeze — » — >
Liszt 327 > 12937 >
Korpa — > 2445 >

A határidöpiaozon is teljesen a terminus 
lebonyolítások hatása alatt állott az üzlet. Köté­
sek nem történtek s az üzlet ianvha volt, Kötte­
tett:

Délelőtt :
Búza áprilisra 19.56, 19.46, 19.48 k.
Búza májusra 19.40, 19.28 k.
Búza októberre 17.16, 17.12 
Rozs 1905. áprilisra 15.50, 15.54 k.
Rozs októberre 13.84, 13.82 k.
Zab áprilisra 14.50, 14.42, 14.50 k.
Zab októberre 12.18. 12.20 k.
Tengeri 1905, májusra 15,44, 15.50, 15.42 k,

1 órakor záródnál: :
Búza 1905. áprilisra ....
Búza májusra..........................
Búza októberre ,
Rozs 1905. áprilisra ,
Rozs októberre ......................
Zab áprilisra . ......
Zab októberre..........................
Tengeri 1905. máj.-ra ....

19.50— 19.52 k 
19 28—19.30 
17.14—17.16 „ 
15.54—15,56 ., 
13.82—13.84 .
14.50- 14.52 „ 
12.20—12.22 „ 
15.42—15.44 »

hitelbank 796.75—797.5b, Magyar leszámítoló és
pénzváltóbank —> Ma-gyar jelzálog-hitelbank II. 
kib. —, Osztrák magyarállamvasut 662.50—663.50, 
rimamuványi vasmű 541—542.50, magyar koro- 
najúradék 98 55—98.60, déli vasul , közúti" vasút 
—, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 681.25—681.50 magyar hitelbank 797—797.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 485.-----486.—,
magyar jelzáloghitel!). II kib. 532.------533.—, osztrák
magyar államvasut 663—663.50, déli vasút 93—93.50, 
rimamurányi vasmű 542.25—542 50, magyar ko- 
ronajáradék 98.60—98.65, magyar aranyjáradék 
119—119.50, közúti vasút 593,50—594, városi villa­
mos vasút 335.50—336.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béce, márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
A külföldről ma élénkebb üzletekről érkezett je­
lentés, a mely magasabb árakat is jelzett. A 
kereslet hiánya miatt azonban ez itt nagyobá 
változásokat nem idézett elő és pedig azért, mert 
a kínálat is tartotta magát és igy nagyobb üzleti 
forgalom nem fejlődött ki. A magasabb külföldi 
jegyzéseknek megvolt mégis az az eredménye, 
hogy tartott üzletet idézett elő s hogy az árak 
nem lanyhullak el, hanem vállozatlanu! s larlot- 
ian záródtak. Az egyes gabonafajok a következő­
képpen állanak: Búza lanyha. — Rozs enged.— 
Árpa iizlettelen. — Tengeri változatlan. — Zab 
csendes. — Káposztarepcze változatlan. — Idő: 
szép.

Szesz ma szilárdabb lelt. Jegyez 48.60 koronát 
pénz, 49.— koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóos. márcz. 14. (Az Egyetértés iávirata.) 
A mai előtőzsde nyugodtan folyt le, mert a kül­
földi tőzsdék jelentései nem buzdította, a wa- 
hingtoni békét jósló híreket pedig skeplikusan 

fogadta a tőzsde. Az árfolyamok keveset változ­
tak, az alapirányzat szilárd volt. Az ellátás 
éppen olyan könnyen ment és olcsón, mint leg­
utóbb.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
681.—, magyar hitelbank 790.50 osztrák-magyar 
államvasut 063.—, Uniobank —, déli vasul 
93.—, alpesi bánya 525.25, rimamurányi vasmű 
540.50, májusi járadék 100.40, török sorsjegy 
142.25 német birodalmi márka 117.30, prágai
vasmű------ elbavölgyi vasút —, magyar korona-
járadék —.—, Anglobank —, Bankverein — 
Líinderbank 467.05.

A déli tőzsdén az árfolyamok emelkedtek.
Jegyeznek: osztrák bitelrészvény 681.—, ma­

gyar hitelbank 790.50, Lünderbank 407.25, Union­
bank 500.—, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar államvasut 062 75 déli 
vasút 93.—, elbavölgyi vasút —.— alpesi bánya 
526.— , rimarnuráriyi vasmű 541.—, prágai vas-

Délutáci forgalom.
Délután még jobban meggyengült az 

árfolyamok megcsökkentek.

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza 1905. áprilisra...................... 19 44—19.40
Búza májusra 
Búza októberre . . , 
Rozs 1905. áprilisra . 
Rozs októberre . . 
Zab 1905. áprilisra 
Zab októberre . . . . 
Tengeri 1905. májusra

19.36—19.38 
17.10—17.12 
lu.50—15.52 
13.80—13.82 
14.50—14.52 
12.14-12.16 
15.40—15.42

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzleiteien volt.

Értéktőzsde.
A bécsi vasértékek rohamos áremelkedése 

nálunk is kedvezően befolyásolta az irány­
zatot, a mennyiben rimamurányi vasmű 
részvények emelkedő árfolyammal kerültek 
ki a forgalomból. Nagyobb érdeklődésben 
részesültek mig a Magyar Hitelbank rész­
vényei, meg osztrák hitelrészvények, ala­
csonyabb bi rlini jegyzés miatt alig változtak. 
Helyi értékekben némi realizálási hajlam 
mutatkozott és a forgalomba került papírok 
kisebb-nagyobb árcsökkenést szenvedtek. 
Nevezetesen magyar aszfalt és gyári rész­
vényekben nagy volt a kínálat, úgy, hogy 
árfolyamuk 1U koronával hanyatlott. Befek­
tetési értékek szintén gyengébb irányzatot 
követtek, a magyar koronajáradék 20 fillért 
veszitett. Csupán a sorsjegyek piaczán 
maradt érvényben az emelkedő mozgalom 
éa az összes ezimleíek újra emelkedtek.

Előtőzsde.
Az eiőiőzsde szilárd megnyitás után alacsonyabb 

ármvónn zárult. Köttetlek: 'Osztrák hitelrészvény 
681,25—680,75, magyar hitelbank 797-59—796.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib,------, osztrák magyar
államvasut 662.25—663.25, déli vasút —, rimamu- 
rányi vasmű 541—5$0, magyar koronajáradék 98-65 
közúti vasr.t -i93—594, Városi villamos vasút 335.50 
—336.

11 óra 15 perczkor záródjak: Osztrák hitel- 
részvény 680.75—681.—. magy hitelbank 796.50-797,
magyar leszámítoló-és pénzváltúbank 484.------485.—,
—, magyar jelzáloghitelbank I!. kb. 533.------533.50,
osztrák-magyar államvasut 663.------663.50, déli vas.
yt—‘94.—, rimamurányi vasmű 540—541.—, magyar 
koronajáradék 98.60—98.65, magyar aranyjáradék
119.------119.50, közúti — - --- ■
villamos vasút 036.—

miiipar 26.30 májusi járadék 100.40, magyar l;o- 
jronaáradék 98.55, török sorsjegy 112.75, német- 
márka 117.25.

Bócs, márcz. 14. (Magyar éltékek zárlata) 
4 százalékos arany-járadék 118.95, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 173.50, Mauyar hitelb.-részv. 796.50, 
M. lesz. és váltób. rszv. 484.« Rimamurányi 541.50 

üzlet, az M. ezukoripar 19.58, Adria hajózási r.-t. 451.—, 
Ma<jy. koronajáradék 98.40, 4 százalékos niagv. föld 
teherm. kötv. 98.45 M. nv. k. sorsjegy 223,50, 
Kussa-oderb. v.-rcszv —,'M, keresk. bank —, 
M. jelzáloghitelbank 53t.

Béoe márcz. 14. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.40, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.35—95.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
120.05, Osztr. koronajáradék KIO.őO, 1860 sorsjegy 
lu/.öi) 1864. sorsjegy ‘277.25, Osztr. hitelsorsjegy 
487.—, Osztr. hitel-részv. 680.50, Angol-oszlr.-bank 
—. —. Union-bank 560.—, Bécsi bankverein 564.25, 
Osztr. Länderbank 466.75, Osztr. magy. bank 16.14 
Osztr. magy. áilamv. 663.—, Déli vasút 92.50, iilbe- 
vulgyi vasút 423.— Duna-gőzha.-társ. 942.—, Alpesi 
részv., 525.—, Dohány-reszv. 335.—. 20 frankos 
19.06, Cs. k. arany (vert) 11.30, Londoni váltóár, 
239.75, Német bankváltók 117.23 Lipótkohó 490.—, 
Osztrák Loyd 640, Török sorsjegyek 141 75 nyugodt.

vasút c93,----- o94.—, városi
•336.50.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt hangulattal folyt le. Köt­

tettek Osztrák hiteirészvény 680,75—681.10, magyar 
hitelbank i 96.25—796.60, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. ;>32.50, osztrák magyar államvasut 663 25— 
662.75, déli vasút —rimamurányi vasmű 541, 
magyar ko-ronajáradék 98.55, magyar aranyjáradék 
—, közúti vasút 593.75, városi villamos vasút 335 
—335.75.

Helyi értékekben köttetett. Salgótarjáni kőszén- 
bánya 569—570, Adria 453, Hazai Dank 228. 
Egyesült íűv. lakarékp. 2208—2210, Magyar aszfalt 
218—226, Frankiin.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 681.——681.25, magy. hitelbank 796.25—796.50 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 485—486.—,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 632.------532 50, osztr.
m. államvasut 662.75—663.—, déli vasút 93.------94
rimamurányi vasmű 511—541.50 magy. korona jára- 
dék98.60—98.65,közúti vasút 593.50—594.—, városi 
villamos vasút 335.50—336.—.

Prämlum-üzlet: Dijbíztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolez napra ti—10 k. 
1905. márczius végére 12—14 korona.

Utótözsde.

Az utótőzsde bécsi vásárlásokra nyugodt volt. 
Köttettek Osztrák bitelrészvény 681—681 50, Magyar

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 14. ;Az Egyetértés távirata.)
/.áriáikor jegyezteti* 4.2 • t-es papirjáradék 

—.—, 4- ,-os osztrák arany-járadék —.—, oszlr. 
hitelrészvény 214.90 déli vasút 17.611, orosz bank­
jegyek 216.—,4% uj orosz kölcsön 88.40, Uisconto 
Commandit 192.75, dynamit trust 194.40, harpeni 
212.25 4.2% eziistjáradék 100.60 4”, magyar arany­
járadék 100.25. magyar koronajáradók 98.75, osz­
trák-magyar államvasut 142.10, bécsi váltúár 85.25, 
olasz járadék —. ált. villamossági Edison 

143.—, gelsenkirchem 224.— Laura-kokú 26.Í.50 
csendes.

Frankfurt. (Zárlat) márcz. 14. 4.21 „ papir-járadék 
—.—, 4»", oszt. arany-járadék 102,40, 4% Magyar 
arany-jaradék 100.40, Uszlr. bitelint, részv. 215"—, 
Osztrák-magyar államvasut 142.20, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasul —.—, Londoni- 
váltoár 1.04.57, bécsi bankverein 144.80, \illarno:- 
részvény 152.50, 3% m. arany kölcsön 84.70, 
4 2“,, ezüst-járadék 101.50, Osztr. koronajáradék 
101.—. magyar koronajáradék 98.85 Osztr.-ma- 
gyar bank 118.20, Déli vasút részvény 17.55 
Elbevölgyi vasul —.—, Bécsi váltóár 85.25 Párisi 
váltőár 81.20, Unuó-bank-részvén —.—, Alpesi 
bánya-részvény 263., szilárd,

Páiia, márcz. 14. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut 
—, Uj török konzol 90.97. Egyptomi járadéü 
108.40, Magyar, aranyjáradék 100.45, Török sorsjegy
134.50, Meridionalvasut —. 4°, olasz járadék
104 85, Banque Ottomane 606., Credyt lonuier 
de France 735., Alpesi bányarészvény
4% 1890 román kölcsön 9;
Váltó Olaszországra U.06 
266.31, Váltó Brüsszelre —. 
tered 50.—, 5°, bolgár 
vasút 95. Váltó Londonra 241.90, Osztrák 
aranyjáradék 102.60, Oszlr. Lünderbank 519, Banque 
de paris 13.14, 3*/a írancziajáradék 100 42, 4°/, spa­
nyol járadék 91.95, 3° , uj törieszthető járadék 
—.— Osztr. földhitelintézet 14.15, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. —.—, 46je 1896 románkölcsön —.—, 
Dohányrészvény 368., Váltó Bécsre 103.93 Váltó 
német piaczokra 121.84, Rio 1689., East Rand
212.50, Randfontein 73.25 Magyar Jelzálogbank 
574 tartott.

Frankfurt márcz. 14. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 214.90, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit —, Berlini Handelsgesellsch 163.80 llarppiu 
212.30, Laurakohó 264., Osztr. magy. áll. vas —.—, 
Drezdai bank 158.50, Gelsenkircheui 224.60, Hiber­
nia ----- . Német bank 244.20 nyugodt.

Hamburg (Zárlat.) márcz. 14. 4.2’/,-os ezüstjára­
dék 101.19, 1860. sorsjegy 158.30dé!i vasút 17.50 4”/ 
osztrák aranyjáradék 102.49, osztrák hitetrészvény 
214.65 osztrák-magyar államvasut 142.50. olasz- 
járadek 105.29, 4e/,-os magyar arany-járadék 100,20 
nyugodt.

London, márcz 14, Angol consol 91 88

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, márcz. 14. Myers ceuhor márcz.-ra 36.25 
—36.75, nyugodt, fehér cztikor márcz 40.38, máj.- 
aug. 41.25, jul-aug. 34.63, okt.-)au. 34.63 nyugodt, 
finomított ezukor folyó búra 72.50-73.—.

Boroazló, márcz. 14. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 13,50, zab hely 
ben 14.80,repeze helyben 21.90, tengeri 15,50.

Köln, márcz. 14, Olaj 51.— k.

450. Görög kölcsön —. 
‘A, Váltó Amsterdamra 

. De Beers 445.—, Char- 
kötelezvény. 448.—, Déli

Berlin, márcz. 14. Búza májusra 175 7o, jufiusra
176.50 tartott, rozs májusra 144.—, júliusra 145.25, 
nyugodt zab májusra 138.75—138.75, nyugodt, ten­
geri májusra 121.25, októberre 118.59 szilárd, olaj 
májusra 47.70, októberre 48.90 nyugodt, az időjá­
rás: szép.

Pária, márcz. 14. Boss márcz. 23.30, ápr. 23.60 
máj.-jun-ra 24.—, máj.-aug. 23.95, állandó, rozs 
márcz. 15.25, ápr. 15.50, máj.-jun. 15.65, máj.-aug.
15.50 nyugodt, liszt márcz. 29.40, ápr. 29.75 
máj.-jun.-ra 30.45, máj.-aug. 30.75, nyugodt repeze- 
olaj márcz 5075, ápr. 51.—, máj.-aug.-ra 50.50, 
szept.-decz. 50.25.. bágyadt, szesz máre. 43.25 ápr.-ra 
43.75, máj-aug. 44.50, szept.-dec. 40.— nyugodt. 
Időikrás felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SertéskereBkedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 14. Hízott sertésárak: f. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
felül) 125—126 f. Közép (páronkint 300—340 kgr-ig
terjedő)súlyban------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 133—134, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
132 134 1. Fiatal könnyű (páronkint 250 kpr. terjedő 
súlyban) 132—134 fillérig. — 11. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)
---------fillérig, Közép (páronkint 240—280 kilogramm
súlyban--------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban) —■ fillérig. — III.
Szerbia nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 132—133 iilléng. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 130—131 fillérig. 
Könnyű (páronkint 249 kilogrammig terjedő súlyban) 
128—129 fillérig. — IV. Romániai eredeti (Slachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)------------ fillérig. — V.
Szerbiai: Nehéz (páronkint 320 klg. fe­
lüli súlyban)--------- f. Közép (páronkint 280—260
kilogramm súlyban)--------- f. Könnyű (páronkint
260 kilogrammig terjedő súlyban)--------- fil­
lérig.

Sertéslétszám : 1905. márcz. 13. napján volt 
készlet 22528 darab, márcz. 13. napján felhajtatott 
36.80. márcz. 13. napján elszállittatott 343, márcz. 
14. napján maradt készlet 22576 darab. Az irányzat 
tartott.

Sertéskonzumváaár.
Budapest, márcz. 14. (Hivatalos tudósilás.) Ma­

radvány 270 drb. serié*, — drb. süldő — malacz 
ma érkezett 423 sertés 2 süldő — malacz, összesen 
693 drb, serié;, 2 drb. süldő — malacz. Fizettek 
Elsőrendű öreg 98—102, másodrendű 93, fiatal ne­
héz 106 — 114, másodrendű 108—112, könnyű 84— 
96, hússertés 94. A vásár közepes volt.

Borjnváeár.
Budapest, márcz. 11. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai vásárra felhajtottak 845 darab élő borjút s 
vásárra került (i drb. vágott borjú. Az irányzat 
vételkedv hiányában lanyha volt- — Fizettek: első 
minőségű élő borjúért 76—84 fillért, kivételesen 
86, középminűségüekért 64—74, másodrendű vágott 
borjúért 80—84 fillért kilónkint.

Bécsi sertésvásár.
Becs márcz. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai vásárra bejelentettek 5523 fiatalt és 5006 ma. 
gyár hízottat, összesen 10527 darabot hajtottak fel. 
Noha a felhajtás nagy volt, mégis barátságos han­
gulat uralkodott s a fiatal sertések ára csak egyes 
esetekben hanyatlott. 2 fillérrel kilónkint.A többi 
sertések közül a középininöségü is könnyű áru 1—2 
fillérrel kelt olcsóbban. — Fizettek: elsőrendű serté­
sekért 1.21—1.23 fillért kivételesen 1.24 fillért, 
másodrendű cs neSezekért 1.12—1.18. könnyű Kel­
tésekért 1.0í—1.10, fiatal sertésekért 0.76—101 
fillért kilónkint élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

ElelmicziUkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, márcz. 14. (Gescheit és Maller 
élelmiszer magánbizományosok jelentése.) 
Megfelelő hozatalok, jó vételkedv és változatlan 
árak mellett a mai vásár simán folyt le. A 
marhahús ára javult, ellenben borjú irányzata 
gyengébb. Miután az érkezett árukat könnyen 
el lehetett helyezni, mindennemű élelmiczikk na­
gyobb beküldése ajánlatos. Részleteiben követke­
zőképen alakultak a mai árak;

llnsnemüek.- Marhahús, vidéki hátulja 90—100, 
eleje 80—85 fillér, (bolt borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonús nélkül vidéki 0.95—1,05 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,10 — 1,16 K, lehúzott 
1.16—1,30 K, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
90—100 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Az irányzat tovább is lanyha változatlan 
árak mellett. Ma 1. rendi! magyar ládatojás 69—70 
K, tiszavidéki 68—69 K, erdélyi 67—68 K, ládánként 
1440 darab.

Tejtermékek. Vaj és tehéntúró jó keresletnek ör­
vend és jó árak mellett könnyen elhelyezhető. Czen- 
triíugáll íeavaj 2,40—2,70 K, Iriss íőzővaj 1,60—2,— 
K, tehéntúró 36—44 fillér kilója.

É/ő baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2.60 
K, sütni való 2,60— 3,20 K, lyuk 3.20—3,80 K, sovány
lúd------,— pulyka 8—9,— K páronkint minőség
szerint.

'fisz ti tett baromfi. Az üzlet lanyha. Tisztán kezelt
nehéz lúd 1,24—1,40 K, kacsa 1.30----- 1.50 K,
dulyka 1.30 — 1.50 kilónként nagyban.

Xadfélék. A vadászati tilalom miatt az üzlet
csekély. Nagy nyitlak' —.----- ,— K., fogoly
—,----- ,— K, vadkacsa 1,20—1,40 K. drbja, szarvas
0,70—0-80 K, őz —,------- K, vaddisznó 80—90
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Finom, válogatóit táblaalmn, 
elsőrendű 40—50 fillér másodrendű 24—32 harmad­
rendű 14—26 fillér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 9,50—10.— K
nagy sárga 9,----- 9,50 K. fehér 6.------6,50 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 28—32 K, 
közönséges 26—28 K, fokhagyma 40—42 K, sárga­
répa 22—24 K, petrezselyem 34—40 k, mind 100 
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PDRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató; EBBQS ARMAND.

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
Földmiveiésllgyi miniszter: kedden délután 3—4
Morvát miniszter : irmonként délelőtt 19—1,
Igazságügynél;!»zter : esőé Bükön délután 1.
Pénzügyminiszter: vahárnap délelőtt li órakor.
Vallás* és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

Szerda, márczius lő.
Naptár. Szerda, mérrziua IS. Hóm. katli. Long Kánt — 

prot Kristóf — fűrög-orrn;'. (márrziae ; ,i Hozii h — zsidó Vesd 
8. — Nap kel 6 urald p. nyugszik G óra 3 p. — Hold kel 11 
óra 36 p, délelőtt — nyugszik 2 út a 3 p. étjei.

Márczius J . Az egyetemi ifjúság rutinéje a Vigadóban 
10 órakor. Ünnep az egyetem-téreu s a Mazemu-kértben 3 óra­
kor 3 a Petöfi-szobor elüti 4 órakor.

A független po\gúr$úg szaí&dságünn epe a RotfenbülSr-
utcza 37 számú iskola dísztermében este 6 óraKor.

A főrendiház gazdasági bizottságának lilébe fél 5-kor.
A filharmónia társaság hangversenye a Vigadóban fvl

8 órakor.
A vakok zenekari hangversenye a Rovatban lél 8 órakor. 
Szikszói-kiállít ás a kir. bérpalotában * nyitva egész nap 

Belépödii fit) fillér.
OJgvxy JFerencz gyűjteményes kiállítása nyitva egész 

nap a Nemzeti Szalonban. Belépődíj 1 kor.
Könyves Kálmán tavaszi kiállítása saját művészi sza­

lonjában (Nagymezö-utcza 37.)
Uj művészeti szalon Kecskeméti-utcza 3 számú ház első 

emeletén nyitva egész nap, belépődíj nincsen.
Nemzeti Múzeum. Heggel H—2-ig láthatók. Hétfőn és! 

csütörtökön természetiek tárai. Kodden és pénteken légiséglár 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-ulcza nyitva 
9—1 óráig. .Szerdán es szombaton képtár. Vasárnap délelőtt.
9 — 12-ig a fenti gyüjteménytárak.

Földtani intézet múzeuma (Stefánía-ut 14) nyitva 10—1-ig 
Belépő dij 1 kor

Országos képtár és grafikai kiállítás nyitva 9—1 óráig 
Muzenmi könyvtár nyitva 9—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig 8—8 óráig.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése IfíOÜ. márcz. J4'én reggel 7 órakor

Hazánkban a keleti részek és a déli határmecyék 
kivételével mindenütt volt—többnyire kisebb meny- 
nyiségü - cső. A hőmérséklet lényegében változat­
lan maradt: a maximum : Piszéken 20 fok és a 
minimum : Botfalun — 2 fok volt.

A levegőnyomás eloszlása lényegében változatlan 
maradi.

Európa időjárása változékony és enyhe jellegű. 
Lecsapódások szórványosan fordullak elő : Német, 
Franczia, Oroszországon, meg Alső-Ausztriában.

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhős, 
enyhe idő várható, helyenkint, különösen az ország 
nyugoti felében esővel.
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igazgató.
VI, Nagymezö- 
utcza 17. sz.

Ma és minden este az első budapesti 
REVUE! REVUE 1

Btsslagiesti képeik
a sronzácziós élő lóversenynyel, aktuális ké­
pekkel és a pazar fényű nagy sajtó-balleltei.

Továbbá a kitűnő
máveztysi was'Eeté-iíidisoí*

A jegyeket czélszerü előreváltani.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

Wertheimee* Éüiáiató
Vili - Népszínház u. 23. [Tisza Kálmán-tér sarok.) 

Ma fellépte a fővárosban egyedül létező

uj, keleti biblia társaságnak.
Ma és mindennap

Uj! Szenzáczió ! Uj 2

Mammon, a pénz isiéiig,
A hires Kamner S. és neje, Lareszko és neje, 
Weinher - Salczia, Brandes S., Lion I., Reisz- 
mann, Podzamce, Frühling B. művészek fellép­

tével.
E o adás kezdete 8 órakor.

Minden vasárnap délután előadás.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönsé­
get, valamin1 tisztelt barátaimat és jóakaróimat 
tisztelettel értesíteni, hogy a legnagyobb müizléssel 
és kényelemmel berendezett

ÍÉ

I)
a Szabadság-térén

a ma napon este 5 órakor megnyitom.
Kiváló tisztelettel

748 SCHREIBER HUGÓ

és

a világ e’ső gyáraiból 
...».j-.,- valamint a párisi világ- 
gags*» luállitáson ki'ün'e'el! 
iSSípji sajáE készítmé­

nyek közöt: ük jó kar­
ban levő átjátszottak 
is ez időben legszoli­
dabb an vásárolhatók és 

bérelhetők 21c

SÜT ”

I7UDÜÜ ^7^PŰT V bkneves zongoratermében.

IxMdoZIÍjLi ®sLda'»*=t*n»VacE-korul 2!e Iparudvar
PUftMlll

ké.-.:ui k kLuíviwgvs k - v; -
X világ­

hírű

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, márczius lő.

NEMZETI SZÍNHÁZ

Bánk bán.
I mdeti a/.uDT'rűjáí'-k 5 fdv - 

násbtin Irta hatuiia 
József.

II. Ívűdre Miháiyfi
Gv'trml Jászai M
(h , HM-gi
I >iik lián Púi fi
McJii.'la K H-gyeséyM
Mikhál bán (iái 

imon bán Hetényi
l’-Utír h.in h'/acsvay
B« :i JeMhcn Izidora Paulay 
Ihbvracfi (lyenea
liborcz Újházi

NÉPSZÍNHÁZ.

A koldusdiák. 1-8
I * rakor

N-'gy oprirelt felvonásban.
Itt.-». . /.f]l (lenét.1, Zfuéjét 

U( .1 Ki v

Laura 
Hroiitülava 
Olleniiorf 
Pülgárme -. tei 
Janiv/Li 
Knterif-h

Hegyi A. 
Székely 1. 
P rráss S. 
KovácsM.
Izsó

MAGYAR SZÍNHÁZ.

V,8

M. KIP. 0PERAHAZ.

Ninoa előadás

VÍGSZÍNHÁZ.

Ócskay 11j 8 
brigaderos. ;rv.or

Színmű 4 felvonó-lián. Ina 
Ht i zeg !'• rencz. 

Személyek:
O 'tikay László l Vn v,-« si 
'1 is/a Ilona Haraszthy 
Uzorói-zi Kazaliezky
.lávorka A'lám (ióth 
Ihlt Nógrády
A paló./. S.:• i<• n11
Szörényi Hala'-a
Tanes Dayka
Ucskay Sándor 'l'ai-u!. zai 
Hamza Hóna-zt ki

Legelegánsabb polgár; ruhák, 
legszebb egyenruhák

Tiller IHór (Tsa
. é.- Litályi u-ivaii szóiiiívknai

Budapest, iV., Váczi-uícza 35.
Részletes árjegyzék 

kívánatra eiijsnenieeen

KIRALY-SZINHAZ.

János vitéz. I ’/o8
I órakor

Dnijáték 3 felvonásban. I * 
Bakonyi Károly. Zenéjét ka- 

c-óli Pongrác?:. 
Személyek :

Janó? vi.'éz " l>dák S. 
lhi-ska Balizlalvv I"..
A Bűnöst mostoha ( •.Dtai J.
A li nczia király ('.yüng. i i. 
A király leány ü. no" I.

i Strázsamesier Wc ev
Bagó truinhiíás ! ••. »-!. .-y 
A lain csősze (!' vr

Ex lex.

1 útvinjos magyar n-voe ti 
l.epben Irta Rajna leererC1. 
A Yeneket Hellai .Teno. Ze- 
néjét irsizeíl itotta Békéi-y

URANIA.

A szabadság |! 8”
I 1 rakorországa.

Czimbalmokat
ír, írttól legjobbat készít Habits Antal Budapest VII., 
Erzsébet-körut 42. Eladás készpénzért és résziéire, 

árjegyzék bérmentve. 575

'.an szerencsém a nagyérdemű közönné.' be ;e$ 
tudomására adni, hogy e hó lO-Ci

Parkett és puhaía-padló
vállalatot nyitottam és ,a io.'ut.invo-r.hb árban elv; * 
la.o:, mindenné mű pado/.ati munkát, tmvs^in'é: iv.- 
tást ii. A n. v. l.üzón :6g szives j árt fogását terve 

ir.ély tisztelettel

Gyulócii Sándor
asztalos

Budapest, VliL, Karpfensteii:-uicza 2 fa

Visállár, 13Q5, márcsius j4.

In n:
-fcl.üruizig.

Duna:
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Huilapest ...
Rats.............
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Raves .......
Hazuk .........

Száva
Sziszek.........
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< apa

null alatt.

Színházak műsora.
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Operaliáz színház Népszínház azinház Vlflszlnliaz gzinhaz Urania
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A walkiir A boszorkiny KoMnrdiaí j Janói vitel barál.1
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Fx kx Felolvadó est

Fentek Ikarosz Koldusdiúk
I Szcntbomáll

Jánes vitéz baritok Kx lex
A szabadság 

országa

1
Szombat Tannbauser

Vasáman 8zigrid vasárnap Alom

Ikarosz Kolduediák í János vitéz
Szentbcináíi

barátok Ex lex I Miss Hobbs

Szentivánéji Till.dérlak János vitéz Az aranypatkó Lx lex
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I í Szentbemáti 1
Ikarosz Koldusdiák János vitéz barátok : Ex lex
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Szerda, márczíus 15

glÜWTI

Ä midspe&ii á^u- és értéktszsda hivataíos árjegyzései.

1905. márczíus 14.

A) Árutőzsde.
Gabonanemüek. — Árak készpénzbe,, 100 kilogrammonként.

^______ a) Készáru.

EGYETÉRTÉS

értékpapírok

«M--Z. 101 ti tilt. ál • . íYi. . is.

A minőségi súly hektoliterenként és kil

Búza 76
ogramrnokban

77 78

liszavideki ó 
~ .. 1.rejermegye <>

- új 
Pestvidéki u .
r, ” . . ÓJ ■
bánsági o ... .
D - uj - •
Bácskái t> ... . 

» új ... .
19 65 19 85

19 6;: 

19 65 

19 6) 

19 45 

19 S5

19 80 

19 S5 

19 8)

19 65 

23 05

19 80 

19 75 

19 7C 

19 55 

19 9 ,

20 — 

lú 95 

19 ?0

19 85

20 2d

ROZS uj

Származás,nem és minőség |_^r^!lfan!_
_____  I kor.-tói kor.-is

KPA .

KÖLES...

ZAB...

Elsőrendű....................................
Kozépminöségü..........................
rakarmúuy elsőrendű............. .

», másodrendű ........
Sörfőzésre tiszavidűki..............

»> felsőm agyarországi
___  i) dunántúli ..............

15.15
15.05
14.60
14.35

15.35 
15 15

14.60

tengeri^

Elsőrendű..........
Középmmúségü 
Belföldi új
Cinquantin ... .

REPCZE '
- _ hi[_
Ix ä poszt; 
Bánsági

14.85
14.63_

16.20

73 80 81

19 87 20 Oü i 23 — 20 30 29 15 29 35
ld 83 2u — 19 9 j •20 27 ____

19 75 19 95 19 90 20 10 19 90 20 15
19 80 2U - 29 05 2,125— — —

— — —

b) Határidőre

15.25
14.85
16.40

11. Különféle termények (készáru).

Határidő Árfo lyam
1 1 pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA...
1905 május ...

BÚZA.....................
1905 április ... 19.48 19.70
1905 május ... 19.26 19.28
1905 október... 17. i4 17.16

ROZS .................... 1905 április ... 15." 5 4 15.56
1905 október... 13.82 13.84
1905 július ... 15.34 15.3»

TENGERI............... 19üj augusztus 
1905 szopt. ... —•
1905 május ... 15.44 15.46

ZAB ....................
1905 október... 12.14 12.1G
190.7 április ... 14.48 14.50

|z —7------------------- 1904 május ... - . —
[Kaposztaropcze 19U.7 augusztus í 22.90 23.10

4 . » •, ->1 „ iitba.ii j
411 1 oi'.tgrar-bb júv.-baiilí 1:. '-zöloLjtVt.-ayok
4L.i; ” - » járadék jegy 'vf. 10J»/,

' ,,” .» , záloglevél..................... I
.«agyar alt. takarékpénztár r. t. 60 évre I

Magyar földhitelintézet 41 évre’frtban ’
» 3Ö.................................. !

41" - U2............................... i
41',!«." . , . . - szab. ér talajjav. Irt.j
4 helyi érd vasúti kütv. öO' 2 évre írtban
4 " ” « >■ « ti ................. '
* Magyar jelzaíovhitelbank ....................írtban
Vsl ,, űO évre..............

••• ••• ......... írtban
>> 50 évre 1 soroz.
„ __ 50 .........
,.kozs. kütv. 50 ,, írtban
? • ,, ,, 50 ., ........ I
>> >> a 50 ,, írtban

„ 50 vf. 110%,,!
f ,, ,, 50 ,, lOOfrkként'

nyeremény-kötvények írtban 
,, osztrák felülbélyegzés 
.. nyeremény-kütv. 200 k. dbok

4 X, , - . • • . • ~U0Ü ., ..
.Mag;, leszámítoló- és penzváltóbank 50 évre 

a, VM- l,ríz- kozp. takarékpénztár 40 évre írtban
4 ■ " .............................. 50 .............
41. .* ”, •• , a DÖ ,, A., B
4:Ai- takarekp. közp. jelzálogb. 18., 9—10. kib 
4 , ” >> )> f, 4., 5. kibocsáíá:

4,a. ” >, ,, községi kütv. ..
4 IOrszágos küzp. liitelszüvelkezeti kötvények
7 [Osztr.-magyar bank 40! a évre ....... írtban

50 ..................
\ -.Pesti hazai első takarekp. községi kötv. ... . 
41J ” »> M ft ,, ,, írtban
41/ŐÍn ” i- ” " >• záloglevelek 59 évre
x "1 estl maőy- keresk. bank ... írtban v. kor,

*
4
4
4
SVai

4
4
4
4
4
4
4 !
4V2 
41 2!
4 i
4 !
31/ai
4
4
3

Utolsóárf. 
pénz I áru 

kor.-értékben
102.Só
102.25!
101.—] 

ot.üo; 
lot. Tű
100.75;

US.25,
9S.S$!
9a. ao
99.25
89.50 
99.—

100.
p-~

109.5«!
100.60
98.50 
98.50 
98.50 
93.50!

100.—
93.25 

101.251

ÉRTÉ2ZPAPIROK
I Utolsó árf 

pénz I áru 
; kor.érték ben

103.36
103.25 
102.
95.50 

1)2.75 
101.75
99.25 
99.27

100.30
101.25
90.50 

106.— 
101.-
96. - 
98. - , 

101.50 
101.50 
99.50’
99.50 
99.50 
99.5(

101. - 
99.2.'

102.25

4
4*2
4 2
4-
4

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként

Származás, nem és minőség Árfolyam

DISZNÓZSÍR Budapest 
Vidéki ..

pénz 1 áru

100 kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal együtt, 
g-mgysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

_____ 100 kilo gramm ónk ént.
Ingyen hord',

luO kilogrammonként

SZILVA ... ... ;;;

SZILVAYIZ..........................

HEREMAG............... ...

Magyar légenszáritolt, vidéki...................................
Városi, légenszáritolt, 4 darabos...........................

Fii tótt........I.............. “*

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség.............
n „ „ 100 darabos .............

138.— 139.

116.- 117 —
120.— I 121.—

........ 1 18.50

........ 22.6.1
«j - „ .................... ...! 37.—

Szibéria, 1903. évi szokvány-minőség .............. 1 15.—
n r> 100 darabos .......................... j 20.50

____ W_____ «___r.___85 , .......................... ( 36.-
Szlav.->niai.......................... ............................ ->o —
Szibf-rai ...................................................... .*.** 23 -

19.—
23.50 
38.-
15.50 
2i.— 
37.-
27.-
23.75

U-iczerna magyar 19.»:;. évi 
Lóhere íipr-'i-zémil 1933. „

» küzépszemű 1903. n 
»» nugy-zemű 1903. „

I kor.-tol j kor.-ig
...I 82.- i-8. -
...! 104. — 116-
...: 120.— , 128. - 
... 130 — 146. -

Lrté Ei tőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK

Az I-IV.
100 kor.-k#

trí.-ra vág 
kent, ha

j Utolsó árf. i „i . .
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó ári.
. ' pénz áru

. korona ért

j -'yz. értéknap, árfolyama 
:it fcrumd i. ha koronára, v. é.-re 

■ • ~ • . : d‘f írt.-kvnt, ha arany- 
• í ; » :• :ui ; /ul ; 1 n> iuarkttti-
m*rK,tra ~/u:: í » frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

AUYA!; AI.LAMADÓSSÁG
1 ■> K ■ -), 11 '00 aranvfrt. nővér1' 

1, •: lómentes j ara '
10.0'‘í) arauvforint :

Arar;
3 h

4 2 líorvu

119.10 119.6)
••rt dara

- ‘ " - • jí intőnként 119.10. 119.6
A. ’ j.t,.- x. 119.i•. HD.t;

1 - • • ‘ t; ............... 80 4Ű s í
- ... ... ... 98.50. 98.90

1 v •• h. '
• .. ina I • . v. 98.5 j - 98.70

—. -
—. - _
—. — _

‘ • '• 1 ' ipita, aranya8.:. - S4.—
- ''hí drh. 200 K 221. ; 2 > t.

•" ; : • no K 217. 22 ).-
_

102. — 103
• • -art. l.-j . •:iy a .lómente» 9- V) ;?9.50
:: . - , , r 98.50 99

r 1 Muro 200 K 173. 1",.—
• ’ Ívűit-.*”! kötvény ... lul. toj.

4
4 ,

4* ív 
4
4

8*...

4
4

h) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG. !
|Convcrtált adum. koronajáradék jan.—jul. j 
L » ... „ máj.—nov.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug....! 

I » ,. * . máj.—nov....!
Aranyjur., adóm., arany írtban 5U ar. írtként
Koronaé.-téki: járadék.....................................
Ailamsoraj. 1874. évből 50o írt p. p. iö

. frf P- p- írtként .................................................
Aliauisor.-j. 18S>). évből 500 ír. o. é.- TOo J K.! 

. I860. „ 100 „ „ „$= 200 í
n 1864. „ 100 , , „= 200 . I

i . 1864. „ St ... = 10U „ j
Ií. Mis kozkölcsönök.

{Bőig. allarnv. zálogk., ar.-ban, .50 ar. frlkón!,1 
;D., nyák-heivzegov. orsz. köh < 1895. vvhul 
B'isavák-hen-zegov. or-z. vasúti k. I8ÍH. évből 
n .. •• ,, -• 1932. ,, :

Tiudapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

lem.-b.'gavölgyi vizszabalyozási társ. köles..

Ml Z logleveiek kozkölcaön kotr.
a) B-jdapostl intézalek kibocsátásai.
: - takarékpénztárrészvénytárs..............

I' .ye-'. bpe-ti fóv. tpénztárírtban v. kor.-báril

í;g' tégla é ; czementgyár rl. elsőbb», kütv! | 
ián/, us tursa vasöntöde és gopgyárrt. k.-kötv.

100.30 
100.30 
1 OO.GO 
100.60 ’ 
120.- 
100.uO

100.80
100. bO 
101.10
101. lu 
120.50 
101.

kozs. k. 50v3 (.^r-Q 
,, vf. 110% írt 
,, GO évre 
„ „ 1050 ,

b) Vidék és külföldi i.itó-etek 
klbocsátá-sal.

Albina takarék- és hitelint................... írtban
Aradi polg. takarékpénztár 40 évre 

_ » » ff 40 „vf. 110»/
41 s:. " •> . - 40  ................

: Arad megyei takarékpénztár ....................
g Bosnyák-herczegov. bzab. orsz. bank 20 évre
j'nY . - , „ 30 ..

lXbreczeni első takarekp....................  írtban
z Erdélyi magyar jelzúlosrbank 40 évre 
*’•* ff ff 40 n
v Durvát szláv. orsz. jelzálogbank.............

* „ közs. kötv. „
->agyszeb. ált. tkpt. 311.'* évre visszafiz. 1 löa/0 

- ff ff 40 „ „ 106%
2 ” „ „ 40 . Ifi ktb. frt v. kor

_T ff 35 „ IX'. kibocsátás...
* -Nagyszebeni fuldhitelint................. „ írtban

’’ .................... ”
IV. kibocsátás ... 

2 Usztrak fuldhitelint. nyeremény kütv. írtban 
■„I Temesvári takarékpénztár....................

ff 10 évre C sorozat

I Elsőbb tógi kötvények.

131.- 
138 —
115.50 
113.
Hä.25

100.50
100. öO! 
98. -i

101. - 
101. -I
93.25

101. -

101 — 
101.25 
101.35 
100.2» 
93.25

132. — 
141. -
117.50 
114.
99.2

101.50 
101.50

93. - 
102.— 
102.- 
99.25 

105

103.2
102.35
101.25
99.

68
140

103.í»0 .... - 
98.5I)1 1 ,V-Ui

l(ii) _ ! 9-,.uO
; íoii;

:^S:50

101.— 102.— 
99. 10-j.-

106. - 107.

99.
105.25
105.25 
99. -

100. 
99.— 

lUl. - 
100. 
110. 
110.— 
103-50
101.50
102.50
101.25 
98.50

100.
106.25
106.25
10.).—
101.
100.—
102.-
101.-
112.—
112.-
104.50 
102 56
103.50 
101.75
99.50

j 158.

13

12
24

116

80
>Í0

I Hazai bank-rész ven viarsasag 
Hermes magyar általános valtóiizl.'-'t rl!

(HoiT.it kereskedelmi bank ....................
(Hovvát leszú mi toló barik .. ..................
jilorvát-szlavon országos jelzálogbank... 
IMagy. agrár- es járadékbank rcszv.-t
Magyar általános hitelbank........  .......

I - ff mái *, v.
[Magyar jelzáloghitelbank ....................

" ff ff niárc. k.
Magyar keresked-dmi részvény tar-uság 
M. fcir. szab. oszlálysorsjáték r.-társ.... 
Magyar leszáinitoló és pénzváltó bank 
. •» ,, ., maré. v.
Magyar takarűkp. küzp. jelzálogbankja

[Osztrák hitelintézet .............. ........  ...
L " ff ... ináiu. v.
Usztrak-rnagvar bank ... ..............  ........
Desii magyar kereskedelmi bank ........
Lmonbank ........

VI. Ta;ai*ékp=nziárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár.........................

:Budapest III. kerületi takarékpénztár... 
tiudapest-erzsébetvárosi takarékpénzt, 
[tipesti takarekp. és orsz. zálogául, rt. 
[Egyesüli bpesti fővárosi takarékpénzt.
[Magyar általános takarékpénztár .........
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
I esti hazai első takarékpénztár-egye....

VII. Biziobitó társaságok részv.

Bécsi biztosító társaság .........................
Lm-:'* és járadék-niztositó intézet 
rJso magyar általános biztosító társ....
ffbonciero“, pesti biztosító intézet........
alagyar jég- és viszontbiztositó r.-t. ... 
^.Nemzeti-- baleset biztositó részvt. ... 
rannonia viszonybiztositó intézet ........

Vili. Gőzmalmok részvényei.

157.7
187.
277.
277.-

114.25
96.50 

101.50'
101.25 
97.5 I 
97.53
97.50

100.50
100.50
98.25

158.75
19".
28!.
281.

115. j

102.25
132.25 
98.50 
98.53 
98.50

151.
é?0 i 101
'aé-0,: 101.60

jU 93.50

j Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
liudapcsti közúti vasp- tár-aság ..................

villám, városi vasat részvénvvtári.
j Rudapest-pécsi vasat .......................... írtban
I Déli vasat n. b. márkában. 100 márk.-kóat.
J . 1900. évi kibocsát. 100 frankként
l-.lsö cs. kir. szab.dunagózhajúzási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút I960............................

, , 188íi. ar.-ban, tOOműrk,
» » 1891............ .. írtban!
„ „ 1891. ar.-ban. toOmárk

„ oszt.-vonal 1839 írtban! 
Magyar folyam- c-s tengerhajózási részv.-t.í 

.Magy.-gácsországi vasul 1. kibocsátás írtban

. „ ezüst.................... I
jMagy. nyugati v. (szfvár-györ-gráezivonal"

, ! , ., ., 1874. kibocsátás ... ... „ i
M. vasúti els. kól . bor. czúlra, ar., lOo márki 
Osztr. m. állami . I8S8. aranyban luúmrkként

....................X- Ub. 1833. .. 10'J fikként
" Torontáli helyi vrdekü vasutak ........

0<zt. i 
1304. 
évre !

kor.
101.ö » 
101.50 
99.zó

Az V-XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok rész/envei

109.75 
100.25 

9G. - 
97. jj

líí.

99. - 
118. 
99.— 

118. 
109..70 
101.25 
110. 
110.
93. — 

105.- 
105.—

96.25

Borsód-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
Lón - >rdia-gözma!o:n részvény társi Ság 
Li-a bií-lapesti gőzmalom részvényt. '.. 
Erzscbct-gőzmalom társaság

[Luiza-gözmalom részvénytársaság.........
resti hengermalom-társaság ,.. .. .!! 
í>>05í- [rT1.olnárok: '-s sütök gőzmalom rt. 
testi Victoria.gőzmalom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rjszvényei.

!Budapest szent!őrinézi téglagyár 
Egyesült tégla- és czementgyár rt. 
Es/akmagyar, egyes, köszónb. és iparv. 
Esztergom-szászvári köszénbánva r.-t. 
belsőmagyarorsz. bánya és kohomü rt.
,István* téglagyár ré-zvenytársaság 
Kis-sebesi granitköbányák részvt. .”. 
Kőbányái góztéglagyár rész vény társ. ... 
Koszénbánya es téglagyár részvényt. 
Leehncr rák ősi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvénytársaság .........
Magyar asphalt részvénytársaság ... 
Magyar általános küszénbánya rt. 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. ... 
.Salgótarjáni kőszénbánya részvényt. ... 
Ijlaki tégla- és mészégető részvényt.

2001 309.—

2001 532" - 532.50
614.—

5 ul 1809.3-

484.CO 
1100.—lOOő! l07o! —

CS1.5(i
1409,1644.
1000 28!').— 2890

503. —

633.—
15 
16300-

250.-: -R0 
2dö0.-i2300

értékpapírok

tti>o magyar iscitcc-liizlaíű részvenyT*
P, 2 1,1 a '' szálloda-részvény! á i saság 
}';!s0 KL‘:U spódinrn- és enyvgyár r. t. 
bmmeirizshantoló és rizskeményitögyár
Gschwmdt-félfi szeszgyár____ — ~ —
'.Hímgarn- műtrágya- és kénsavgj ur
Kabelgyar-reszvénytársaság - —
Kőbányái polgún éerfőzö-részvényt. 
M-igyur ezukoripar részvéuvtűrsaság 
Magyar fern- es lámpa-ámgyíir r. I. — 

ea4izzvleiiy részvéBytárasság 
;, " r r;1őőyaniaáru-gyár részvényt.

v?9uli 'oygalmi részvenytárs. 
-•Ug/ar vihaino-ssági részvénytársaság 
-Ezogazdasagi mar-réezeígsyíársaság 
.\agy-zebeni viilamosinű részvéiivtars. 
TNemzetközi viihvn#gsági társasá0, —
Nemzetközi vaggonkülcsünzö r. t. —
1 upper Lipót faipar részvénvtársaság 
szegedi kenderfonógyár i íszvénytárs.

tárházak részvénytársaság - 
lorükbirodalmi dohányegyedárus. r. V

XIII. Közlekedési vállalatok.

Utolsó
pénz__ j ár

i kor.-értékben
460: 49,)/
160 520.- 
200i 206.- 

1000,3170.- 
400 1000. 
200 280.- 
4001 549.- 
200! 298. 

1200’1965.- 
200 5 04. 
2q9 -.
200 
200 
200 
200 

1000 
400 
400 
400 
400 
140 
102

i>„. 1 es csanadi egyes, vasút rt. törzs. 20' 
naja-zombor-ujvidéki h. é. rt. clsobbs. r. 201
Ddrcs-pakracz1 vasút elsőbbségi részv. 40i 
Budapesti közúti vaspálya társ. —

370.-
340.-
301.-

8lo‘-
6oö.-
475.

33:

510.- 
530 ... 
223 

3270 
1030'- 
2851- 
5G0-- 
301 ■ 

1968- 
310-

! 39o! 
U4á. 
803.-

S40.- 
6111.- 
481.

339.-

— 350.— S60-' 
2'1 153.— 1T». 

50V: 1160. — 11190. 
427 4;0 _ 420.
320 
300 
400
300 4s,j*_í 490

2uo, 
200 
200 
200 
200 
2 1) 
329 

20 
200 
200 
2
200
200
200
200

X

100. 
119. 
100. 
119. 
lói.: 
1'
11!.
111.
10).-
106..
106.-

97.2

20

. , . , Befizetési
Angol-osztrák bank ............. .............. ;>(

iBpest bankegyesület részvénvtársaság” 20o U
. .-o magyar iparbank....... .*............... . g.j.j; a,
Fiumei hitelbank ... " Löki

Vasmüvak és gépgyárak reizv
20fl!Első magyar gazdasági gépgyár r.L .. 

Danubius-Schoeniclien llartmann-féle
hajó r.l. ........................................... 15o!

Legyv-i- es gépgyár részvénytársaság 209 
'mnz es társa vas-intödo rt. elsőbb-. ... 800 
Magyav-belga fémipar^yár rt. elsöbbs. 20 ) 
Magyar waggon- >-h gépgyár részvnvt. 200
Nadrág! viisipar-társutat .*................. ' ... 400
-Ni •holsoiv -gépgyár részvénytársaság 20')’ 

jKiraamurány-saígótarjám vasmii rt. ... 200
! . •> ,, már.', v. 200
^■'lilick-fele vasöntöde és g^ipgvúv ... 4<r>
I eridluff es Dittrich gépgyár reszt. ... 2u() 
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt. ... 3voj

304.-
89.-

175.

lio]- 
233. - 

1000.- 
508. -

218,. 
385 - 
215.- 
569.-

130..

17

»090.
2Ő9.

308.- 
92.- 

! 276.- 
180.. 
5S3. - 
115. - 

1 238.- 
;i040.- 
: 506.- 
! 130.- 
I
! 2?.0.- 

:i90.
: 220. - 

571.- 
332.-

166.

177.
290.

3100.
360.

A ráír ni' ̂ ]r' !űI}ő^rhajózási részvt. 200
- acli es Csanádi eg vés. vasút rt. törzs. 200

........................................ 90
400 
200

márc. v. 200
p, 1" ...” ,, élvezeti eg vbudapesti villamos városi vasút r. t. "200

elv.
200 
too

n—«-Hejuuiianagi n. e. v. els. r. 200 Deli vasút----------------------------------------- ---
1 -------------- ------------ rnárc. v. 4901

.cs* á's k. szab. Dunagözhajózási t. 1050 
yoiniczvölgyi vasút rt. elsőbbs. részv. 200

jvassa-oderbergi vasút — — - —______ 200I
Aassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 400 j 
-.Iagyar folyam- .'-s tengerhajózási rt. 2001
Alagyar-gacsországi vasút----------- 4ooj
. iagyar helyi érdekű vasutak részvt. 400
Magyar nyugoti vasút------ -------- 4001
. 1 tramarosi sóvasut elsőbbségi részv. 209

törzs-részvények 20 oi
... ff . . B. „ 200
Alarosvasárhely-szászrégeni v. els. r. 20) i
Orientn magyar tengerhajózási részv. 1'm-í
Usztrak-magyar államx'asut ............. 4U •1

”, már- . v.
1 ec--buresi vasat ..............
•szent-lörinr-z-szlatina-rm. h. e. v* i‘ 
lemesvár-módósi hel.Vi e. v. rt. els

451.50
228.

453.—
238.

41E- 413.-

593.50
34U.—
835.25
110.—

1«6Í—

93.50 
9iO.— 
197.— 
382.— 
380.— 
170.— 
407.— 
500.— 
412.— 
200.— 
103. - 
103.—

48 
48 
400 
2 " •

212.

7 í I.

94.
199.

-nx". _
r.l öií:

: S5:
209.-

10
10

200
80
80

5
4
4

10
10

24
2 4

20
200

84
96
96

652.7
435.-

594.— 
350. — 
335.75 
120.—

180.—

94.50
950.—
2.‘2.—
388.—
390.—

409.—
525.—
414.—
208.—

6 ú3.°ó 
438.-

635.—I 
160.—I 
168.-0 
12.50' 
13.—; 
13.-

a-
38.-

lói)

XI. Kia/vnyauiilik részvényei.
I ..Athenaeum irodalmi e- nyjm hti rí. 2001 o0s
rranktin-fúrsulnt ...................................... <{00;

l .tiallas * ir.i jalunii és ny-m, i.,: r '-s/V|. 4".)' jj)0‘
jl'esti könyvnyomda- rés,: vény tar a^ág ... lOool-iß 10 i

216.-
539
105.-

2740 .

XII. Különféle vállalatok részv.

101.25

Általános waggonkölcs inző részvényt. 
!-Apolló“ köolajfin miit7 :rvar részvényt, 
jKanlün-félc vegvi-avárak részvényt."... 
I Bíhar-sziláey i olajipar rész vény társa ság 
Brassói fallal őse - gyár részvény társas:« g 

Budapesti általánus villamosági részvt. 
L:só magyar betűöntődé ié-/vényt. ... 
I I-.0 magyar gyapjumosó és bízom. rt. 
Eisn magyar r-- zveny-erfözude ........

400| 
200 
500 j 
2unj 
200’

617.— 621.

520. — 530.—

XIV. Sorsjegyek

Bazilika-sorsjegy.................... ..........................
osztrák felülbélyegzéssel...

. • > nyeremény-jegv...................
tiecsv rosi nyereménvk !Nvn *1874. é ben 
Buda városi sorsjegy*

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy........  ... *........

L.y . . osztrák felülb.l
.Magyar jelzaloghitelbank nyereménv*-jegv *
.Magyar vörös-kereszt s'»rsjesry... .......*. ... ...'

I '» , ,, oszt. felülb.l
L,” .. .. 1» -• nyerem.-jegy 9.--!
ulasz vürüs-kereszt-sorsjegy ....................... ■ 44.

v . .. osztr. felulbély.j 53.—!
Usztrak fddhilelmtézet nyeremény-jeiry ...! 75. — i

I Oszt rák viru- kereszt sor-jegy... ........ 5v. —'
[Osztrák hitelintézeti sorsjegy ......................... 483. -
ll'alffy-sursjegy ............. . .......................... 178.
|>;:erbiai nyer.-k., 100 frankonként 2'V,, kamat Aiv2. - 
! -» „ „ (1904. jan. lí.)! 110

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy oszlr. vert darabonként: 11.32! 
, ,, ,, kör. ,, : 11.27
> .. ,, 8 forintos ,, 19.04‘
, 20 frankos---------------- 19.041
, 20 márkás--------------- ^3.46

.. török aranylirn-----------
Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 117 2 
Franczia bankmgy fi") frank) t.;,.!
Olasz bankj-gy í00 lira) _ _ _ __ 95.4
Eapirr; i: 1 .l;trabanké:;t — _ _ _! 2.73
Román bankjegy (100 lei) _ _ _ _j 93 yy

zeib bankj-gy (100 eziist dinár) — ^ — —. —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

24.

lí.—
547.— 
170. - 
178.— 
13.50 
14.— 
14.-

4U.—
n.—

80.
Cl.—

498.
1-5.
1V 7 - 
1142.

11.40
11.33
19.1««
19.10
23.54

117.52 
95.47 
95.Tó 
2.51

94.55

i r':' " • •• r

■ tt... '-■■■»■""í
r. ti

K S ímm U

it

Osztrák
■19 hanggal, ti tisztára hangolt csengővel 
melyek a zenedarabot harmonikusan 
kísérik, kellemes zenével és erűteljer 

hanggil.
riMl Wumn fény.diófaszekíéaybe&

3S korona.
Fizethető :

havi 5 koronás részletskbsn !

Száüitunk továbbá elfőrendü

graoimophon beszólö-gépeket, 
a világhírű , Excelsior“ gyár

i -Sitarn* zenélő kirácsosyfa-talapzatokat,
változtatható kótd-iapokka! és automatikus szerkezettel

í^ess jutányos árakon és csekély 
havi részletSörSesetés mellett. 

Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérni/
AUFRECHT és GOLDSCHMIED

Az Angol Osztrák Bank részvényeseinek

4i-ik rendes kozgyfilésB
1905. évi április 4-én este fél 7 órakor a Kaufmannschaft házának termében 
(Scmvartzenberg-Platz 7.) Bécsben fog megtartatni.

A közgyűlés tárgyai:
h Az igazgató-tanács évi jelentése.
2. A számvizsgálók jelentése az 1904-ik évi zárszámadásokról és e fölölti 

határozaiiiozalal.
o. Hatarozatbozatal az 1904. évi mérleg szerint elért tiszta nyeremény hovn- 

forditása tárgyában.
4. Egy iötanáososi tag megválasztása működési idejének letelte következtében.

Az alapszabályok 30 ik szakasza értelmében 25 részvény egy szavazatra io-msit 
A szavazatra jogosított részvényesek kéretnek hoav részvénve,Ll « , v„J g t' 

kés szelvényekkel együtt, folvó évi máreznis h,', 07 ?8> . ^zvényeiket, a meg nem esede-
liank leszámítoló osztályánál" Londonban az Anslo Airah-i^ pŐ “i8 aZ An-'ol-°sz|rák
Prága, Teplitz, T„u,Ja é, rÄlÄSSTÄ Hadapa,,.

Ht szakasza szermi megírni,Imazás csak szavaz,,,, jogosait rész'vén/eíknek a”l=^zabil,<,k 

Bécs, 1905, márczius 14-én.
. . 50739
Az igazgató tanács.

(Utánnyomás nem dljaztatik.)

iAmst'-Tdam - 
jBrüssztil —
London — — —

: -X ómét bank pia ez ok 
Olasz bankpiaczok
l'aris ..."..........

■i Svájczi bankpiaczok 
, Szentpétervár------

100 hollandi forintért — 
— 100 frankért — ...

10 font sterlingért ... 
100 márkáéit -
100 líráért — — _
100 frankért — — ~ 
100 — — _ 
ló ) rubelért ... — —

198.50 199.. j

239.77

95.27 
9517- 
95.19

95
99.4/ 
95 -

Sneidig

egyenruhák
BIDS SÁNDOR
elsőrangú egyenruházat 
nlézetében Budapesten,

Váezi-uteza 15

KWíZDA FEREMCZ JAM.
cs. ts kir. osztr.-mugy. romun kir. és balgát tejed, uóv szu.

Kerületi gyógysz Korneubttrpban Becs mellet*

Kvlzda Fluidja «-
Kigyu védjegy

Turista fiúid.
Rég bevált aromatikus 
.stter bctlörzsölósn; az em­
beri test izmainak és 

inainak erősítésére és ed- 
7 és érv. Eredni é ny esen 

használva turisták*kerék­
párosuk és lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

edzésére.
Árak:

V, paiaczk K.
I 1 , tialaczk K,___
! Kapható minden gyógy 

szertárban. Képes arjetr*' 
zek ingyen és bérmentv

Főraktár Magyarország részére 
gyógyszerésznél, Budapest,

Audrássv-ut 20. szám.

2.__
1.20

«V,! V/-

1M •■cr 

tfefai-i -a
9

«örö'i József
•2 es 
601 IS

Valódi OOERZ-félo triórier-hinokli (prizmás távcső) 
hatizoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá- 

. c.v sza^ lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célokra,
r- w « -F" 1 # 1 ia! rí « f. * i. r. y . . r , rr T*i r.llnO 1 .U>.,l.a

tg,- *->:>? szat, lever: my, kirándulás, katonai es tengerészet! célokra,
rí E ’tif’vci szóval ahol nagy fényerősség mellett nagy létkor áttekin- 

' ;! téaéro fektetjük a fösúlyt. Ara báreonynya! béleli tokban, 
|| ij szijjazattal 185 korona. ••'^•fMÍSSSask.

*4*1 Fizethető havi 9 koronás rész
leiekben.

i;í JGHlíi" fisrtzecaukrtaíó francia szili- 
iiázi látcső. Összccsukoít alakban egy lapos 
erszényhez hasonló, míg a ragót megnyomva, hasz­
nálatra kész, remak, 4*/?^zeres nagyítású, nagy lát- 
k' r-ii színházi látcső áll rendelkezésünkre. Ára finom

marontiim-bcrbe.i t>0 kor.
£c , 9A Havi részlet 4 korona.

fi Tengerász-táwccő. Jénai lencsékből szerkesz- 
! rj*«» tett va! idi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­

íj’ fv.éy sága- csszetolva 12 cm., nyitva ISVa cm., lencso- 
tiőj -'--í átBíórűje 40 mm., súlya 450 gr. Iránytűvel fcir. Na- 

gyitáaa háromszoros, látóköre igen nagy éa így 
ízen, eikuu, lóversenyen, tábor vagy színházban 

, .,.t.íi egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít
"7 Ára 55 korona. Havi részlet 8 koroea.

i höringia"
Technikum Hmenauf0"!*b,áüt
taiet, Céptaa áj elokírate.-linikai oizúlylval toéinökók 
gopmesterek, leohnikuiok számár*. ,N3gy r-Ppmübtl) í1*“’1"-06 «*Uából. Állami viz!gálóbLuttííiz 
Klilfoldleknok azalisil htonats Pro»p»klua imrren Az ös szerelem. 1

vlH |*:{d á s

RészTCBi^tár,saság

Budapest, Andrássy-uí 30. i, emelet
f. évi április há l-től kezelve 

személy- és je z^log® heteit n 
"•»radékkeiesönblc alakjában

S9L .5? itf.iL.Api-SeS Tessék látcső-árjegyzéket kérni I

AUFRECHT és GOLDSCHMIED K
v.

műszerészen osztálya BUDAPEST,
' -....... utca 32.

jclso AbPldi Copacgyár Részi-társ. |
Kecskeméten.

Ajánlja az általa gyártott

^arack-kiilönlegességeket
valamint

ogador és Malakoffj
Litünő gyomorörösitő likőrjeit.

„Barack Híradó11 kívánatra ingyen é 
bérmentve.

Vezériigynök Budapest részére

! Székely A. Ödön,
IX., Soroksári-utoza 16.

Elbeszélések. 9
jjj Irta: IQ. Hegedűs Sándor, y

Ára 2 korona. jjj
Kapható a Franklin Társulat könyvltladóhiva- H 

ni telal,sn Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz. a
'^525252525252525251132525253525252525255^

3—180 havi vagy megfelelő
fi

évi

<SIS

Aranyérbántaimahál «
Nodulin kúpok

dükb“4« iiueo” t,6Z”nUUk az Dj és su,-vos- «

FájdalomoélkUli kezelés! A lcggyoreabb siker. Egy doboznak 
ara, használati utasítással egyen 4 kor. Utánvétem-.) 829 |

Kapható a Magyar király gyógyszertárban
Budapest, V. kerület, Alatckkai-utcza 2. a?im 

—— PosUi SGétktildés naponta kétszer. ---------------

_ _ _ _ _ „jsei
hitelképes helybeli és vidéki kereskedőknek, iparosok­
nak, magánosoknak, ingatlantulajdonosoknak, ‘ maoán- 
és köztisztviselőknek kezesekkel vagy esetleg azok nél­
kül is telekkönj vi bekebelezés vagy fizetésre vau't7 
nyugdíjra való előjegyzés mellett

a legkedvezőbb fizetési feltételekkel. 
Tárczahií.l kereskedöknak es iparosoknak, 

Tafka^éklssféiek 
4ö!o-íól .ßkozaiosan emelkedő kamatozással.
Czólszerübb a gyermek- és katona-biztosítás 
nál, mert a betevőnek szaoadl rendelkezési 
joggal feltétlenül bizioaitja a tőkét és annak 

előnyösebb kamatozását!
Tájékoztatók és kölcsönkérvények mt|gkeresésre posta- 

lordultával s ingyen. 732



I

8 EGYETERTES, SZERDA MÁRCZIUS 15. 1905
■■P E hirdetési rovatban minden 
ed egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 lilsérrel. a kompakt betűk­
ből izedre 6 fillérrel fizetendő. *JMS

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leválbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölteíik.

E5§§£r E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fill írrel, s kompakt betűk­
ből szedve G fillérrel fizetendő. HBSQ

TELEFON 706

Polgáriskclai
reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9. III. 
2. 50398

Szölíö-oltványok
simák, gyökeresek, két 

évesek pótlásra legolcsób­
ban kaphatók Székely 
telepen, Gyöngyösön.^

457

Gyümölcsfák,
díszfák és rózsa árjegyzék­
kel ingyen szolgák Kert-
alakításokat elvállal
Weber Károly Békásmegye­
ren Budapest mellett, 4 ,ó:

Fényképészeti
j munkákat u. m: tájképek, in- 
! íeiieiirűk é- csopoitfi-lvételík 
lesrszebb kivitelben <-< jutányos 

I árál; mellett elvállal Schnitzer 
l.iynla fényképészeti es fes‘é- 

I szeli miiintézete. Budapest, VI.
' Ki: Jv-u: /a UO. szám. 044

Préselt
-szénát, szalmát, zabot és 
tengerit bármely állomásra 
legolcsóbban száliitt: Fuchs 
József, Budapest Fürdő-u. 
4. szám. 390

Pénzkölcsön
tárgyában teljesen dijtalanul 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
és kitűnően tujékoztaió prosper- 
rast küld tikztviselu-külesünröl, 
j elz ál u gk ü 1 eső nről vált V- kük sö n rő l 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó- 
hivatala Budapest, Klauzái-u. G. 
.Levélválaszra bélyeg küldendő. 
Telefon lü—4*2. * 4'J

Női kelengye.
Újból sikerült egy nagy 
parii tiszta lenholmit meg­
vennem. Hímzett vászon- 
ingek, ágvnemüek, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt és 
rumburgi vásznak. Menczer, 
Akáczfa-utcza 32. 50115

Modern lakások; ^UerlSas“
magas földszint két kétab- ! Inform. Részvény-társaság Buda 
lakos utczai les minden i psst, Anclrassy-ut C. ft-itéUcntil 

• ■ , - v„ i megbízható raiormaeziókat ad,mellékhelyiség 4uu 1 :: személyi, (előélet, jeliem, sib.)
továbbá 2 szobás udvari! családi és vagyoni viszonyokról 
lakások előszoba klozet ésl^gy tudakozódás ára <-4o kor. 
speizzal május t Lejére] , 
kiadó. Rózsa-utcza 52.
Acdrássv-ulnál.

az|

Nevelőnőket,
Ingyen

neokat
erőket

! zománczozolt edény, világom vag>
I sötétkék (ncmszörke)nem kapható 

gyermekkertésznöket bon- • r>i-/ö-f.-izekat • - r, főzőiáhosi. 
és különféle tan- | kiil-'diféh nagyságba::, ö-sze-cu 

M I vT- L Ä i 13 <.rr>. 1 It!. . » h... b eges;: n:igv
6t J6ly6Z Nietscnne jfo/őfaz' knl 0 fgész nagy i’őzó- 

Gerson Anna Budapest,!lähmst küiőnfei * agy-^gi.;-!, 0.-/.-
Pr/cpliot-körnt .-.f-jo~U <lrb. •» fi -f) kr. <•< tLrZSeDvl Korúi OZ. o034-,f.ljes mely áll !
—------ --------------- ------ - [invor. 1 vizesvődre, 1 vizoslrann.T.

I éjjeli, 1 szappantarló és l fotr- 
kef'-tíirló összesen • . drb. 2 irt. 

! f»0 kv. rsak én szállilhatol:. In­
gyen

Cséplőgépek, IocomobM,! , ..
kazabzok használt és £vá-'zc j- s«£p fenyők helyszűke 
rilag javít v/i uj Union Drill: n.i att igen clsón eladók: 
sorvetogepek uedvezmé-j|»jnu8 picea (luezfenyö) 
nyes fizetésre. jutányoson —iqq crn, maras drtra 
kapható Seifried Hugónál j.;r Pinus sylvest- 

Ixatona r;s ^er<Jei fenyői 100—120 
™ cin magas drbja 50 Ur.

-------------------------------------- jPinus austriaca (fc-
j—T..... .........................—; kete fenyő) ugyanolyan ar
I renzeióleggei : ,;.s magasságban. Pinus 
j beraktározunk kutorf. i Larix (vörös fenyő) 

zongorat.hinlót kúrán-- ( 200—250 magas drbja 40 
j kr. f>0 irtot felöikaladó 
[megrendelésnél 10“ 9 arle- 
I engedés, vasútra szállítás,

Budapest, V. kér., 
íózsef'-uteza 17.

Kocsik
homokfutó. hajtó-, E;zler- 
bázi-, féifedelü-, fedéln-i- 
ktili feton-, kétkerekű és 
négykerekű dogcar hentes-1 
mészáros- és strafkocsik 
és más alakú Iukszus ko-j 
csík ui és használt állapot-! 
ban. Vigszinház-utcza ■>. 
Dávid 48C

riadok ps veszek urasig!

jhntorekafg
I teljes lakberemlezésekel. au-1 
I L- 't liőrbutorokat, mahagóni I 

és vH.:huto: okát. perzsa és 1 
! emyrna-szön vegekül, függő- 

őkel olajfestményeket, un- 
I tig v tárgyakat, gaz- e3 vil­

lamos-csillárokat.
Nagy Zsigniond
iakf/erfindc.ré n kiálliíúsa

I Budapest, Ujvilág-u, 27.
— Xi egész liizbuo.

Telefon 17.,Lil

e&zca«»te$SSii^Bi2tSaBSa

árul. varrógépet, kerek­
part, stb. Resell és 
Tauszik. Kemnilzer-u. 7. 
Telefon: 81—54 ,033-,

•*>:) kv. csak. *-n s/.i Üt Ihatok. In- 3 el r ? w i s v i 
-gyen 1-nmag-olás, uKinvIt in-iU.- AltAt/ A fí QvAuj ti'/hm Ruda]»>-I H-uu/.dí-lé. : flj LUÄ) AUlftIlVtt)

I Saját miihf-lyilnkb<‘n k- /RÍ1 
' lűmzelt ebédlőd v ;’m- - ,i tn-
garniturák. mat •vök, íovábbá

I butorházunk-
oan fabútor, v..s és i«-/bulorok, 

' seciv-t/.ö l-.'"tési fcl!élei»-k iaclletí 
íkitphalók Schwarcz Lipot es 
Festvire kárpit/< mestpv butor- 

j iparoviknál llársfu-uV-za 37. 
I iXVfs-.clényi-ulí/ai keresztezés.) 

Árjegyzék 00 fillér. 011

YASREDONYOK,
VASRÁCSOK,

kapuk használ 
üak és újak ol­
csón kaphatók:

Ufküviís Jakabnéí5
Bpest, V., Korail-uteza 10 
a nyugati pályaudvar ke­

zedében sár
iro*»i^--«aBa-.zsH-.-:fS!f!ressa»sa

Icsomagolás ingyen. Azon­
nal mcgrendolLctő Sxi- 
kora l.criccznél Nagy- 
SzöÜős Lzocsi. 749

Árverésen
és uraságoktúl vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
kompiéit háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 

I garnitúrák olcsón eladók 
I éi egy zongora. Kiein- 
i Győző butorraktúr. Vörös 
•niáthy-u. 47|b. 852

Veszünk

zálogházi
oxédulákaí«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer­

ezüst evő- 
(complett 

tizenkettes 
casettában) 
ezüst-órát, 

züst

uemüeket, 
eszközöket 
hatos éa 
készletek 
arany- és 
lánczot, gyűrűt, e; 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalar.ticzégetsa- 
ját érdekében felkeresni
Helybea esetleg részletfize­

tésre is. 815
Kére* árjegyrék ingyen.

GRÜtiBERGER
ARMIN BÉLA öröküsf.

BUDAPEST,
IV., Váozi-utoza 30. ezám 

(Uarisbasár.)

500 korosát
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvlzének hasz­
nálata mellett —üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzük, 

j (Irauco küldesse! külön 95 
!il.,) Bartilla-Winkler 
Ede Wien 19jl. tfommer- 
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Törölt J. Király-utc.-a 12. 
Andrássy-nt29.Dr. Egger 
VAczi-körut J7. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis ..Bartilla fogviz* 
bérendő Hamisítások be­
jelentése jól jutalmaziatik 

275

Zongora,
képek szalongarnitur azon­
nal eladó AggLeleki-ulcza 
16. földszint G. 45G7

I SPORM-féie i
1 világhírű KLATTAU1 | 

J cl i s z- é s ióriasi szegfű 1
S l.yuii, An'.v --rpr-n. Äi..-1-r- 8

dan;, Hiimburg. ;• runiítiut, 
u. Mairrhan t iuguiuga 

lakkal.

Mindentudó iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza 14.
Az iroda a iőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 

! összeköttetésben és utba- 
; igazítást, felvilágosítási, 
I tanácsot ad bármilyen ügy­
ben. A ki valamit nem tud,

] vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 

! az ehhez az irodához tel- 
• Ijes bizalommal fordulhat

h.il-lj ilijakkal. ' 3
Eiiie választék

10 darab 30 korona.

iKiáiliíási ésreiíiáin 
mintafaiok

10 ily rab ál korona.

Óriási szagfii
1«-“ t!Nr;tb kMMr;i.

Disz-szegíii
ív 4í:»i. !> "• kuiOLN.

Keríi szegfű
10 ilaral, 2 kő,-„na 58 fillf-r 
K-p'-a árjegyzék ingyen fa 

bérmentve. " 741

Fr- Spors
szer> /3-Ä i vit el

IKLATÍAU, Csehország.

Tio?f9I IUÍ.IU
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhiváta.ban

TAVASZI ÉS NYÁR! IDÉNY 1905. ÉVBE.
szövetek

Egy szelvény 3,íu mir, i k 7—, s—, 10 - jó j
" "öl-;K 12 —,14 —jobb

18’— finom 
- legfinomabb)

hosszú, teljes férfiöl 
tönyre elegendő (kabát, i K18- 
nadrág és mellény) csak1K 21
£gy Fgelvénv fekete szalon öltönyre X. 20e—, vdUaminí 
felöltő szövetek, tanatn-locien, seiyem-kacigRrn sib. 
gyári árban au elismert szolid poaztógvíri rakT.&r által

SIE6EL-H8H0F, BRŰNN-.
hinták ingyen éa bérmentve. é5ir.taszerlnti szállításért felelő»« 
scßet válniuk, a magánvevóre óriási eicnyök hárulnák, hogy 

szöveteit fenti cégnél közvetlen gyári [dacon randulbgti.

í' i Lr?il

a
,,I2ZÖFEKYÜ LÁ^GZÓ1* czimü magyar szaln- 
italom tulajdonosa szabadalmának gyártása czéljábói 
magyar gyárosokkal összeköttetést keres; szab. ese‘- 
ieg el is adja vagy gyártási engedélyt ad. Érdeklődők­
nek szívesen szolgai i övebb felvilágosítással ECele- 
men és Társa siabadalmi ügyvivő iroda Buda 
pesten, Royalszáiloda 1>. " 742

és haibóiyag, valódi franczia és amerikai 
dVÓ különlegességek eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajiniveI Feltétlen biztos!
áíilt: tnczatoaként korona 2. 4, 6. 6,10,12,14
Söl óvszer „Pessarim ooiusiTam1 Mensmga 

tanár szerint, orvosi rendeletre adatik ki.
I TI T Anto vaginal spray! T Ti T
VJ í a legbktoEább ép legkényel- vJJ t 

meseob női különlegesség ára kor. 15.—
Legújabb képes árjegyzékeket, zárt boríték- 

ban, titoktartás mellett küld:
crvoo-BebÓBsimü-óa köt- 
szorgyár. Alapítva 1878

Bpeet, IV., Koronaherceg-u. 17.
KELETI 1

Ezen bpeczialisU legjobban a ántiiató seerfelett I 
gazdag tapasBtaleial alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi es bajakóros osztályán való műkö­

désé alatt számos óvec át szerzettDr. FiBÍNYi
speczialista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gjwaea és &Lapo»a.u gyógyít bárrael/ régi és rnakucá

titkos betegséget ^
(hngyoaöforyAst »©beket, uypbiUst »tb )

Impotenciái (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglaliíozás megzavarása nélkül.
Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizethető 8 
Levelekre dijtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapesten, Ensébet-körnt 12. szám félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

v. cs.éskir. ezredorvos és kórh. főorvos
DT7 \ 11 (■ j) \ ) VFfí czimü könyvét, 

^UluALiUilu Dflltíl 1 mely az összes

e6ST1 FÉRFI és NŐI "S6G
nemi betagségfeket
foflialja magában, teljesen ingyen 
küldi bárkinek zárt borítékban 20 fillér 
bélyeg (posta-költség) bekü dése ellené­
ben. — A szerző u könyvben felsorolt 

nemibeíegsegek ellen, 
rendel 9—4-ig, este 7 8-ig.

Budapesten, IV., Kip-ulcza 5. sz.
I. ent. iKIoiiScä-palota;

Levél utján is biztos gyógysiker.
Szegényeknek inizven rendelés 8—9-ig.

gSaiiía Nincs többé ÄSTHMÄ
Fill au at alatt megszüntethető. Kitüntetés. k 
100,üUO frank, BrAny és ezüstérmek, hors cou.our.
Felvlingosltaet ingyen 6» bérmentvo küld
Br.CLERY. 53. Boulevard St. Martin,Paris

Woodside-ben
^***7 szánni

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Algemeene Nlaatschappy van Levensver- 
zekering cn Lyfrente.)

Budapest, Kerepesi-ut 1, (*8^®“4z|12|nhéz
igazgaló : Vezértitkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
190®. év vég- ig 2^1 mfflió korona biztosi- 

sifáa köttetett. 34VGS
A társaság mindennemű liiztositást elfő 
gad, mulyn-'k alapját az emberi elet ké­
pezi,«. in. Vjkebizto^itást, túlélés és halál­
esetre -zúlú, valamint özvegyi nyugdíj- 
biztufiláFt. azonnal kezdődő ég elhalasz­
tott életjáradekokat, kiházasitási ;»iztosi- 
tásokr.t gy'crmvkek részére stb. Bővebb 
felvilágosítással készséggel szolgál a ma­
gyarországi ve/fiképvisolöség tiudapeslcn 
valamint a vidéki képviselők. 753

referencziákat a h"!,ae8lvda,r„k1^l4ROi

Kivonat a díjtáblázatokból.
a toké L'Or'v "utZn™va|yl

A tőke elbaláiozáe alkalmival 
fizetendő.

Iddelott elhalálozás al­
kalmival azonnal fize­

tendő.

Díjtétel 1UO korona után

•ÜL j 2 2 2 2
•

K
or

.

2őll.80
\

U 2.30 43 :i.1Gj 52 4.66 25 4.11 84 4.22 484 56
26 1.84 35 2.88 41 3.30 53,4,88 2G 4 12 3.) 4.24 444 01
»>7 1.88 36 2.4« 45 3.44 54 5 12 27 4.18 |36 427 454.(17
281.93 37 2.54 46 359 55 5.37 2S4.14 37 4.30 464.76
29 1.98 38 2.68 47 3 73 5« 5.64 29 4 15 38 4.33 474.84
30 2.03 39 2.72 IS 3 91 57 5 93 30 4.1(1 39 4.36 484.93
hl 2 09 10 2.82 49 4 Os 58,6.24 31 4 17 40 4 3» 495.02
j.3‘2 2.V, 41 2.94 50 4.26 59 6 57 32 4 18 41 4.50 505 10
|33 2 23 42 3 94 51 i.4i> «0 6.97 33 4.20i Ti 42 4.45

Heveny vagy idült
bujakór-hántalmak

Így g6r?c]ykór, barhajok, ecceeiA, (izzag, fekélyek stb.j s a 
romlott Tértől származó egyéb bajoknál, min rfilrigvdaga- 
nat, rhenmailHmai, a száj éa gége genayed^sei. daganatok, 
enestoiis, telietetlep.8«g és mindenféle szerzett vagy örökölt 
bujakóroa 1 éutalmak eseteiben, a legmegvúgzőltebb s min­
den gyógykezeléssel dar/oló betegflégböl biztos éa gyökerei 

gyógyulást nyujtannAk

Dr. Olliver véríisztitó piskótái,
melyek a franczia kormány is » párisi ottahí akadémia ál­
tal engedélyezve én a pkrisi Vvrházakhait egyedfil vannak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet CO év óta x legkiválóbb 
orvoiok használnak, mint egyetlen és legjobb vérttsztltó 

giert és mely számos k itanírtéeben is resaesQií.
Ára egy kle doboznak Lő drb tartalommal 5 K., egy nagy do- I 
hoznak* bü drb tartalommal 10 kér. Minta és prospektus | 

rendelkezésre ill. I
Féraktái : TS lök József gyógyszertkra Bodapest, Király ntC7B | 

12. és Andrassy ut 2(i. C«*"1 7. j

BUDAPEST
V., I.tliel-u. 11 S^|

IT W:EN IX.,
Schiickrasse l

Telefon 81-08. ARNOLD Telefon 15337. |

0 felsége az angol király udvari azáilitója,
0 fensége Henrik Nándor kir. here. kam. szállítója.

Magyarország és Ausslria legnagyobb és legrégibb

automobil-vállalata.
Meriedes-automoijilolí
egyediéi és kizárőiagos vez-'rkéjiviseitüe Magyar- 

ország és Ausztria részére-

Spitz-íiiitomoMlok.
Használt auíemobiíok minden árban.

Modernül berendezett garage és javító műhelyek.
Távirati czim : ftutespitz. íz-,

»'.V

BP iubileutna
alkalmából, mely ez éw tavaszán lesz minden tekintetben fényes kiállítású és rendkívül

gazdag tartalmú

számot

4

riza**f*m^-™**2**»-**'.-'

ád ki. Ez a jubiláns szám, mely

az „EGYETÉRTÉS“ fennállásának
, ■

I
i

-V"'

-
IN

BRAZAY [ÜS
^ ^ 1SOS

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis - Uv£c Ara: i korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDIN ÜVEGHEZ
«aiíKLLVE VAN 1

jelenik meg, számos mesteri illusztrácziőn kívül, a magyar irodalom legjelesbjeinek munkáit
fogja tartalmazni, többek közt

og-y
Az ,,EGYETÉRTÉS:-nek ez az ünnepi száma, aminőhöz hasonlót még aligha nyújtott lap

oldal terjedelemben
fog megjelenni, ami egy kisebb alakú lap 500—600 oldalának felel meg. Az ünnepi számot, 
melylyel az EGYETÉRTÉS meg akarja hálálni azt a rokonszenvet és támogatást, amiben 
fennállásának négy évtizede alatt a magyar közönségnél részesült, természetesen megkapja 
minden előiizetű. De lehetővé akarjuk tenni, hogy emlékképen azok a t. olvasóink is meg­
szerethessék ezt a 230—250 oldalas lapszámot, mely egymaga egy kis könyvtárral fog föl 
érni, akik nem tartoznak az előlizetők sorába. Elegendő, ha e tekintetben levélben fordul­

nak a kiadóhivatalhoz, mellékelvén egyúttal az expediczió költségeinek fedezésére

50 fillért levélbélyegekben.
Mindenki megkapja a jubiláris számot, aki pontos czimét bejelenti és 50 fillért küld be levél­
bélyegekben. Minthogy azonban ez az óriási terjedelmű ünnepi szám csak bizonyos korlátolt 
példányszámban fog megjelenni, kívánatos, hogy azok a t. olvasóink, akik meg akarják sze­

rezni, ebbeli kívánságukat mielőbb jelentsék be.

Az „EGYETERTES“ kiadóhivatala
III., ifármegye-utoea II. sz.

■ViT——------tZT-

Ingyen láda ! Ingyen csomagolás !

^-srlshadban személyesen több vag- 
gon porczelSán-árut vásároltam r>‘s/.:>eu 
iireu sok parti-árut is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
Ugolcsoiiban csakis nálam lehet vásá 

rolni kicsinyben es nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárló közönséget 
saját évitekében, semmi szín utat' ne 
tnulaszsza el rendkívül nagy. dús válasz­
tékú üzletemet megtekinteni, vagy eyy 

próbarendelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
F.gy teljes G személyes csodi kávés-készlet, 
díszesen lestve és aranyzva — — — 3 frí.
Ugyanaz teásban--------------csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.75 „
G szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75 „

-* <> 1 •* v ti ti 9 7 5 „
v „ csoda,, „ ,, ,, 7 50 „

\2 »  »10-75 n
Angol mosdo-keszlet díszesen festve—4.25 „
Aogol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.75 ,
G sz. tivegkészi. metszve és gravírozva 4.— „
12 darab vizes vagy boros pohár-----60 .
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TAKÁCS FEÍSE-IOZ
Magyarhoni Üveg- és üansbaiil porczellán

gyári raktára.
Főüzlet:

VI. kér. Andrássy-ut 74 sz.

Fiók ; Baroso-tér I. szám.
Kerepesi-ut sarok. 171

afc£kia».,‘s..'V. Ba-'j

Nyomatott a kiadótulajdonos Majüar íijs^kiadó-tíészvíny-Társaság kúrforgógépein Gleitsmanu L. T. ezég festékével.

BÚD.
SZER

BUDAPEST, i]
Telj

KÉZIRATOK.
csakbéraihx

ELÖI
Vidékre posta-
Í gy - vre.......... ..
Egy fél tvre. ;
Külföldre
Franczia-, Óla.-, 
«.yolországokha 
valamint amaz ■ 

zudéshez tar:
Ebv ad

Nlai sz:
Vezércxikl

A* Igazi r
A Válság- 

Andra 
Az őrs 
Kossu 
Kossut 

Az olasz 
Kuropatk 
Márczius 
A pátervft 
Merényle 
Fiiba rmo 
Az Opera 
A t3rven 
Magyar r 
Tárc.-a 
Regény i

A ned

Márczml 
illette-e c? 
érzi. hogj 
séggel ,-z 
emlék, m 
Emlék, s; 
künk if!;; 
mikor a 
dicső mu 
mindanm 
az emléki 
nek néző 
a mull ic 
kedtünk, 
amikor a 
nyilatkozl 
-zág fűlő 
vébe. (■- 
sorvadt rí 
kerültek a; 
esek, akik 
pen azérl, 
rat teremti 
töltötte me 
ez a nem 
is vesztet 
deli jógái, 
megmer évi 
ték a lénvi 
cseséget > 
hogy a ha; 
nyegnek i 
letiporták e 
kölelezetts!

Évtizede 
hová tűnt

äz Eg

— Ai EeI

I
zenibe u n 
titkos meg< 
a kezembe 
szivem és 
másfél hón 
ez az első 
lenni meg: 
annyira lel 
hogy mám 
küldhetek 1 
jaiban, am: 
leadni fejet 
irt hosszab 
léi hón apó 
már nem ; 
nyivel öre^

Papa mi 
ae5zonysag 
hogy a S; 
most senki 
dinnyehéjai 
mind nekev 
uram pedig 
étel sétál 
és azt ha it 
sabb cser».- 
legbamái’i' 
a legédesei 
sok bolond 
fsak szere! 
kosz.t is.

Milyen t 
felpróbálni 
asszonyos 
bábja, a g< 
a zárdában 
sárga irigy 
tön elkéri a
sérőjétől, e


